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3در زمینه ترانزیت کالا شد
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مدیر کل آموزش و پرورش هرمزگان خبر داد

آغاز عملیات احداث چهار فضای 
آموزشی در بستک و سندرک

رئیس اتاق اصناف مرکز هرمزگان:
حریم دارنده کارت بانکی 

در معاملات صنفی رعایت شود

2

کارگران 
و بیمه شدگان ناراضی

معضلی که می‌تواند فاجعه شود

ساختمان‌های 
نیمه‌تمام رها شده 

در شهر
8

 استاندار هرمزگان گفت: اراده بنده، نمایندگان و مسئولین استان هرمزگان و شورای تأمین بر این است 
که مراقبت و حمایت جدی از کارخانه آلومینیوم المهدی صورت بگیرد و همین رویه نیز دنبال خواهد شد. 
فریدون همتی اظهار کرد: کارخانه آلومینیوم المهدی یکی از صنایع بزرگ و مهم کشور است، بنابراین مراقبت از 
حال و هوای این کارخانه برای ما بسیار مهم است. وی افزود: باید از کار و معیشت دو هزار و 500 کارگری که 
در این کارخانه مشغول به کار هستند و جمعیتی که اشتغالشان به‌صورت غیرمستقیم با این مجموعه در ارتباط 
است بسیار مراقبت کنیم و در رفتار و گفتارمان با این موضوع به‌گونه‌ای برخورد کنیم تا کارخانه را در معرض 
تهدید قرار ندهیم. استاندار هرمزگان با تأکید بر اینکه به کارگران کارخانه آلومینیوم المهدی اطمینان می‌دهم که 
با حساسیت مسائل مربوط به کارخانه را دنبال و از آن مراقبت می‌کنیم، تصریح کرد: مسائل حقوقی بین مالک، 

سازمان خصوصی‌سازی و معاون امور معادن و صنایع معدنی وزارت صنعت، معدن و تجارت وجود دارد که در 
این خصوص بحث و بررسی‌ها در حال انجام است. 

همتی ادامه داد: البته از نظر بنده این مسائل حاشیه است و اصل حیات، فعالیت و پایداری مشاغل کارخانه است. 
به گزارش ایسنا، وی عنوان کرد: به همراه مجمع نمایندگان جلسه‌ای با وزیر اقتصاد داشتیم، دغدغه‌هایمان را منتقل 
کردیم و قول‌هایی در این زمینه داده و گفته شد که جای نگرانی نیست و روند تهیه و تأمین مواد اولیه و مایحتاج 
کارخانه هرروزه با حساسیت، مراقبت و پشتیبانی دنبال می‌شود. استاندار هرمزگان با بیان اینکه امیدواریم کارگران 
با قوت کار خود را ادامه دهند، خاطرنشان کرد:  اراده بنده، نمایندگان و مسئولین استان هرمزگان و شورای تأمین بر 
این است که مراقبت و حمایت جدی از کارخانه آلومینیوم المهدی صورت بگیرد و همین رویه نیز دنبال خواهد شد. 

موضع استاندار هرمزگان 
نسبت به آلومینیوم المهدی 

2

استاندارهرمزگان تاکید کرد

مراقبت از واحدهای 
تولیدی برای حفظ  

تولید و اشتغال

سقوط هواپیما در شهرک مسکونی
صفحه 5 

ریا
: د

س 
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آقای روحانی!

۴ میلیون تومان 
هر دانش آموز بشاگردی 

کجا می رود؟
2صفحه 8 را بخوانید

آزادی ۱۲۰هزار زندانی 
غیرعمد در سه دهه

آگهی مزایده عمومی 
سازمان سیما منظر و فضای سبز شهری شهرداری بندر عباس درنظر دارد نسبت به واگذاری مکانهای به شرح ذیل  به صورت اجاره 
را از طریق مزایده  عمومی به اشخاص حقیقی وحقوقی واجد الشرایط واگذارنماید لذا از متقاضیان دعوت  می گردد با ارائه داشتن 
فیش واریزی به مبلغ 300.000 ریال به حساب شماره 0105658415001 درآمدسازمان  سیما منظر  وفضای سبز شهری نزد بانک 
ملی شعبه شهرداری جهت دریافت اسناد از تاریخ انتشار آگهی حداکثر به مدت هفت روز در ساعات اداری به محل سازمان  واقع 

دربندرعباس -بلوار افروز شهابی پور-  خیابان شهید تند گویان -کوچه هرمزگان »2« واحد حقوقی مراجعه نمایند.
* مهلت فروش اسناد  از  مورخه 97/10/25 لغایت 97/11/3 می باشد. * هزینه درج آگهی بعهده برنده مزایده می باشد.

* چنانچه برندگان اول ودوم وسوم حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب  اولویت به نفع صندوق سازمان ضبط خواهد شد.
* شرکت درمزایده ودادن پیشنهاد به منزله قبول شروط وتکالیف موضوع ماده 10 آیین نامه مالی شهرداری تهران می باشد.

* این آگهی برابر آیین نامه معاملات جدید شهرداری تهران می باشد وصرفایک نوبت منتشر می گردد.
* کلیه شرکت کنندگان می بایست به ازاء هرپیشنهاد مطابق جدول بشرح ذیل به صورت نقدی یا ضما نت نامه معتبر بانکی دارای حداقل سه ماه اعتباررا به عنوان 
سپرده شرکت در مزایده  به حساب شماره 72131147622341 سازمان سیما منظر وفضای سبز شهرداری  نزد بانک مهرایران واریز نماید.)چک تضمین شده 

بانکی واسناد مطالبات قابل قبول کمیسیون نمی باشد(. 
* سازمان دررد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار می باشد .

* برنده مزایده هنگام عقد قرارداد می بایست مبلغ اعلامی توسط موجر رابه عنوان حسن انجام کار دروجه سازمان تودیع نماید.
* حضور پیشنهاد دهندگان در روز برگزاری کمیسیون مجاز می باشد.بدیهی است عدم حضورمانع از تصمیم گیری کمیسیون نمی باشد.

* پیشنهاد دهندگان بایستی تاآخر وقت اداری روز دوشنبه  مورخه  97/11/8 پیشنهادخودرا ازحیث مبلغ مشخص ،معین وبدون ابهام بوده ودر پاکتهای مربوطه 
لاک ومهر شده درقبال اخذ رسید تحویل دبیرخانه سازمان نمایند. * پیشنهادات رسیده ساعت 13 روز سه شنبه مورخه 97/11/9 درکمیسیون معاملات که درمحل 
سازمان تشکیل می گردد بازگشایی می شود. * سازمان سیما منظر و فضای سبز شهر بندر عباس در قبول یا رد یک یا تمام پیشنهادات در هر مرحله آزاد خواهد بود. 

* مستاجر پس ازپایان مدت قرارداد برابر تعهد محضری ارائه شده حق هرگونه ادعایی درمحل اعم از حق   کسب وپیشه را از خود سلب و اسقاط می نماید. 
* ملاک انتخاب برنده پس ازتایید صلاحیت بالاترین قیمت پیشنهادی اجاره ماهیانه می باشد.

* سایر اطلاعات وجزییات مربوط به مزایده در اسناد مندرج و متقاضیان باید یک نسخه ازآن را دریافت وبا قید قبولی امضاء وبه پیشنهاد خود ضمیمه و تسلیم نمایند.
  www.parks.bandarabbs.ir  جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن های 19-07633753418 تماس ویا به آدرس اینترنتی سازمان به نشانی *

مراجعه نمایید . 

روابط عمومی و امور بین الملل شهرداری بندرعباس
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ساختار
یک قطعه زمین به مساحت 400 مترمربع
یک باب غرفه به مساحت 100 مترمربع
یک باب مغازه به مساحت 37 مترمربع
یک باب غرفه به مساحت 11 مترمربع

یک باب غرفه به شماره 2 به مساحت 13 مترمربع
یک باب غرفه به شماره 4 به مساحت 13 مترمربع

یک باب غرفه به مساحت 16 مترمربع
یک قطعه زمین به مساحت 13 مترمربع

یک قطعه زمین به مساحت 200 مترمربع 
یک قطعه زمین به مساحت 930 مترمربع
یک باب غرفه به مساحت 800 مترمربع

نوع فعالیت 
راه اندازی مجموعه بازی
راه اندازی کافی شاپ

راه اندازی )تنقلات(سوپرمارکت
راه اندازی تنقلات)سوپرمارکت(

راه اندازی خرازی
راه اندازی خرازی

راه اندازی کافی شاپ
راه اندازی گل فروشی

راه اندازی مجموعه بازی 
راه اندازی مجموعه بازی
راه اندازی رستوران سنتی

محل  فعالیت
بوستان گامرون
بوستان غدیر

بوستان ولایت
روبه روی دادسرای عمومی وانقلاب

بوستان بانوان منطقه 2
بوستان بانوان منطقه 2
بوستان بانوان منطقه 2
بوستان 12 متری بهار

کوشا 12
بوستان دولت
بوستان ولایت

اجاره بها ء ماهیانه )ریال(
6/000/000 ریال

25/000/000 ریال
5/000/000 ریال

20/000/000 ریال
2/400/000 ریال
2/400/000 ریال
2/500/000 ریال

10/000/000 ریال
5/000/000 ریال

10/000/000 ریال
20/000/000 ریال

میزان سپرده ) ریال(
7/200/000 ریال

30/000/000 ریال
6/000/000 ریال

24/000/000 ریال
2/880/000 ریال
2/880/000 ریال
3/000/000 ریال

12/000/000 ریال
6/000/000 ریال

12/000/000 ریال
24/000/000 ریال

با حساسیت مسائل مربوط به کارخانه آلومینیوم المهدی را دنبال و از آن مراقبت می‌کنیم



روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا

خاطر جمع باش
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 حمایت از کالای ایرانی

انعکاس
نامه نیوز نوشت: علی تاجرنیا عضو شورای مرکزی حزب اتحاد ملت گفت: در 
برگزاری انتخابات مجلس به شکل استانی، هر قدر جمعیت شهری یک استان بیشتر 
باشد، اصلاح طلبان می توانند رأی بیشتری را به خود اختصاص دهند. در عوض هر 
قدر جمعیت شهرهای کوچک و روستایی یک استان بیشتر باشد، اصولگرایان موقعیت 

بالاتری برای کسب رأی پیدا می کنند. 
انتخاب مدعی شد: محمدحسین خوشوقت مدیرکل اسبق رسانه های خارجی وزارت  
ارشاد با اشاره به ماجرای بیانیه این وزارتخانه درباره ممنوعیت دایم  ورود کریستین 
امانپور خبرنگار سی ان ان به ایران و سپس مخالفت  احمدی نژاد با این بیانیه گفت:این 
یک بازی بود. سناریویی تنظیم کرده بودند که وزارت ارشاد این بیانیه را صادر و دفتر 
رئیس جمهور اطلاعیه ای در رد دستور وزارت ارشاد منتشر کند. با این ترفند می 
خواستند آقای احمدی نژاد در دنیا به عنوان فردی دوستدار آزادی بیان و علاقه مند 
به رسانه های آمریکایی و به ویژه دوستدار یک چهره رسانه ای آمریکایی مطرح شود 

تا گام های دیگر سناریو را بردارند!
تابناک نوشت: علی صوفی با بیان این که  شورای عالی سیاست‌گذاری با ماموریت 
انتخابات سال ۹۸ تشکیل شده،  در پاسخ به این سوال که یعنی ممکن است اصلاح‌طلبان 

به اضطرار هم لیست ندهند، اظهار کرد: بله؛ احتمال آن است که به اضطرار لیست ندهیم. 
مدرن سازی سوخت ۲۰ درصد 

در حالی که این روزها و پس از هشت ماه از خروج آمریکا از برجام اخبار ضد و 
نقیضی از ادامه حضور کشورمان در برجام به گوش می رسد، علی اکبر صالحی رئیس 
سازمان انرژی اتمی ضمن رونمایی از جدیدترین دستاورد صنعت هسته ای ایران از 
اقدامات اولیه طراحی سوخت مدرن با غنای ۲۰ درصد اورانیوم خبر داد.وی در گفت و 
گو با خبرگزاری صدا و سیما با اعلام این خبر به بیان برخی جزئیات این موفقیت بزرگ 
پرداخت و اظهارکرد : راکتور هسته ای تهران تاکنون با سوخت قدیم کار می کرد اما 
سوخت مدرن ، بهره وری راکتور را افزایش می دهد. صالحی خاطرنشان کرد : اقدامات 
اولیه برای طراحی سوخت مدرن 20 درصد آغاز شده و در آستانه آن قرار داریم ؛ این 
محصول  با سوخت 20 درصد قبلی که آن را هم خودمان ساختیم متفاوت است و برای 
هر راکتوری مانند راکتور تهران قابل استفاده بوده و می توانیم سوختش را تامین کنیم. 
صالحی در ادامه این گفت وگو تصریح کرد : ما توانسته ایم دانش هسته ای را مهار کنیم و 
در این دانش آن قدر پیشرفت داشتیم که به جای مهندسی معکوس و استفاده از طراحی 
دیگران ، خودمان می توانیم سوخت جدید طراحی کنیم که این دستاوردی بزرگ 
برای کشور است.رئیس سازمان انرژی اتمی همچنین از توانمندی دانشمندان هسته ای 
کشورمان در تولید ماده اولیه FDG یعنی داروی مورد استفاده در تجهیزات پت خبر داد 
و افزود : »ماده اولیه FDG   اکسیژن 18 است که توانسته ایم این اکسیژن را با خلوص 
95 درصد در اراک تولید کنیم.« پت اسکن تصویربرداری پزشکی هسته ای ، به منظور 
تولید سه بعدی تصاویر رنگی از فرایند های عملکردی در درون بدن انسان و یکی از 
تجهیزات پزشکی پرهزینه برای تشخیص برخی سرطان هاست. وی گفت: اگر مرحله 
هیدرولیز به پایان برسد می توانیم بگوییم در این زمینه خودکفا شده ایم و دیگر نیازی 
به واردات اکسیژن 18 به نرخ هر کیلو 25 تا 30 هزار دلار نیست.صالحی تاکید کرد : 
توان تولید ما در این زمینه آن قدر افزایش یافته است که می توانیم بخشی از تولیداتمان 

را صادر کنیم که ارز آوری نسبتاً خوبی برای کشور دارد.

پشت پرده سیاست 

 CFT پایان جلسات جنیدی، ظریف و کدخدایی درباره بررسی
معاون حقوقی رئیس جمهور از پایان جلسات سه‌جانبه خود با ظریف و کدخدایی 
درباره لایحه CFT خبر داد و گفت:‌ در نهایت لایحه CFT به مجمع می‌رود. لعیا 
جنیدی به تسنیم گفت: ما در این جلسات سعی کردیم با شورای نگهبان تعاملی برای 
سؤال‌های صورت‌گرفته داشته باشیم اما در نهایت آن ها دو، سه مورد را پذیرفتند و 
بقیه را رد کردند و حالا اگر به آن اصرار شود این لایحه به مجمع خواهد رفت. به گفته 
جنیدی فعلًا در جلسه آتی مجمع تشخیص مصلحت نظام موضوع پالرمو در دستور 
کار خواهد بود و لایحه CFT پس از پالرمو در دستور کار مجمع قرار می گیرد. پیشتر 
 FATF فلاحت پیشه رئیس کمیسیون امنیت ملی در پاسخ به این سوال که سرانجام
چه خواهد شد، گفته بود: تکلیف این کنوانسیون ها یک ماه دیگر روشن خواهد شد.در 
 همین حال کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان درباره جلسات مورد اشاره جنیدی 
می گوید: این جلسات مربوط به مرحله اولی بود که شورای نگهبان ایراداتی را به 
مصوبه مجلس وارد کرد. به گزارش خبرآنلاین، وی با اشاره به جلسه هفته گذشته 
خود در کمیسیون امنیت ملی نیز با بیان این که سه مورد از ایرادات شورای نگهبان به 
مصوبه CFT رفع شده، ادامه داد: از ۲۲ مورد ایراد شورای نگهبان سه مورد رفع شده 
و بقیه ایرادات بر قوت خود باقی است. کدخدایی 15 دی ماه در نشست خبری خود 
از حل شدن دو ایراد شورای نگهبان خبر داده بود. بنا بر این گزارش، ایران تا ۲۰ بهمن 

برای تعیین تکلیف لوایح چهارقلو فرصت دارد.
فاز جدید کارشکنی آمریکا در سوریه 

آمریکا که در جنگ هفت ساله علیه کشور سوریه یکی از حامیان اصلی تروریست ها و 
معارضین مسلح بوده، حالا برای بازسازی سوریه شرط جدیدی مطرح کرده است؛ خروج 
ایران از این کشور. این در حالی است که نیروهای مستشاری کشورمان به درخواست 
دولت قانونی دمشق در این کشور حضور دارند. به گفته برایان هوک نماینده ویژه وزارت 
خارجه آمریکا در مسائل ایران، واشنگتن قصد دارد از ارائه کمک‌های مربوط به بازسازی 
سوریه تا زمانی که ایران و »نایبانش« از سوریه خارج شوند، جلوگیری کند! وی در گفت 
و گو با سی ان ان به صراحت گفته است: »ما جلوی کمک‌ها برای بازسازی ]سوریه[ 
را خواهیم گرفت. ابزارهای متعددی برای رسیدن به آن هدف در اختیار داریم.« به 
گزارش فارس، اوباما رئیس‌جمهور سابق آمریکا در سال 2013 ، »سیا« را مأمور اجرای 
یک برنامه مخفیانه با هزینه سالانه یک میلیارد دلار برای تسلیح و تجهیز - به گفته 
او- معارضین دولت سوریه کرد.همزمان وزیر خارجه آمریکا پیشتر با اشاره به نشست 
ضدایرانی لهستان که قرار است 25 بهمن برگزار شود، گفته است که »حکومت بشار اسد 
بخشی از مذاکرات این نشست خواهد بود زیرا ما می‌خواهیم اطمینان حاصل کنیم زمانی 
که این مذاکره سیاسی شروع  می شود، همه گزینه‌ها روشن و قابل بحث باشند.« وی 
همچنین روسیه و ایران را »مجریان شرور خاورمیانه« خواند و گفت: امیدواریم ایران و 
روسیه را همراه با حکومت سوریه و تمامی افراد ذی‌نفع در سوریه بر سر میز مذاکره 
بیاوریم تا درباره شکل ساختاری که سوریه پس از یک جنگ داخلی باید داشته باشد، 
گفت‌وگو کنند. پمپئو همچنین در گفت‌وگو با پایگاه خبری واشنگتن فری بیکن، خارج 
کردن تمام نیروهای ایرانی از سوریه را نیز هدفی بلندپروازانه دانست. همزمان با این لفاظی 
ها، معاون وزیر اقتصاد سوریه در دیدار هیئت اقتصادی ایران با اشاره به امضای توافق نامه 
اقتصادی با تهران تاکید کرد، همکاری‌های راهبردی میان دو طرف بر پایه این توافق مهم 

که مادر توافقات نامیده می شود، آغاز شده است. 

فراکسیون امید: اسماعیل بخشی اعلام کرد در طول بازداشت مورد ضرب و شتم 
قرار نگرفته است 

سخنگوی فراکسیون امید مجلس شورای اسامی گفت: اسماعیل بخشی کارگر 
مجموعه نیشکر هفت تپه در جلسه‌ای برای رسیدگی به ادعاهایش به صراحت اعلام 
کرد در طول ایام بازداشت مورد ضرب و شتم واقع نشده است. فاطمه سعیدی در 
گفت وگو با ایسنا، در توضیح نتایج بررسی فراکسیون اصلاح طلب امید درباره 
ادعاهای اسماعیل بخشی افزود: آقای بخشی مدعی ضرب و شتم در محل نگهداری 
اولیه در شهرستان شوش و هنگام انتقال به اهواز بود. وی‌ به حضور سریع مقامات 
وزارت اطلاعات در مجلس اشاره کرد و گفت: یک روز پس از جلسه با آقای 
بخشی، وزیر اطلاعات ‌و معاونانش و مسئولان اداره کل اطلاعات استان خوزستان 
به مجلس آمدند و به تمام سوالات نمایندگان حاضر در جلسه پاسخ دادند. آن ها 
وقوع درگیری هنگام انتقال متهم به اهواز را تایید کردند اما معتقد بودند این درگیری 
از سوی دو طرف بوده و به شکل ضرب و شتم متهم توسط ماموران نبوده است.
سعیدی همچنین گفت: ادعای آقای بخشی درباره شکنجه به شکل ضرب و شتم در 
ایام بازداشت توسط خود ایشان رد شده است. همان طور که آقای مطهری نیز اعلام 
کردند شکوه اصلی ایشان از ایام بازداشت همسایگی با تعدادی از زندانیان مرتبط با 
داعش بود.سخنگوی فراکسیون امید مجلس شورای اسلامی در پایان ابراز امیدواری 
کرد که دیگر نهادها نظیر قوه قضاییه که مسئولیت سنگینی در حوزه برخورد با متهمان 
دارند نیز گزارش دقیقی از بررسی‌های خود درباره این موضوع به مردم ارائه دهند تا 
مردم نیز بتوانند قضاوت درستی داشته باشند.در همین زمینه علی اکبر بختیاری رئیس 
دفتر دادستان کل کشور گفت: دادستان کل کشور نتیجه اعزام هیئت ویژه کارشناسی 

به خوزستان برای بررسی ادعای اسماعیل بخشی را اعلام می کند.
داستان شنیدنی تولید سوخت 20درصد در ایران

زمانی ایران در اوج مذاکرات هسته‌ای خود در زمان دکتر جلیلی از آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی خواست تا با توجه به نزدیک شدن به زمان پایان سوخت 20 درصدی 
راکتور تهران که از آرژانتین خریداری شده بود به ما سوخت جدید بدهد. این خواسته 
باعث شد تا طمع طرف مقابل تحریک شود و امتیازهای بزرگ و غیر قابل تحملی را 
برابر این خواسته منطقی جمهوری اسلامی که تنها خاصیت درمانی برای حدود یک 
میلیون بیمار خاص بود، قرار دهند. اما مذاکره‌کنندگان ما به آن‌ها گفتند که اگر این 
سوخت را ارائه نکنید ما خودمان آن را تولید می‌کنیم هرچند این سخن با استهزای 
طرف مقابل روبه‌رو شد اما چند سال بعد در سال 91، متخصصان و دانشمندان جوان 
کشورمان در پرتو اعتماد نظام اسلامی توانستند اولین سوخت غنی شده 20 درصدی را 
تولید و سپس به صفحات سوخت برای استفاده در راکتور تحقیقاتی تهران تبدیل کنند. 
در این میان نقش بی‌بدیل دکتر مجید شهریاری غیر قابل انکار بود که بدون هیچ مزد 
مادی این کار را انجام داد و سرانجام در میانه این پروژه، مزد مجاهدت خود را با رسیدن 
به مقام شهادت از خداوند گرفت. از زمانی که ایران اقدام به تولید اورانیوم ۲۰ درصدی 
کرد، توانست تا پاییز 92 و توافق ژنو حدود ۴۱۶ کیلوگرم اورانیوم با غنای‌۲۰ درصد 
تولید کند. از آن زمان تولید اورانیوم غنی شده 20درصدی تعلیق شد اما بر اساس برجام 
ایران توانست مقداری را  که برای تولید صفحات سوخت راکتور تهران نیاز داشت، مورد 

استفاده قرار دهد و امروز همه صفحات سوخت این راکتور، ایرانی هستند.

تازه‌های مطبوعات
اعتماد - علی میرفتاح سردبیر این روزنامه با اشاره به کلیپ شادی چند سرباز 
نوشت:شما در شادی سربازها نشانی از ناامیدی و ترس می‌بینید؟این شوخی باید 
ترویج شود و به عرصه‌های دیگر راه یابد و به ادارات و مدرسه‌ها و کارخانه‌ها سرایت 

کند، این خنده است که چراغ امید را روشن‌تر می‌کند.
کیهان- این روزنامه با اشاره به این که  شرکت های دولتی 80 درصد بودجه را در 
اختیار دارند، نوشت: شورای نگهبان و مجلس در ارائه گزارش های هزینه‌ها و درآمد 
دقیق شرکت‌های دولتی پافشاری کنند تا یک بار برای همیشه شفافیت اقتصادی را 
رویه‌ای کنیم که هیچ دولتمردی با فرار از مسئولیت، سهم خود را در بروز مشکلات 

ناچیز نداند!
ایران - دادستان عمومی شهرستان فردیس در استان البرز در کانال خود، فیلمی از 
بخشش یک محکوم به قصاص، منتشر و اعلام کرده که بخشش این فرد نتیجه وجود 

تلگرام بوده است. 
اعتماد- صادق زیباکلام در این روزنامه نوشت: روحانی در مراسم هاشمی عملًا نامی 
از اصلاح طلبان به زبان نیاورد ... اشاره نکردن به این موضوع، یک پیام مهم سیاسی 
برای اصلاح طلبان به همراه دارد. رئیس جمهور غیرمستقیم می‌گوید، مرا با شما کاری 

نیست و من اگر به جایی رسیدم از صدقه سر هاشمی است نه اصلاح طلبان.    
حق شناس: روحانی به واعظی تذکر دهد 

اظهارات جنجالی رئیس دفتر رئیس جمهور باعث شد یکی از چهره های برجسته 
اصلاحات از روحانی بخواهد به دلیل این اظهارات به او تذکر دهد. محمدجواد 
حق‌شناس، عضو شورای مرکزی حزب اعتمادملی و عضو شورای شهر تهران، در 
گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به اظهارات اخیر محمود واعظی، مبنی بر عدم ائتلاف 
با اصلاح‌طلبان در انتخابات گذشته گفت: اظهارات آقای واعظی با واقعیات انطباق 
ندارد. عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی درباره نقش حزب اعتدال و توسعه 
در پیروزی روحانی در انتخابات 92 گفت: در سال 92 هیچ‌ یک از مردم شناختی 
از حزب اعتدال و توسعه نداشتند که بخواهند با در نظر گرفتن حمایت این حزب از 
آقای روحانی موجب پیروزی ایشان در انتخابات آن سال شوند، بنابراین اگر حمایت 
اصلاح‌طلبان نبود؛ قطعاً آقای روحانی نمی‌توانست پیروز انتخابات شود. این فعال 
سیاسی اصلاح‌طلب ادامه داد: آقای روحانی در مراسم بزرگداشت آیت‌ا... هاشمی 
از برخی بی‌وفایی‌ها ابراز گله‌مندی کرد. سؤال من از آقای روحانی این است »شما 
که این‌گونه از بی‌وفایی‌ها گله می‌کنید چرا به رئیس دفتر خودتان تذکر نمی‌دهید  
اظهاراتی را بیان نکند که باعث دلخوری جامعه و کسانی شود که برای حضور شما 
در این جایگاه تلاش جدی کردند .«داریوش قنبری عضو شورای مرکزی حزب 
مردم‌سالاری هم درباره اظهارات جنجالی رئیس دفتر رئیس جمهور گفت: حزب 
واعظی درحد ائتلاف با اصلاح طلبان نبود. وی افزود: درست است که حزب اعتدال 
و توسعه در جریان انتخابات وارد عرصه رقابت‌ها شد، اما خود آن ها هم می‌دانند 
که جایگاه‌شان چه بوده و به آن معنی وزنه‌ای نداشتند که برای آقای روحانی رأی 
کسب کنند زیرا جامعه، شناختی از این حزب نداشت. حال اگر واقعا آقای واعظی 
قصد امتحان کردن وزن حزب اعتدال و توسعه را دارند می‌توانند در انتخابات سال 
آینده مجلس شورای اسلامی، فهرست جداگانه‌ای بدهند تا جایگاه و میزان مقبولیت 

خودشان را امتحان کنند، اشکالی هم ندارد.

مدیر کل آموزش و پرورش هرمزگان:
عملیات احداث چهار فضای آموزشی 

در بستک و سندرک آغاز شد
 مدیر کل آموزش و پرورش هرمزگان گفت: عملیات احداث چهار 
فضای آموزشی در بستک و سندرک آغاز شد.موسی دادی زاده 
در آیین کلنگ زنی مدرسه شهید نوشادی روستای شیوه ای بخش 
سندرک گفت: این واحد آموزشی مشارکتی با ۲ میلیارد و ۵۰۰ میلیارد 
ریال اعتبار در مدت کمتر از یکسال به همت خیر نیکوکار احداث 
خواهد  شد.دادی زاده سرخایی افزود: توسعه فضاهای آموزشی به 
همت خیرین نیکوکار و اداره کل نوسازی مدارس هرمزگان شتاب 
گرفته است و در دو ماه اخیر عملیات اجرایی ۳۰ واحد آموزشی با 
اعتباری افزون بر یکصد میلیارد ریال در شهرستانها و مناطق مختلف 
استان آغاز شده است.وی ادامه داد: طرح هایی که اخیرا در شهرستان 
بستک و بخش سندرک آغاز شده است شامل دبستان سه کلاسه 
حسین آباد، مدرسه راهنمایی زنگارد و دبستان شش کلاسه انجیردان 
در  شهرستان بستک و همچنین دبستان دو کلاسه روستای شیوه ای 
در سندرک است که با اعتباری حدود ۳۰ میلیارد ریال با مشارکت 
خیرین نوع دوست احداث می شود.به گفته دادی زاده با ساخت این 
فضاهای آموزشی ۲۵۰ دانش آموز از فضای استاندارد و ایمن بهره مند 
خواهند شد که نقش مهمی در ارتقاء شاخص های آموزشی دارد.این 
مسئول همچنین گفت: همه تلاش مجموعه آموزش و پرورش استان و 
نوسازی مدارس  بر این است که با حمایت خیرین نیکوکار و تخصیص 
بیشتر اعتبارات دولتی، از شمار مدارس تخریبی در استان کاسته شود.
مدیر کل آموزش و پرورش هرمزگان تاکید کرد: خوشبختانه افزایش 
مشارکت خیرین نیکوکار در ساخت و توسعه ی واحدهای آموزشی 
نوساز چشم انداز خوبی را برای نظام تعلیم و تربیت در استان آغاز کرده 
است که امیدواریم در سایه این اقدامات بتوانیم شاخص های آموزشی 
و تربیتی را ارتقا بدهیم.به گزارش مهر، دادی زاده در پایان استاندارد 
سازی فضاهای آموزشی را اولویت آموزش و پرورش هرمزگان عنوان 
کرد و گفت: وجود مدارس فرسوده و تخریبی از چالش های نظام تعلیم 
و تربیت است و تلاش بر این است بتوانیم با استفاده از همه ظرفیت ها 
در این بخش اقدامات مهمی انجام شود.عطر افشانی و غبارروبی گلزار 
شهدای روستای شیوه ای و شرکت در همایش مدیران مدارس منطقه 
سندرک از دیگر برنامه های مدیرکل آموزش و پرورش استان در سفر 

به بخش سندرک بود.

بهره برداری از 53 هکتار گلخانه 
تولید محصولات کشاورزی در هرمزگان

  رییس سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان گفت: 53 هکتار گلخانه 
تولید محصولات کشاورزی در سفر اخیر وزیر جهاد کشاورزی در 
استان به بهره برداری رسید. علی باقرزاده گفت: با بهره برداری از این 
طرحها، سطح کل گلخانه های هرمزگان به 282 هکتار با تولید سالانه 
70 هزار تن محصولات سبزی و صیفی به ویژه گوجه فرنگی، خیارسبز 
و فلفل افزایش می یابد.وی با اشاره به تاکید وزیر جهاد کشاورزی 
بر توسعه کشت های گلخانه ای در هرمزگان افزود: براساس اعلام 
این وزارتخانه هرمزگان رشد مناسبی در این بخش داشته است.وی 
ادامه داد: با تلاش های صورت گرفته هم اکنون وسعت گلخانه های 
کشاورزی هرمزگان به بیش از 220 هکتار افزایش یافته درحالیکه 
مجوز احداث یک هزار و 700 هکتار دیگر نیز صادر و متقاضیان برای 
دریافت تسهیلات به بانک های عامل معرفی شده اند. وی در گفت و 
گو با ایرنا تصریح کرد: هرمزگان با وجود شرایط سخت آب و هوایی 
در حوزه کشاورزی حرکت های خوبی آغازکرده که منتج به مصرف 

کم آب و بالا رفتن واحد تولید در سطح می شود.

خبر

خبری
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سرمقاله

کارگران و بیمه شدگان ناراضی
  قصه کارگران همواره غم انگیز است. بخش اول قصه 
کارگران مربوط به حقوق بسیار پایین کارگران بوده که 
زندگی این قشر را به زیرخط فقر برده است و عمق این خط 
فقر روزبه روز بیشتر می شود. حقوق دریافتی هم که حتی 
جوابگوی نیازهای اولیه کارگر نمی باشد و این قشر برای 
 تامین معیشت و درمان و... با مشکلات فراوانی مواجهند
 و دولتمردان هیچگاه مشکلات کارگران را ندیدند. کارگرانی 
 هم که عناوین شغلی شان سخت و زیان آور می باشد؛
هم به راحتی از این قانون برخوردار نمی شوند و در حق شان 
اجحاف می شود. برای بهره مندی از بازنشستگی براساس 
 قانون سخت و زیان آوری بایستی بروکراسی اداری را 
در ادارات کار و تامین اجتماعی و شرکت های خصوصی 
و... بگذرانند و هزینه های زیادی را متحمل شوند و 
شایدتایید شود که کارشان سخت و زیان آور است. راننده 
خودروی سنگین که در قانون به صراحت قید کرده که این 
شغل جزو مشاغل سخت وزیان آور است؛ اما در عمل 
بایستی باصرف هزینه هایی، پرونده ای را تشکیل دهند و 
از طریق شرکت های خصوصی معرفی شده توسط اداره 
کار سختی شغل شان سنجیده و در کارگروهای اداری 
تایید شود که ممکن است ماه ها و سال ها این روند طول 
بکشد.حال سئوال اینجاست اگر قانون مشاغل سخت 
و زیان آور را مشخص کرده است، پس این بروکراسی 
پرخرج و وقت گیر برای چیست؟ از آن طرف اگر 
کارگری که شغلش رانندگی با خودروی سنگین بوده و 
کارفرما عنوان شغلی راننده را غیر از این عنوان کرده باشد 
ویا اینکه کارفرما مدتی هم کارگر و راننده را بیمه نکرده 
است؛ پیگیری از طریق اداره کار چندان گره گشاه  نیست. 
 زمانی هم که کارگری بعد از چند سال در طرح تعدیل و
 اخراج و..  قرار می گیرد، برقرار مقرری بیمه بیکاری هم 
سناریویی باورنکردنی است و ماهها پیگیری نیاز است و 
ادارات این بیمه شده را پاسکاری می کند. اخیرا هم که 
بیمه شده را فنی و حرفه ای معرفی می کند و اداره فنی و 
حرفه ای به بیمه بیکار شده اعلام می کند که دوره آموزشی 
ندارد و خودش مکان و کسبی را پیدا کند که پروانه کسب 
دارد تا از آنجا معرفی نامه بیاورد و بگویند که آموزش 
دیده است و اگر این کار را نکند، از بیمه بیکاری محروم 
می شود و بیمه شده ای که سال ها حق بیمه گزافی را 
پرداخت کرده است؛ در زمان بیکاری از بیمه بیکاری به 
راحتی بهره مند نیست که این موضوعات نشانه ضعف 
 مدیریتی در این بخش هاست که کارگر همواره از حقوقش 

محروم است. 
    علی زارعی

   استاندار هرمزگان بر لزوم مراقبت از واحدهای 
تولیدی برای حفظ تولید و اشتغال تاکید کرد 
و گفت: برای کمک به واحدهای تولیدی باید 

طراحی‌های جدید داشته باشیم.
  دکتر فریدون همتی در نشست کارگروه تسهیل و 
رفع موانع تولید استان هرمزگان با تاکید بر اینکه 

واحدهای تولیدی برای حفظ تولید و اشتغال نیازمند 
مراقبت هستند، عنوان کرد: رسیدگی به امور واحدهای 
تولیدی و رفع موانع و مشکلات آنها به طور جدی 
توسط دستگاه های مسئول مورد توجه قرار گیرد.وی 
ادامه داد: تلاش ما بر این است که میزان اشتغال و 
تولید را افزایش دهیم و بنابراین نباید اجازه دهیم که 

تولید و اشتغال موجود دچار مشکل شود.
  استاندار هرمزگان افزود: برای کمک به واحدهای 
تولیدی، باید به اقتضای شرایط خاص امروز، 
طراحی‌های متناسب و جدید داشته باشیم و مطابق 
آن عمل کنیم.به گزارش روابط عمومی استانداری 
هرمزگان، همتی تصریح کرد: واحدهای صنعتی 

بزرگ در هرمزگان نقش مهمی در تولید و اشتغال 
موجود در این استان بر عهده دارند و کمک به آنها 
بسیار مهم است.وی خواستار تدوین برنامه ای جهت 
رفع مشکلات واحدهای صنعتی بزرگ از جمله 
کارخانجات آلومینیوم و روی در هرمزگان شد و بر 

لزوم تسریع در اجرای این برنامه ها تاکید کرد.

استاندارهرمزگان تاکید کرد

مراقبت از واحدهای تولیدی برای حفظ  تولید و اشتغال

  دستگاه‌های پوز بانکی فروشگاهی حریم خصوصی مشتریان است 
و اصرار فروشنده به دریافت رمز بانکی خریداران تخلف محض و 

قابلیت پیگرد قانونی را دارد.
 عبدالمجید جلالی با اشاره به، مقررات شاپرک و دستگاه‌های کارت 
خوان بانکی در بند حفظ حریم دارنده کارت، اظهار داشت: فعالان صنفی 
موظف هستند با احترام به حقوق شهروندان، دستگاه کارخوان را در 
دسترس مشتری قرار دهند.وی افزود: شکایت‌های عدیده‌ای از سوی 
شهروندان مبنی بر عدم در دسترس بودن دستگاه‌های کارتخوان در سطح 
واحدهای صنفی و اصرار فروشنده به اعلام علنی رمز بانکی مشتری 

می‌شود که تخلف آشکار است.
  رئیس اتاق اصناف مرکز استان هرمزگان، رمز بانکی را حریم خصوصی 
مالی مشتری و عمومیت دادن آن را نوعی تهدید امنیتی و بستری برای 
انگیزه دادن به جرائم دانست و تصریح کرد: اتاق اصناف به عنوان 
بزرگترین تشکل صنفی کشور دفاع از حقوق مصرف کنندگان را نیز از 

اولویت های اهداف خود قرار داده است. 
  جلالی در گفت‌وگو با فارس گفت: هیچ فروشنده‌ای اجازه ندارد کارت 
خوان بانکی واحد صنفی خود را از دسترس مشتری پنهان و خودسرانه 

به اطلاعات محرمانه مشتری دسترسی یابد.

  نماینده هرمزگان در اتاق اصناف کشور، 
توصیه نظارتی مستمر در بازرسی‌های 
میدانی و اعلام تخلف مشهود در هنگام 
بازدید عوامل کمیسیون بازرسی اتحادیه و 

اتاق اصناف را یادآور و از بانک‌ها و شرکت‌های واگذارکننده کارت‌خوان 
فروشگاهی، درخواست کرد: در قراردادها تحویل این موارد امنیتی را قید 
کنند تا در ترویج فرهنگ سلامت و پرهیز از تخلف تا جرم، پلیس فتا و 

دستگاهای پیشگیری قضائی را یاری کنند.

رئیس اتاق اصناف مرکز هرمزگان:
حریم دارنده کارت بانکی در معاملات صنفی رعایت شود

  
افزایش ۱۸ درصدی ماموریت‌های اورژانس هرمزگان 

 امسال ماموریت‌های اورژانس هرمزگان ۱۸ درصد نسبت به 
مدت مشابه پارسال افزایش یافته است. 

محمود حسین پور رییس مرکز مدیریت حوادث و فوریت‌های پزشکی 
استان هرمزگان گفت: طی نه ماه امسال ماموریت‌های اورژانس ۱۸ 
درصد نسبت به مدت مشابه پارسال افزایش یافته است.وی افزود: در 

این مدت ۳۱ هزار و ۵۸ مأموریت اورژانس انجام شده است.
  رییس مرکز مدیریت حوادث و فوریت‌های پزشکی هرمزگان گفت: 

شصت و سه و ۲۵ صدم درصد از مأموریت‌های انجام شده در حوزه 
شهر، سی و پنج و ۵۵ صدم درصد در محدوده جاده‌های خارج از شهر 

و بیش از یک درصد انتقال بین مراکز درمانی بوده است.
  محمود حسین پور افزود: به رغم افزایش ۸ درصدی در تعداد 
ماموریت‌های مرتبط با حمل و نقل، میزان فوت مصدومان ترافیکی 
۳ و چهار دهم درصد کاهش داشته است.وی گفت: ۶۶ درصد از 
جمعیت مصدومان حوادث ترافیکی را مردان به خود اختصاص داده و 

بیشترین تعداد مصدومان به لحاظ رده سنی، در محدوده سنی ۳۰ تا ۳۹ 
سال قرار دارند.رییس مرکز مدیریت حوادث و فوریت‌های پزشکی 
هرمزگان گفت: موتورسیکلت ها، عامل ۴۶ درصد از تصادفات رخ 
داده شده هستند. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمود حسین 
پور افزود:در این مدت ۱۹۹ بیمار از جزیره هرمز و ۱۵۸ بیمار از 
جزیره قشم، توسط آمبولانس دریایی، برای ادامه درمان به بندرعباس 

اعزام شدند. 

  حجت‌الاسلام والمسلمین ارجمند رئيس ستاد 
انقلاب  پيروزي  سالگرد  چهلمين  بزرگداشت 
اسلامی با احمد مرادی نژاد، مدیر نمایندگی ستاد 
دیه و ریاست شورای حل اختلاف شعبه 20 استان 

دیدار کرد.
   به گزارش خبرنگار روزنامه دریا،  پیرو بخشنامه 
ارسالی از سوی ستاد دیه کشور مبنی بر چهلمین سالگرد 
بهار انقلاب و از اینکه ستاد مردمی دیه بعنوان یکی از 
دستاوردهای ارزنده نظام مقدس جمهوری اسلامی در 
مدت قریب به سه دهه فعالیت خود، توانسته است بیش 
از 120 هزار نفر از زندانیان غیرعمدی را از زندانها 
آزاد و به آغوش گرم و پرمهر خانواده بازگرداند که این 
توفیق الهی مرهون روحیه نیک اندیشی و خیرخواهی 
هموطنان عزیزمان بوده است. به منظور پاسداشت این 
ایام خجسته و همسو با دیگر نهاد های انقلابی، ستاد دیه 

کشور و استانها هم با حضور در کارگروه تشکل‌های 
دینی و مردم نهاد شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی، 
در نظر دارد به مناسبت چهلمین سالگرد پیروزی انقلاب 
شکوهمند اسلامی و در راستای فعالیت‌های خیرخواهانه 
و انسان دوستانه خود،  روزانه حداقل 40 نفر از زندانیان 
غیر عمد را در سراسر کشور و استان از زندانها آزاد 
نماید. لذا به همین منظور و با پیگیری صورت گرفته 
در خصوص این اقدام ارزشمند و خدایی، حجت‌الاسلام 
والمسلمین ارجمند ریاست شورای هماهنگی تبلیغات 
اسلامی با حضور در ستاد دیه و دیدار با احمد مرادی 
نژاد مدیر نمایندگی استان  از نزدیک شاهد خدمات 
خیرخواهانه و ارزشمند این تشکل انقلابی و مردمی 

شدند. 
در ابتدا مرادی نژاد گفت : ستاد دیه با توجه به رسالت 
و اهدافی را که قریب به 30 سال است دنبال می کند 

به حول و قوه الهی کارنامه قابل قبولی را از خود به 
جای گذاشته است. مرادی نژاد بیان نمود  بنده حقیر 
و تمامی همکاران تنها با یک باور روز را آغاز میکنیم 
که خادم مردم و نیازمندان و مددجویان تحت حمایت 
ستاد دیه باشیم و برای همگی ما گدایی برای رضای 

خدا افتخار است.
در ادامه حجت‌الاسلام والمسلمین ارجمند ضمن خدا 
قوت و قدردانی از زحمات دلسوزان و خیرخواهانه این 
نهاد انقلابی و مردمی از تلاشهای ارزشمند مرادی نژاد و 
تمامی همکاران قدردانی نمودند و خاطر نشان کرد بی 
شک خدمات ارزشمند این نهاد برگرفته از انقلاب که با 
همت شهید والامقام عبدصالح لاجوردی شکل گرفته 
بر هیچ کس پوشیده نیست و همگان وظیفه انسانی و 
اسلامی داریم همسو با اهداف متعالی ستاد مردمی دیه 
گام برداریم و پیرو بخشنامه ستاد دیه کشور، شورای 

هماهنگی تبلیغات اسلامی استان جلساتی که بزودی در 
خصوص نحوه برگزاری چهلمین جشن انقلاب انجام 
می دهد یقینا از حضور ارزشمند مدیر نمایندگی ستاد 
دیه بهره می برد تا انشاالله با مشارکت تمامی ادارات 
شاهد آزادی تعداد زیادی از مددجویان جرائم غیر عمد 

از سطح استان باشیم. 
  حجت‌الاسام والمسلمین ارجمند یکی دیگر از 
موارد مطرح شده در خصوص رسالت ستاد دیه را در 
تریبون نماز جمعه  و اطلاع رسانی تمامی ائمه جمعه و 
جماعات استان بیان نمودند و قول مساعد دادند باید کار 
خیرخواهانه و خداپسندانه ستاد دیه در بین آحاد جامعه 
ترویج شود تا همگان از اقدامات و عملکرد این نهاد 
مردمی که دستاورد انقلاب شکوهمند ایران اسلامی است 
باخبر شوند. مرادی نژاد در پایان گزارشی از تعداد آزادی 

زندانیان امسال و عملکرد ستاد دیه را بازگو نمودند.

آزادی ۱۲۰هزار زندانی غیرعمد در سه دهه



معاون حج و  عمره سازمان حج و زیارت خبر داد 

تکمیل اطلاعات ۲۰۰ هزار نفر از ودیعه‌گذاران حج تمتع

راهداری  مدیرکل 
نقل  و  حمل  و 
جاده ای هرمزگان 
بندرعباس  گفت: 
برای  همچنان 
چندمین سال متوالی، در 9 ماهه امسال با حمل 2 
میلیون و 67 هزار و 270 تن کالا به عنوان فعال ترین 

مرز کشور در زمینه ترانزیت ورود کالا شناخته شد.

 داریوش باقرجوان در جمع خبرنگاران افزود: بندرعباس 
با افزایش 29 درصدی ترانزیت کالا نسبت به سال گذشته، 
از بین 32 مرز فعال کشور، فعال ترین مرز ترانزیتی کشور 
است.وی خاطرنشان کرد: پس از بندرعباس به ترتیب 
مرزهای پرویزخان با 22 درصد، بازرگان 10 درصد و 
باشماق 10 درصد به عنوان فعال ترین مرزهای کشور در 

امر ورود کالاهای ترانزیت بشمار می رود.
 مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای هرمزگان بیان 

داشت: بیشترین کالاهای ترانزیتی در این مدت شامل 
موادسوختی،کالاهای ساختمانی، وسایل نقلیه باری و 

قطعات خودرو مسافری، مواد غذایی و انواع پنبه است.
  وی با اشاره به سهم عمده حمل و نقل جاده ای کشور 
در جابه جایی کالا در سال گذشته گفت: بندرعباس به 
دلیل دارا بودن امکانات مناسب تخلیه و بارگیری و بندر 
مهم شهید رجایی بیشترین سهم ترانزیت کشور را به خود 

اختصاص داده است.

  باقرجوان ادامه داد: توجه به توسعه زیرساخت های 
حمل و نقلی در مبادی ورودی و خروجی کالا در 
شمال به جنوب و شرق به غرب کشور که تکمیل کننده 
کریدورهای حمل و نقل بین المللی هستند، جایگاه ایران 

را در این صنعت بارزتر خواهد کرد.
  به گزارش ایرنا، این مسوول اظهار داشت: آمار ترانزیت 
کالا از کشور و میزان کالاهای عبوری نشان دهنده نقش 
و اهمیت کریدور بین المللی شمال و جنوب در ترانزیت 

کشور است که با توسعه زیر ساخت های لازم به مراتب 
افزایش خواهد یافت.

  وی افزود: تجهیز امکانات و زیرساخت ها، فراهم آوردن 
تسهیلات گسترده در بخش های مختلف حمل و نقلی، 
انجام سرمایه گذاری های لازم، اقدام سازمان های دولتی 
در رفع موانع و تسهیل ترانزیت و تبلیغات گسترده می‌تواند 
در بهره برداری اثر بخش از موقعیت جغرافیایی و منحصر 

به فرد ترانزیت موثر باشد.

3خبری
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خبر 
مشاور رئیس جمهوری:

 »دژگانی« عمر خود را وقف گسترش علم کرد
  مشاور رییس جمهوری و دبیر شورای عالی مناطق آزاد تجاری 
و ویژه اقتصادی با صدور پیامی درگذشت مرحومه فاطمه دژگانی را 
تسلیت گفت و بیان داشت: مرحومه دژگانی سال های پربار عمر خود 
را با نیک خلقی و عطوفت وقف گسترش علم و ترویج کتابخوانی کرد.
 مرتضی بانک در پیام خود آورده است: مرحومه دژگانی از بانوان 
فرهیخته این مرز و بوم و مربی جوانان این منطقه به سمت کمال بود.مشاور 
رییس جمهوری در این پیام عنوان کرده است: وی بانویی محقق، مولف و 
فرهیخته ای بود که برای تربیت جوانان این مرز و بوم به ویژه جزیره قشم 
تلاش کرد.وی در پیام خود، درگذشت مرحومه دژگانی را تسلیت گفت 
و ادامه داد: وجود چنین بانوانی موجب فخر ایران و معرف واقعی زنان 
والا مقام کشورمان است.مرحومه دژگانی پس از تحمل یک دوره بیماری 
در سن 83 سالگی درگذشت.به گزارش ایرنا، مرحومه دژگانی حدود 
20 اثر برای شناساندن فرهنگ، آداب و رسوم شهرستان قشم و جنوب 
کشور به نگارش درآورد.کتاب های »تاسیس قشم از زمان ساسانیان« 
با موضوع تاریخ قشم و »سفیرعشق قشم سردار شهید غلامشاه ذاکری« 
با موضوع معرفی 16 شهید شهرستان قشم از جمله آثار اوست.همچنین 
»آنچه بر ما گذشت«، »بندرخمیر بهشت گمشده«، »زنان پیام آور عاشورا 
از آغاز تا کنون« و »باورهای سینه به سینه در هرمزگان« از جمله آثار 
منتشر شده وی هستند.کتاب های »داستان های حقیقی و صد سال قبل 
استان هرمزگان«، »زندگی نامه شاعران و مشاهیر هرمزگان«، »چیستان 
در جنوب«، »قشم نگینی بر خلیج فارس«، و »جن زدگان جنوب ایران« 

برخی دیگر از آثار منتشر شده مرحوم دژگانی است.

برگزاری جشن ازدواج ۱۵ زوج جوان در بندرعباس 
  جشن ازدواج ۱۵ زوج جوان در بندرعباس برگزار شد. به مناسبت 
ولادت با سعادت حضرت زینب )س( جشن ازدواج ۱۵ زوج در تالار 
یاس بندرعباس برگزار شد.به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، رقیه 
پورگنجی مسئول مرکز نیکوکاری حضرت رقیه )س( گفت: با همت 
خیرین ۱۵ جهیزیه شا مل یخچال، گاز، فرش، پتو، سرویس آشپزخانه 
به زوجین اهداء شد.مسئول مرکز نیکوکاری حضرت رقیه )س(  افزود: 

هزینه این جهیزیه‌ها ۶۰۰ میلیون ریال است.

رئیس دانشگاه پیام نور هرمزگان: 
پیام نور در فعالیت فرهنگی پیشتاز است

 رئیس دانشگاه پیام نور هرمزگان با فرماندار رودان دیدار و گفتگو کرد.
دکتر محمد خیری رئیس دانشگاه پیام نور هرمزگان با مصطفی غلامپور 
فرماندار رودان دیدار و گفتگو کرد. دکتر خیری در این دیدار به احداث 
ساختمان دانشگاه پیام نور با فرماندار به بحث و گفتگو پرداختند و تمام 
زمینه های لازم را مورد بررسی قرار دادند. وی در این دیدار به رسالت 
دانشگاه پیام نور پرداخت و اظهار داشت: دانشگاه پیام نور در زمینه 
فرهنگی نیز همگام با سایر دانشگاه‌ها پیشتاز می‌باشد. رئیس دانشگاه 
پیام‌نور هرمزگان طبق تأکیدات مقام معظم رهبری بر برگزاری کرسی های 
آزاداندیشی، اظهار داشت: دانشگاه پیام نور هرمزگان در طی این چند 
سال اخیر در برگزاری کرسی های آزاد‌اندیشی جز دانشگاه های برتر بین 
دانشگاه پیام نور کشور می باشد. به گزارش روابط عمومی دانشگاه پیام 
نور،  دکتر خیری تصریح کرد: دانشجویان و اساتید دانشگاه پیام نور می 
توانند در حوزه مدیریت شهری با فرمانداری رودان همکاری و مشارکت 
داشته باشند.در ادامه این برنامه رئیس دانشگاه پیام نور هرمزگان بازدیدی 

از حوزه امتحانات و نحوه برگزاری آزمون ها داشت.

سرپرست نیروگاه گازی خلیج فارس معرفی شد
  با حکم محسن طرز طب رئیس مجمع عمومی شرکتهای مدیریت 
تولید برق، سرپرست شرکت مدیریت تولید برق خلیج فارس معرفی 
شد.به گزارش روابط عمومی شرکت مدیریت تولید برق خلیج فارس، 
با حکم محسن طرز طب رئیس مجمع عمومی شرکتهای مدیریت تولید 
برق، محمد مهنی نژاد به عنوان سرپرست شرکت مدیریت تولید برق 
خلیج فارس معرفی شد. محمد مهنی نژاد که عضویت در هیئت مدیره و 
مدیر بهره برداری شرکت مدیریت تولید برق خلیج فارس را در کارنامه 
فعالیت خود دارد با مصوبه هیات مدیره شرکت مادر تخصصی تولید 
برق حرارتی و ابلاغ از سوی محسن طرز طب، مدیرعامل شرکت مادر 
تخصصی تولید برق حرارتی، به سرپرستی شرکت مدیریت تولید برق 

خلیج فارس منصوب شد.

رئیس سازمان فرهنگی، ورزشی شهرداری بندرعباس:
به دنبال ارتقای فرهنگی در شهر بندرعباس هستیم

  رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس 
به همراه روحانیون فعال در زمینه فرهنگی و اجتماعی از مجموعه‌های 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس بازدید کردند. الیاس 
محسنی طی این بازدید ابراز کرد: برای دست‌یابی به جامعه سالم باید 
کار فرهنگی در اولویت باشد، زیرا برای کاهش آسیب‌های موجود در 
جامعه و رسیدن به نقطه مطلوب راهی به‌جز فعالیت فرهنگی مناسب 
نیست. وی ادامه داد: روحانیون و مبلغان دینی با استفاده از آموزه‌های 
اسلامی بسیار می‌توانند در القای شادابی و نشاط به جامعه و جلوگیری از 
آسیب‌های اجتماعی و معضلات فرهنگ عمومی مؤثر عمل کنند. محسنی 
با تأکید بر بهره‌گیری بیشتر از ظرفیت روحانیون برای اصلاح معضلات 
و مشکلات جامعه، افزود: برنامه‌ریزی مناسب و اجرای فعالیت‌هایی 
ازجمله برگزاری همایش‌ها، نشست‌ها، کارگاه‌های آموزشی و برگزاری 
مشاوره‌های دینی با استفاده از ظرفیت روحانیون و علمای دینی راهکار 
مناسبی برای کاهش معضلات اجتماعی است. وی بیان کرد: دین اسلام 
دین نشاط و شادابی است و باید بسترهای لازم برای القای این شادابی به 
جامعه فراهم شود. رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری 
بندرعباس گفت: در جهت کاهش آسیب‌های اجتماعی در شهر بندرعباس 
با تشکیل یک حلقه مرکزی مشترک با روحانیون به دنبال ارتقای فرهنگی 
در شهر بندرعباس هستیم.  به گزارش ایسنا، گفتنی است، در این بازدید 
روحانیون ظرفیت‌ها و اقدامات انجام شده توسط سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری بندرعباس را مثبت ارزیابی کردند و بنا شد 

از این ظرفیت‌ها بیش از پیش بهره‌گیری صورت گیرد. 

فرماندار بندرعباس تاکید کرد
لزوم ارائه خدمات بهتر به میهمانان نوروزی

  فرماندار بندرعباس گفت: همه دستگاه‌های اجرایی بايد در ارائه 
خدمات هر چه بهتر به مسافران و گردشگران در ايام نوروز همكاري 
لازم را داشته باشند.  احمد پویافر در جلسه ستاد ساماندهی و ارتقاء 
خدمات سفر نوروز 98 اظهار داشت: با توجه به آداب و رسوم ایرانی، 
اسلامی انتظار می‌رود بهترین خدمات را به مهمانان که وارد هرمزگان 
و شهر بندرعباس می‌شوند ارائه و آسودگی خاطر آنان فراهم شود.
وی افزود: مسؤولان باید تمامی ظرفیت و توان خود را به‌کار گیرند 
تا شرایطی مناسب جهت رضایتمندی و رفاه حال میهمانان نوروزی 
فراهم شود و خاطره‌ای خوش از بندرعباس به یادگار داشته باشند.
فرماندار بندرعباس گفت: مسؤولان ذیربط نسبت به تجهیز و رفع 
نواقص امکانات عمومی و اماکن اقامتی در مدت زمان باقیمانده تا 
شروع سفرهای نوروزی اقدام کنند.به گزارش فارس،پویافرگفت: به 
لحاظ موقعیت تجاری، گردشگری و برخورداری از سواحل و جزایر 
زیبای خلیج فارس، بندرعباس یکی از مقصدهای سفر هموطنان به 
هرمزگان و شهر بندرعباس خواهد بود که به لحاظ اهمیت این موضوع 
لازم است مسؤولان با با برنامه‌ریزی دقیق، شرایط مطلوب را برای 

پذیرایی و اسکان هموطنان گرامی فراهم کنند .

  استاندار هرمزگان با حضور در بیمارستان 
شهید محمدی بندرعباس با قدردانی از 
تلاش های پرستاران، روز پرستار را به آنان 

تبریک گفت.
 فریدون همتی استاندار هرمزگان به مناسبت 
سالروز ولادت باسعادت حضرت زینب 
کبری )س( و روز پرستار در بیمارستان شهید 

محمدی بندرعباس حضور یافت.
استاندار هرمزگان ضمن بازدید از بخش های 
مختلف بیمارستان شهید محمدی بندرعباس، 
در جمع پرستاران و کادر درمانی این بیمارستان 
حضور یافت و با قدردانی از تلاش های 
پرستاران، روز پرستار را به آنان تبریک گفت.

به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، 
همتی همچنین از بیمارانی که در این بیمارستان 
بستری بودند، عیادت نمود و ضمن گفتگو با 
بیماران و همراهان آنان، وضعیت ارائه خدمات 
درمانی در بیمارستان شهید محمدی بندرعباس 

را مورد بررسی قرار داد.

استاندار هرمزگان در بازدید از بخش های 
مختلف بیمارستان شهید محمدی بندرعباس، 
با توضیحات مسئولان دانشگاه علوم پزشکی 

هرمزگان در جریان آخرین اقدامات صورت 
گرفته جهت بهبود ارائه خدمات و توسعه این 

بیمارستان قرار گرفت.

برای چندمین سال متوالی؛

بندرعباس فعال ترین مرز کشور در زمینه ترانزیت کالا شد

قدردانی استاندار هرمزگان از تلاش های پرستاران

نظارت بر دفاتر پیشخوان دولت
      چندروز پیش رفتم دفترپیشخوان دولت در بندرعباس تا 
سیم‌کارتم را فعال کنم که دوهزار تومان هزینه فعال سازی 
دریافت کردند. در ردیف۲۳ جدول تعرفه های مصوب نوشته بود 
فعال‌سازی سیم کارت دائمی و اعتباری رایگان است که وقتی 
پرسیدم چرا هزینه دریافت می کنند بهانه آوردند بابت هزینه کپی 
و اسکن و...است و مخابرات هم اطلاع دارد. من گفتم اگر اینطور 
است که بایستی در تعرفه های مصوب درج شود. این موضوع 
نشانه ضعف نظارت مخابرات است که بایستی نظارت شان را 

افزایش دهند تا حق شهروندان ضایع نشود.
 یک شهروند

ویزیت پزشکان در کلینیک
      مردم برای دریافت نوبت در کلینیک های دولتی با مشکل 
مواجهند وهرموقع می رویم می گویند نوبت تمام شده است. وقتی 
پیگیری می کنیم که چرا تعدادپذیرش ها را بیشتر نمی کنید، علت 
آن را عدم پرداخت هزینه ها توسط بیمه ها عنوان می کنند و 
گاهی هم کمبود پزشک متخصص و فوق تخصص است. چرا مردم 
بایستی تاوان عدم تعامل بیمه ها و مراکز درمانی را بدهند؟ با این 
هزینه های سنگین درمان و معیشت و.... چرا مسؤلان فکری برای 

رفع مشکلات نمی کنند؟
 داورپناه

بازارچه۲۲ بهمن
     برق بازارچه۲۲بهمن بندرعباس را به دلیل عدم پرداخت بدهی 
توسط شهرداری قطع کردند. از کسبه اجاره می‌گیرند و هزینه برق 
را نمی دهند و کسبه و بخصوص فروشندگان مواد پروتئینی که 
یخچال و سردخانه دارند، متضرر می شوند. وضعیت این بازار 
در بخش های مختلف مناسب نیست و هیچ نظارتی بر آن وجود 

ندارد. 
 یکی از کسبه 

پارک های محله ای
      در برخی محلات بندرعباس پارک محله ای وجود ندارد و 
در برخی محلات مانند شهناز هم سه سال قبل در چند نقطه برای 
نصب وسایل بازی کودکان اقدام کردند، اما از نصب وسایل خبری 
نشد و این موضوع نشانه تبعیض بین محلات در ارائه خدمات می 
باشد که هیچوقت برای گلشهر چنین برخوردی صورت نمی گیرد.
 یکی از اهالی

نبود پیاده رو
      بلوار معلم بندرعباس پیاده رو مناسبی ندارد و به سمت 
دریا هم وضعیت بدتر می شود. ابتدای بلوار هم کبابی پیاده رو را 
تصرف کرده و بعدش حفاری شده است و مجتمع هایی که ساخته 
می شود، در پیاده روها مصالح ریخته می شود. کوچه بهارستان 
۱۱ هم از ماه قبل حفاری و رها شده است. به شهردار هم گفته ایم، 

اما اقدامی نشده است.
 شهبازی

کمبود دارو 
        برخی از اقام دارویی در داروخانه ها وجود ندارد و 
بایستی داروخانه های مختلف برویم. از طرفی دیگر بیشتر داروها 
تحت پوشش بیمه نیستند و دفترچه های بیمه سلامت هم که گویا 
 چندان اعتباری در مطب ها و داروخانه ها ندارند. لطفاً رسیدگی

 شود.
 محمدیان

آوای دریا

 32222635 - 32222793- 32243734-32246384        

آگهی جذب سرمایه گذار
بنیاد توسعه و عمران موقوفات استان هرمزگان در نظر دارد جهت مشارکت در ساخت موقوفات مندرج در جدول ذیل 
اقدام به جذب سرمایه گذار بخش خصوصی نماید. لذا متقاضیان محترم در قالب اشخاص حقیقی و حقوقی می توانند 
ظرف مدت 7 روز پس از تاریخ نشر آگهی جهت کسب اطلاعات بیشتر و بازدید از محل احداث پروژه و ارائه درخواست سرمایه گذاری به دفتر 
مرکزی این موسسه واقع در بندرعباس، بلوار امام خمینی)ره(، روبروی بیمارستان کودکان، پاساژ نخل، طبقه اول، واحد اداری A1 طی ساعات 

اداری مراجعه نمایند. ) تلفن تماس: 076-33664637-8(

1- پرداخت هزینه نشر آگهی به عهده سرمایه گذار منتخب معرفی شده از جانب بنیاد خواهد بود، همچنین لازم به ذکر است این بنیاد در رد و 
قبول کلیه پیشنهادات مختار است. 

2- بنیاد نسبت به سرمایه گذار منتخب معرفی شده که ظرف مدت حداکثر 10 روز نسبت به ارائه تضامین و مدارک لازم اقدامی ننماید، هیچگونه 
تعهدی نداشته و می تواند با صرف و صلاح موقوفه اقدام به معرفی متقاضی دیگری نماید. 

ردیف

1

2
3
4
5

نام موقوفه/ پروژه

موقوفه سیده حوری 
پروژه مسجد امام حسن عسگری )ع( 
موقوفه محمد نور عابدینی 
موقوفه محمد نورعابدینی 

تکیه مردانه هامشی 

کاربری فعلی 

مسکونی، کارگاهی 
مذهبی، تجاری و اداری 

مسکونی 
مسکونی 
مسکونی 

متراژ تقریبی 
عرصه ) مترمربع( 

396/81
1503/67
431/90
307/82

5005/19

نشانی 

بندرعباس، چهارراه بلوکی، بلوار امام موسی صدر شمالی، جنب بانک تجارت 
بندرعباس، رسالت شمالی، نبش میدان صادقیه

بندرعباس، نایبند شمالی، ضلع جنوب شرقی چهارراه خانه نان 
بندرعباس، نایبند شمالی، ضلع جنوب شرقی چهارراه خانه نان 

میناب، بلوار آل محمد روبروی پمپ بنزین آترا 

 عضو هیات علمی دانشگاه هرمزگان افزود: 
از نوشتن سندهای توسعه بدون  پیش 
پشتوانه نظری و تئوریک، ابتدا باید در 
حوزه نظری آن به یک فهم مشترک برسیم 

بعد اقدام به تدوین این سندها کنیم.
  عباس مرادی از دیگر نقدهای وارده به طرح 
توسعه مکران به تعارض های بین متولیان این 
طرح اشاره کرد و یاد آور شد: در طرح توسعه 
مکران نیاز به › نظام یکپارچه‹ که منافع متولیان 
توسعه و جوامع محلی را تامین کند، داریم 
درحالی که در اسناد موجود شاهد رویکردهای 
چندگانه و متفاوت هستیم. وی گفت: نکته سوم 
که می توان در بحث کلان آن را دنبال کرد 
بحث توسعه و محیط زیست است؛ اینکه در 
توسعه سواحل مکران به رویکرد توسعه پایدار 
و ملاحظات زیست محیطی اهمیت قائل باشیم . 
این پژوهشگر حوزه آمایش سرزمینی اضافه 
کرد: در سواحل مکران در استان هرمزگان 
چندین تالاب بین المللی وجود دارد که 
حفاظت از آنها در برابر برنامه های توسعه 
از اهمیت ویژه ای برخوردار بوده لذا رویکرد 

حفاظت و توسعه باید با جدیت دنبال شود.
  عضو هیات علمی دانشگاه هرمزگان در بحث 

چیستی، الزام ها و ضرورت های توسعه سواحل 
مکران اظهار داشت: یکی از چالش‌های اصلی 
توسعه کشور در مقیاس ملی و گاه منطقه ای 
از نگاه آمایشی، نبود تعادل در سازمان فضایی 
توسعه است که این نبود تعادل در بارگذاری 
فعالیت و جمعیت در پهنه سرزمین هم از نظر 
محیطی موجب تمرکز و تراکم فشار بر یک 
محدوده خاص است و هم مغفول واقع شدن 
ظرفیت ها و قابلیت های سایر مناطق برای 
توسعه و بی عدالتی فضایی شده و نابرابری‌های 

منطقه ای را در کشور تشدید کرده است. 
  عباس مرادی افزود: کشور ما به گونه ای   
توسعه پیدا کرده که بخش عمده ای از جمعیت 
و فعالیت آن ها بیشتر در شمال، نیمه شمال و 
شمال غربی کشور متمرکز شده و نیمه شرقی 
و جنوب کشور سهم کمتری از جمعیت و 

فعالیت‌ها را به خود اختصاص داده است. 
  به گزارش ایرنا، وی بیان داشت: این نبود 
تعادل در توزیع فعالیت و جمعیت بخشی 
ارادی و بخشی دیگر غیرارادی است، بخشی 
به خواست تصمیم گیران، سیاست گذاران 
و توسعه‌گران بوده و بخشی دیگر ناشی از 

محدودیت ها و تنگناهای محیطی است. 

  به گفته مرادی، به طور مثال، منطقه 8 کشور 
که شامل استان های کرمان، هرمزگان، سیستان 
و بلوچستان و یزد در جنوب و جنوب شرقی 
کشور است، درحالی که 33 درصد )یک سوم 
مساحت کشور( از مساحت کشور را دربرگرفته 
اما فقط 11 درصد جمعیت کشور را در خود 
جای داده است، لذا این نبود تعادل در سازمان 
فضایی توسعه کشور هم به لحاظ محیطی، 
اقتصادی، اجتماعی و امنیتی مشکلاتی را به 
دنبال دارد. این عضو هیات علمی دانشگاه 
هرمزگان افزود: یکی از راه‌های تعادل بخشی 
به سازمان فضایی موجود کشور، آماده سازی 
و تجهیز فضاهای فراموش شده و ظرفیت های 
خالی کشور برای بارگذاری جمعیت و فعالیت با 
استفاده از دانش و تکنولوژی جدید برای غلبه 
بر محدودیت ها و موانع محیطی توسعه است. 

  مرادی گفت: مکران ساحلی، از مناطقی است 
که توسعه آن به عنوان یک موضوع راهبردی در 
این زمینه از دیرباز مورد توجه بوده و امروزه با 
استفاده از تکنولوژی می توان بر محدودیت‌های 
محیطی که از گذشته وجود داشته غلبه کرد و 

زمینه توسعه این مناطق را فراهم ساخت.

طرح توسعه مکران نیاز به نظام یکپارچه دارد

  معاون حج و عمره سازمان حج و زیارت از تکمیل و به روز رسانی 
اطلاعات ۲۰۰ هزار نفر از ودیعه‌گذاران حج تمتع خبر داد و گفت: 

هزینه حج تمتع 98 هنوز مشخص نشده است. 
  اکبر رضایی معاون حج و عمره سازمان حج و زیارت با اشاره به 
اینکه یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر در نوبت حج تمتع هستند، اظهار 
داشت: با توجه به اینکه متقاضیان حج تمتع از سال‌های ۸۴ تا ۸۶ اقدام 
به ودیعه‌گذاری برای حج تمتع کرده‌اند، سازمان حج و زیارت به‌ منظور 
به روز رسانی اطلاعات آن‌ها فراخوانی اعلام کرد.وی با بیان اینکه 
فراخوان تکمیل اطلاعات ودیعه‌گذاران حج تمتع در چندماه اخیر اعلام 
شده است، افزود: تاکنون ۲۰۰ هزار نفر از متقاضیان حج تمتع اطلاعات 

خود را در سامانه تکمیل و به روز رسانی کرده‌اند.

رضایی با اشاره به اینکه سال آینده بر اساس سهمیه اعلام شده بیش 
از ۸۶ هزار نفر به حج تمتع مشرف می‌شوند، خاطر نشان کرد: پس 
از اعلام سهمیه و سال ثبت‌نام متقاضیان حج تمتع ۹۸ باید تمامی 
 افرادی که متقاضی سفر به حج در سال آینده هستند، اطلاعات خود را
 به روز کرده باشند. بر همین اساس از تمامی متقاضیان می‌خواهیم که با 
ورود به سامانه حج و زیارت اطلاعات خود را به روز کنند تا مشکلی 
در اعزام آن‌ها ایجاد نشود.معاون حج و عمره سازمان حج و زیارت 
درباره هزینه‌های حج تمتع ۹۸ گفت: هنوز هزینه نهایی حج سال آینده 
مشخص نشده است که پس از جمع‌بندی سازمان حج و زیارت، این 
مبلغ اعلام خواهد شد.به گزارش فارس، در حج تمتع امسال ۸۵ هزار و 

۲۰۰ نفر در سلامت به حج تمتع مشرف شدند.

 مهدي ناظري عكاس پرتلاش بندرعباسي موفق به كسب لقب 
هنرمند ممتاز از فدراسيون جهاني هنر عكس )فياپ( شد.

  این لقب در اختتامیه جشنواره بین‌المللی خیام توسط رئیس 
فدراسیون جهانی عکس و معاون وی به مهدی ناظری هنرمند 
هرمزگانی اعطا شد.مهدی ناظری عکاس مستقل مستند اجتماعی 

است که حضور پر رنگی در عرصه عکاسی داشته است.
   از جمله فعالیت‌های این هنرمند می توان به حضور در نمایشگاه‌های 
متعدد داخلی و بین‌المللی، نمایشگاه گردانی و جوایز متعدد بین‌المللی 

و داخلی، تالیف، گردآوری و چاپ کتاب‌های عکاسی اشاره کرد.
‏EFIAP یا هنرمند ممتاز فیاپ

  لقب EFIAP یا »هنرمند ممتاز فیاپ« به هنرمندان عکاسی اعطا 
می‌شود که غیر از داشتن تکنیک‌های ممتاز, تعداد معنی داری از 
عکس‌هایشان در تعداد زیادی جشنواره بین‌المللی پذیرفته شده 
باشد. کاندیدای دریافت این لقب باید دارای لقب AFIAP و بر 
اساس تاریخ درج شده در دیپلم AFIAP، حداقل یک سال از زمان 

دریافت لقب AFIAP  گذشته باشد.
  همچنین عکس‌های این کاندیدا باید حداقل در 30 جشنواره 
بین‌المللی در 20 کشور مختلف, پذیرفته شده باشد و این کاندیدا 
باید حداقل 250 پذیرش با 50 عکس مختلف در جشنواره‌های 

بین‌المللی داشته باشد.
  برای کسب این عنوان حداقل 5 عکس از این 50 عکس، هرکدام 
باید حداقل در 3 جشنواره مختلف پذیرفته شده باشند و حداقل 2 
عکس از این 5 عکس می‌بایست هرکدام برنده حداقل یک جایزه 
باشند. این دو جایزه می‌بایست با دو عکس مختلف در دو کشور 

مختلف و از دو جشنواره مختلف کسب شده باشند. 
  به گزارش فارس، برای کسب این عنوان حداقل باید  12 عکس 
مختلف که هرکدام دارای حداقل یک پذیرش در جشنواره‌های 
چاپی باشد وجود داشته باشد و در صورت دارا بودن این شرایط، 
به عکاس برگزیده یک دیپلم به همراه یک نشان با مینای قرمز 

اعطا می‌شود.

کسب لقب هنرمند ممتاز فدراسیون جهانی توسط عکاس هرمزگانی 

  رئیس ستاد بزرگداشت چهلمین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسامی در استان هرمزگان 
گفت: در جشن چهل سالگی انقلاب با تشکیل 
کمیته های ۲۶ گانه در تلاش برای برگزاری 

برنامه های متنوع برای تمامی اقشار هستیم.
 حجت الاسلام غلامعلی ارجمند ضمن گرامیداشت 
چهل سالگی انقلاب شکوهمند اسلامی اظهار 
داشت: بر همه مردم است که برای بزرگداشت این 
جشن ملی تلاش کنند زیرا انقلاب متعلق به مردم 

است.
‎وی افزود: این انقاب مایه خیر و برکات زیادی 
بوده است و با مقایسه وضعیت پیش از انقلاب با 
تلاش‌های ۴۰ ساله این نظام به این مهم می رسیم 

که نظام خدمات فراوانی به مردم ارائه کرده است.
  ‎حجت‌الاسام ارجمند گفت: امروزه جمهوری 
اسامی حرف‌های زیادی در سطح جهان برای 
گفتن دارد و چشم تمامی مستضعفان و جنبش‌های 
آزادی خواه دنیا به نظام مقدس جمهوری اسلامی 

است و از این انقلاب تبعیت می‌کنند.

  ‎وی ادامه داد: پس از پیروزی انقلاب، در زمینه‌های 
مختلفی از جمله، علمی، فناوری، صنایع موشکی، 
پزشکی، آب، برق، مخابرات و راهسازی کارهای 
زیادی شده و شاهد پیشرفت‌های چشمگیری 

بوده‌ایم.
‎  رئیس ستاد بزرگداشت چهلمین سالگرد پیروزی 
انقلاب اسامی در هرمزگان بیان داشت: مردم در 
پیروزی انقلاب نقش موثری ایفا کرده‌اند و برای 
تداوم انقلاب نیز تلاش‌های زیاده داشته‌اند و همواره 
دشمنان را با تبعیت از رهنمودهای حضرت امام و 

هدایت های رهبر انقلاب مایوس کرده‌اند.
‎وی افزود: با عشق و علاقه ای که مردم به نظام و 
انقلاب دارند و همواره برای حمایت و اطاعت از 
رهبری به صحنه آمده اند دشمن هیچ‌گاه نخواهد 

توانست گزندی به کشور برساند.
  حجت‌الاسلام ارجمند از تشکیل کمیته های ۲۶ 
گانه برای ساماندهی برنامه‌ها خبر داد و گفت: 
جلسات سازنده ای با استاندار و نماینده ولی‌فقیه در 
استان برگزار کردیم و قرار است برنامه‌های متنوعی 

را در سراسر استان برگزار کنیم.
  ‎ارجمند در تشریح ویژه برنامه‌های چهلمین 
سالگرد پیروزی انقلاب از رژه موتورسوران بسیجی 
در ۱۲ بهمن مصادف با ورود امام به میهن خبر داد و 
گفت: این رژه از فرودگاه بندرعباس تا گلزار شهدا 
برگزار و همزمان نیز زنگ انقلاب نواخته خواهد شد 

و بوق کشتی‌ها به صدا در خواهد آمد.
‎  وی افزود: دیدار با خانواده شهدا، اجرای برنامه‌های 
متنوع برای کودکان و نوجوانان، ورزشکاران، بانوان، 
بازاریان، روستائیان و عشایر و سایر اقشار از دیگر 

برنامه‌های این دهه خواهد بود.
  ‎رئیس ستاد بزرگداشت چهلمین سالگرد پیروزی 
انقاب در هرمزگان تصریح کرد: در پارک 
ساحلی غدیر و در زیر پرچم بزرگ از ۱۲ بهمن 
ماه و آغاز دهه فجر مراسم جشن انقلاب برگزار 
می‌شود، همچنین تورهای برگزاری جشن انقلاب 
در روستاها و مساجد برای اجرای برنامه حضور 

خواهند یافت.
‎  وی برگزاری گفتمان دینی در کنار مسابقات متنوع 

فرهنگی را از دیگر برنامه‌های این ستاد برای جشن 
چهل سالگی انقلاب در هرمزگان برشمرد و گفت: 
تجلیل از اقشار مختلف جامعه و برپایی نمایشگاه 
دستاوردهای چهل ساله انقلاب در بندرعباس و 
برخی شهرستان‌ها نیز در دستور کار این ستاد است.
  ‎این مقام مسوول بیان داشت: در شب ۲۲ بهمن 
مراسم نورافشانی را در کنار ساحل برگزار خواهیم 
کرد و سپس گلبانگ الله اکبر در تمام استان 
طنین‌انداز خواهد شد و در روز ۲۲ بهمن نیز با 
حضور گسترده مردم، راهپیمایی عظیم مردمی را 

خواهیم داشت.
‎  وی خاطرنشان کرد: نکته حائز اهمیت این است که 
با توجه به سالروز شهادت حضرت زهرا)س( در ۲۰ 
بهمن، شئونات اسلامی حفظ شود و برگزارکنندگان 

بر این نکته مهم دقت لازم را داشته باشند.
‎  ارجمند در گفت وگو با فارس ادامه داد: در 
مراسمات حتما باید شئونات حفظ شود و از پرچم 
و پارچه‌های مشکی همراه با نوشته‌های مختلف 

برای گرامیداشت این ایام استفاده شود.

رئیس ستاد بزرگداشت چهلمین سالگرد انقلاب در هرمزگان:

برنامه‌های متنوعی در چهل سالگی انقلاب برگزار می‌شود 
ضرورت حفظ حرمت ایام فاطمیه در دهه فجر



4
سه شنبه  25دی 1397

8جمادی الاول 1440

 سال هجدهم شماره 2950

معاون بانک مرکزی اعلام کرد
صرافی‌ها و بانک‌ها بازیگران اصلی بازار ارز 

می‌شوند
 معاون ارزی بانک مرکزی از راه‌اندازی بازار متشکل ارزی 
توسط شورای پول و اعتبار در آینده نزدیک خبر داد و گفت: در 
این بازار بازیگران اصلی، صرافان و بانک‌ها هستند و معاملات 
ارزی به شکل نقدی انجام می‌شود. جلسه هم‌اندیشی معاون 
ارزی بانک مرکزی با نمایندگان بخش بین الملل بانک‌ها و 
صرافی‌های بانکی در راستای سیاست های جدید ارزی دولت 
به منظور ساماندهی و مدیریت بازار ارز در بانک مرکزی برگزار 
شد.در این جلسه که بیش از سه ساعت طول کشید، معاون ارزی 
بانک مرکزی برگزاری جلسات مشترک بخش بین‌الملل بانک‌ها 
و صرافی‌های بانکی را به منظور بررسی شرایط ارزی کشور با 
محوریت مسائل و راه کارها در راستای مدیریت و ساماندهی 

بازار ارز عنوان کرد.
پناهی خواستار تعامل و همکاری بانک‌ها در شرایط ویژه 
ارزی کشور شد و گفت: نظام بانکی باید به صورت یکپارچه، 
هماهنگ و با قدرت در راستای رونق بخشی به تجارت بین 
الملل کشور با تمام توان فعالیت کند.معاون ارزی بانک مرکزی 
با اشاره به تدوین دستورالعمل‌های ارزی و لزوم پایبندی بانک‌ها 
به این مقررات تاکید کرد: صرافی بانک‌ها با توجه به ظرفیت 
پشتیبانی و حمایت بانکی باید فعالانه‌تر در زمینه ساماندهی و 

مدیریت بازار ارز حضور یابند.
به گزارش ایسنا ؛وی با یادآوری مصوب شدن بازار متشکل 
ارزی توسط شورای پول و اعتبار گفت: در این بازار که 
بازیگران اصلی آن صرافان و بانک‌ها خواهند بود، معاملات 
ارزی به شکل نقدی انجام می‌شود و در آینده نزدیک شاهد 
عملیاتی شدن آن خواهیم بود.در این جلسه همچنین نمایندگان 
بخش بین‌الملل بانک‌ها و صرافی‌های بانکی با تشریح موانع و 

مشکلات پیشرو به ارائه پیشنهادات خود پرداختند.
 مدیرعامل بانک کشاورزی: 

با کشاورزان خسارت دیده مدارا می کنیم 
 مدیر عامل بانک کشاورزی از همراهی و مدارا با کشاورزان 
خسارت دیده در زمینه وصول مطالبات خبرداد. خدارحمی با 
اعلام مطلب فوق به امهال سه ساله بدهی کشاورزان خسارت 
دیده و اجرای مصوبه دولت اشاره کرد و افزود: بند خ ماده 33 
قانون برنامه ششم به زودی در شعب این بانک آغاز خواهد 
شد.وی تصریح کرد: متناسب با میزان اعتبار تخصیص یافته، 
بدهی کشاورزان خسارت دیده مشمول مصوبه دولت را به 

تدریج و به مدت 3 سال امهال خواهیم کرد.
به گزارش فارس، مدیرعامل بانک کشاورزی اضافه کرد: 
دستورات لازم به شعب این بانک در سراسر کشور ابلاغ شده 
است تا پیگیری های معمول در مورد بدهی های کشاورزان 

خسارت دیده  مشمول مصوبه فوق را متوقف کنند.

خبری

اقتصادی

   میزان عیدی پایان سال تمام کارکنان تحت پوشش 
قانون کار حداقل ۲ میلیون و ۲۲۲ هزار تومان و 
حداکثر عیدی نیز ۳ میلیون و ۳۳۳ هزار و ۸۰۰ 

تومان است.
   تمام کارکنان مشمول قانون کار که طبق تعریف این 
قانون »کارگر« شناخته می شوند، مشمول عیدی و پاداش 
پایان سال خواهند شد.عیدی این گروه از کارکنان متفاوت 
از میزان عیدی کارکنان دستگاه های اجرایی و دولتی 
خواهد بود، به نحوی که به میزان عیدی آنها به نسبت 
میزان »حقوق پایه«  متغیر است.مبنای پرداخت عیدی 
کارکنان مشمول قانون کار، در صورتی که یکسال کامل در 

محل کار فعلی خود سابقه پرداخت حق بیمه داشته باشند، 
معادل دو ماه حقوق پایه آنها محاسبه می شود. البته قانون 
کار برای عیدی پایان سال سقف تعیین کرده به این ترتیب 
که این میزان نباید از سه برابر حقوق پایه مصوب ۹۷ که 
یک میلیون و ۱۱۱ هزار و ۲۶۹ تومان است،  بیشتر شود.

با توجه به اینکه حداقل دستمزد کارگران برای سال ۹۷ در 

شورای عالی کار یک میلیون و ۱۱۱ هزار و ۲۶۹ تومان 
تعیین شد، بنابراین عیدی کارگرانی که حقوق پایه آنها به 
این میزان است، ۲ میلیون و ۲۲۲ هزار و ۵۳۸ تومان 

خواهد بود که حداقل عیدی پایان امسال است.
سایر کارکنان تحت پوشش قانون کار که حقوق پایه 
آنها بیش از این میزان است، دو برابر حقوق پایه خود 

را به عنوان عیدی پایان سال دریافت می کنند به شرطی 
که میزان عیدی آنها از سه برابر حداقل دستمزد مصوب 
شورای عالی کار )یک میلیون و ۱۱۱ هزار و ۲۶۹ تومان( 

بیشتر نشود. 
بنابراین حداکثر عیدی پایان سال تمام کارکنان مشمول 
قانون کار ۳ میلیون و ۳۳۳ هزار و ۸۰۷ هزار تومان 

خواهد بود و اگر دو برابر حقوق پایه از این سقف فراتر 
رفت، حداکثر عیدی دریافتی همان ۳ میلیون و ۳۳۳ 
هزار و ۸۰۷ تومان خواهد بود.محاسبات مذکور برای 
تمام کارکنانی است که قرارداد آنها از فروردین ۹۷ منعقد 
شده و تا پایان اسفند ادامه دارد. همچنین کارگرانی که 
کمتر از یکسال در محل کار فعلی خود مشغول به کار 
هستند عیدی آنها به میزان تعداد ماه پرداخت حق بیمه آنها 

محاسبه خواهد شد.
  به گزارش مهر،  این گروه از شاغلان باید ۲برابر حقوق 
پایه خود را تقسیم بر ۱۲ ماه و مجموع حاصل را ضربدر 

تعداد ماه کارکرد خود کنند.

جزئیات عیدی پایان سال کارکنان مشمول قانون کار

 مدیرعامل اتحادیه دامداران 
خراسان رضوی گفت: لابی‌های 
بسیار  سرمایه‌‌داری  و  قدرت 
قدرتمندتر از توان تولید کشاورزی 
و دامپروری کشورمان است که 
بلاخره واردات شیر آزاد شد و در 
کنار آن قاچاق دام آینده تاریکی را 

برای این بخش رقم می‌زند. 
  فرشید صراف مدیرعامل اتحادیه 
شرکت‌های تعاونی کشاورزی 
صنعتی  دامداران  و  گاوداران 
نامه‌ای  طی  رضوی،  خراسان 
وزیر جهاد  به حجتی  خطاب 
کشاورزی مشکلات بر سر راه 
این شرکت‌های تولیدی را مطرح 
به  اشاره  با  است.صراف  کرده 
اینکه تولید به شدت در تکاپوی 
بودن و ماندن برای سربلندی 
کشورمان ایران اسامی است، 
اظهار داشت: قیمت مصوب شیر 
خام و نهاده‌های دامی مورد نیاز 

در ستاد تنظیم بازار کشور زمانی 
مشخص شد که با مشکل افزایش 
نرخ ارز، حمل و نقل و کمبود نهاده 
مورد نیاز روبه‌رو شد و در نهایت 
با افزایش قیمت نهاده‌ها ناشی از 
افزایش هزینه‌ حمل و نقل و قیمت 
جهانی نهاده‌ها مواجه، که به تبع آن، 
افزایش قیمت سایر نهاده‌های مورد 
نیاز دام مانند علوفه‌ها )یونجه، 
کاه و...(، انواع کنجاله‌ها و دانه‌ها 
و اقلام مصرفی مانند داروها و... 
خارج از ارز دولتی نیز دچار تورم 
شد.وی افزود: با وجود تلاش‌های 
بسیاری که توسط وزارتخانه متبوع 
شما انجام گردیده، ستاد تنظیم 
بازار کشور قیمت شیر خام را 
بدون لحاظ نمودن افزایش ناشی 
از تلاطم اقتصادی کشور مصوب 
نمودند، ولی می‌بایست قبول کرد 
که لابی‌های قدرت و سرمایه‌‌داری 
بسیار قدرتمندتر از توان تولید 

کشاورزی و دامپروری کشورمان 
است.به گزارش فارس، فرشید 
همچنین در این باره می‌گوید: با 
به کاهش ۱۰-۱۵ درصدی  توجه 
قیمت پایه شیر خام در طی 
روزهای اخیر و تلاش بیشتر در 
این راستا برای آزادسازی واردات 
شیرخشک و ممنوعیت صادرات 
شیرخشک کما فی‌السابق و افزایش 
قاچاق دام از طرف برخی عناصر 
که صرفاً منافع خود را لحاظ 
می‌نمایند، همه این موارد نشان از 
آینده‌ای نه چندان روشن برای تولید 
شیر و گوشت کشور است.وی 
خطاب به وزیر جهاد کشاورزی 
گفت:  جهت حفظ صیانت از تولید، 
تدابیری اتخاذ شود که منافع بلند 
مدت گاوداران و دامداران کشور 
حفظ و با فراهم نمودن امنیت 
شغلی و اقتصادی به تولید خود 

امیدوار باشند.

در نامه‌ای به وزیر جهاد مطرح شد

   شرکت پست در قبال ارائه کارت‌های سوخت  فشار لابی‌های قدرت برای آزادسازی واردات شیر خشک
جامانده در این شرکت، به ازای هر کارت سوخت ۱۰ 
هزار تومان از مالک خودرو دریافت می‌کند و آن را 
به حساب شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی واریز 

می‌کند.
   با توجه به این‌که ۹۲۴ هزار کارت سوخت در این 
شرکت مانده، جمع مبلغ اخذشده از مردم، بیش از ۹ 
میلیارد تومان می‌شود.بعد از آن‌که بازگشت کارت 
سوخت به چرخه سوخت‌گیری الزامی شد، شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی اعلام کرد که  ۹۲۴ 
هزار کارت سوخت متعلق به خودروهایی که از سال 
۱۳۹۳ تا ۱۳۹۷ شماره‌گذاری شده‌اند، به دلایل مختلف 
به دست صاحبان خودرو نرسیده و در شرکت پست 
مانده‌اند. مالکان می‌توانستند از طریق سایت اینترنتی 
شرکت پست به نشانی  )WWW.POST.IR( از این‌که 
کارت سوخت آن‌ها در شرکت پست است یا خیر، 

اطلاع کسب کنند.
در این راستا زمانی که مالکان برای دریافت کارت 
سوخت از شرکت پست اقدام می‌کنند، این شرکت از هر 
یک از این افراد ۱۰ هزار تومان هزینه دریافت می‌کند. 
هزینه‌ای که به گفته زیبا اسماعیلی - سخنگوی شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی - هزینه صدور کارت و 
متعلق به شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی است.

یک محاسبه سرانگشتی نشان می‌دهد اگر از ۹۲۴ هزار 
نفری که کارت سوخت آن‌ها در شرکت پست مانده 
است، ۱۰ هزار تومان اخذ شود، بیش از ۹ میلیارد 
تومان به حساب شرکت ملی پخش می‌رود.در این 
راستا، سیدمحمدرضا موسوی‌خواه - مدیرعامل شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی - با تایید این موضوع که 
هزینه‌ای که شرکت پست از مردم می‌گیرد، به حساب 
این شرکت واریز می‌شود، به ایسنا توضیح داد: البته 
این مبلغ متعلق به شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
نیست، بلکه صرف هزینه صدور کارت، هزینه پست و 
هزینه شخصی‌سازی می‌شود. در واقع شرکت ملی پخش 

مبلغی دیگر هم به این مبلغ اضافه می‌کند تا بتواند هزینه 
تامین کارت را انجام دهد.به گفته وی، این هزینه متعلق 
به زمان حال نیست و از روز نخست به این صورت 
بوده است.مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ادامه داد: هر کارت، نزدیک به دو درهم خریداری 
می‌شود و علاوه بر آن، برای هر کارت ۴۰۰ یا ۵۰۰ 
تومان هزینه می‌کنیم و جمع هزینه حدود ۱۲ هزار تومان 
می‌شود.هزینه پست را هم  باید نظر گرفت که با این 
اوصاف کل هزینه‌ها بیش از ۱۶ هزار تومان می‌شود، اما 
۱۰ هزار تومان از مردم گرفته می‌شود و سایر هزینه‌ها 

را شرکت ملی پخش تامین می‌کند.

دریافت هر کارت‌ سوخت ۱۰هزار تومان آب می‌خورد

   در روزهای پایانی سال همواره بسیاری از کارگران اعم از 
پاره‌وقت، فصلی و ساعتی، دغدغه عیدی و پاداش پایان 
سال خود را دارند و روزشماری می‌کنند تا بلکه عیدی 
خود را پیش از پایان سال دریافت و با آن مایحتاج خود و 

خانواده‌هایشان را تامین کنند.
 با وجود  آنکه پرداخت عیدی و پاداش آخر سال کارگران 
برای تامین معیشت و تهیه اقلام ضروری و افزایش رفاه و 
آرامش خاطر خانوارهای کارگری مورد تاکید قرار گرفته، اما 
بعضا مشاهده می‌شود که در برخی واحدها و صنوف، پرداخت 
عیدی به دلایل مختلفی از جمله نبود نقدینگی در دست 

کارفرما با تاخیر همراه می‌شود؛ این تاخیر گاهی به حدی است 
که به سال بعد هم موکول می‌شود و دیگر عنوان عیدی را از 

دست می‌دهد.
بر اساس ماده واحده قانون مربوط به تعیین عیدی و پاداش 
سالانه کارگران شاغل در کارگاه‌های مشمول قانون کار 
مصوب سال ۱۳۷۰ مجلس شورای اسلامی، کلیه کارفرمایان 
مکلفند به هر کدام از کارگران خود به نسبت هر یکسالی که کار 
کرده‌اند، معادل ۶۰ روز آخرین مزد به عنوان عیدی و پاداش 
پایان سال بپردازند.البته مبلغ پرداختی نباید از معادل نود روز 
حداقل مزد روزانه قانونی تجاوز کند و به موجب تبصره یک 

ماده واحده مذکور، مبلغ پرداختی به کارگرانی که زیر یک سال 
در کارگاه مشغول کار بوده‌اند، باید به ماخذ شصت روز مزد و 
به نسبت ایام کارکرد در سال محاسبه شود.مبنای تعیین عیدی 
پایان سال مشمولان قانون کار نیز حداقل دو برابر و حداکثر 

سه برابر مصوبه دستمزد شورای عالی کار است.
عیدی و پاداش کارگران پاره وقت

بر اساس ماده ۳۹ قانون کار، مزد و مزایای کارگرانی که به 
صورت نیمه وقت و یا کمتر از ساعات قانونی تعیین شده به 
کار اشتغال دارند، به نسبت ساعات کار انجام یافته محاسبه و 

پرداخت می‌شود.
عیدی و پاداش کارگران ساعتی

در مورد کارگران ساعتی که حقوق ماهانه ثابت نداشته و 
دستمزد آنان در ماه متغیر است،  برای محاسبه عیدی و پاداش، 

میانگین حقوق سه ماه آخر خدمت آنها مبنای محاسبه قرار 
می‌گیرد.

عیدی و پاداش کارگران فصلی
مبلغ پرداختی بابت عیدی و پاداش به کارگران کارگاه‌های 
فصلی مشمول قانون کار و همچنین کارگران سایر کارگاه‌های 
مشمول که کمتر از یک سال در کارگاه کار کردند، باید بر ماخذ 

۶۰ روز و به نسبت ایام کارکردشان در سال محاسبه شود.
عیدی و پاداش کارگران اخراجی و مستعفی

گاها شرایطی پیش می‌آید که کارگر خواسته یا ناخواسته 
مجبور به ترک کار می‌شود.قانون کار در مورد آن دسته 
کارگرانی که در طول سال از خدمت استعفا داده، اخراج و یا 
بازنشسته می‌شوند یا به نحوی از انحاء رابطه آنها با کارگاه و 
کارفرما قطع می‌شود اعلام کرده که به نسبت مدت کارکردشان، 

مستحق دریافت عیدی و پاداش سالانه هستند.
مرخصی استعلاجی مشمول عیدی و پاداش می‌شود؟

به گزارش ایسنا ؛کارگرانی که از مرخصی استعلاجی در 
طول سال استفاده کرده‌اند بعضا این دغدغه را دارند که آیا 
مرخصی‌های آنها جزو سوابقشان محسوب شده و در هنگام 
محاسبه عیدی و پاداش پایان سال منظور می‌شود یا نه؟که در 
پاسخ باید گفت بر اساس ماده ۷۴ قانون کار مدت مرخصی 
استعلاجی که به تایید سازمان تامین اجتماعی رسیده باشد 
جزو سوابق کار کارگران محسوب می‌شود، بنابر این روزهای 
مذکور مشمول پرداخت مزایایی از قبیل حق اولاد، حق بن، 
سنوات خدمت،مرخصی استحقاقی و عیدی و پاداش سالانه 

خواهد بود که باید توسط کارفرما پرداخت شود.

عیدی کارگران اخراجی و پاره‌وقت چقدر است؟

 با اینکه در سال‌های گذشته مراجع قضایی رای بر 
درستی واگذاری آلومینیوم المهدی داده‌اند و در دادگاه 
تجدیدنظر نیز این رای تایید شده است، همچنان عده‌ای 

به واگذاری این بنگاه اعتراض دارند.
در سال‌های گذشته تعدادی از نمایندگان مجلس از سازمان 
خصوصی‌سازی به علت آنچه اهمال در واگذاری آلومینیوم 
المهدی صورت گرفته بود، شکایت کردند. آن‌ها معتقد بودند 
که سازمان خصوصی‌سازی، آلومینیوم المهدی را ارزان واگذار 

کرده است.
این شکایت در ابتدا به دیوان عدالت اداری انجام شد اما 
با توجه به اینکه هیات داوری، مرجع قضایی رسیدگی به 
شکایات از سازمان خصوصی‌سازی است، این شکایت 

را وارد ندانست و اعلام کرد که »باید به هیات داوری این 
شکایت انجام شود«.پس از این اتفاق، تعدادی از نمایندگان 
مجلس نهم به هیات واگذاری شکایت کردند اما در نهایت 
هیات واگذاری رای را به نفع سازمان خصوصی سازی داد و 
اعلام کرد که »قیمت‌گذاری به درستی صورت گرفته است«. 
این افراد پس از رای هیات داوری به دادگاه تجدید نظر هم 
شکایت کردند اما در نهایت دادگاه تجدید نظر با اشاره به رای 
هیات واگذاری که مرجع قضایی رسیدگی به شکایات علیه و 
له سازمان خصوصی سازی است بر درستی بودن رای هیات 
داوری تاکید کرد، به تازگی بعد از حدود دو سال خریدار 
آلومینیوم المهدی به علت شرایط اقتصادی حال حاضر، 
مقداری از تعهداتش را انجام نداده و این موضوع سبب شده 

بار دیگر موضوع آلومینیوم المهدی در رسانه‌ها پررنگ شود 
و آن افرادی که شکایت کرده بودند بار دیگر اقدام به اعتراض 
کنند.اما در عین حال سازمان خصوصی‌سازی تاکید دارد که 
»برای چنین مواقعی قانون وجود دارد و سازمان خصوصی 
سازی طبق قانون به این موضوع رسیدگی می کند«.سازمان 
خصوصی سازی می‌تواند از ابزارهای قانونی خود استفاده کند 
و یک بار دیگر این بنگاه را به وکالت از خریدار واگذار کند. 
آنطور که سازمان خصوصی سازی اعلام کرده »این کار در 
حال انجام و قرار است که آلومینیوم المهدی با وکالت واگذار 
شود«.بخشی از عوامل عدم انجام تعهدات توسط خریدار به 
موضوع نوسانات نرخ ارز در ماه های گذشته بر می‌گردد، 
چراکه ظاهرا این خریدار باید ارز حاصل از آلومینیومی که 
صادر می‌کند را در سامانه نیما اظهار کند؛ موضوعی که سابق 
بر این وجود نداشت. در نتیجه یک متغیر جدید به مسئله ورود 
پیدا کرده و باعث به هم ریختن برخی از معادلات اقتصادی 
از جمله در واگذاری‌ها شده است.این شرکت بدهی یورویی 
به یک شرکت خارجی داشته که مجموع آن ۲.۵ میلیون یورو 
است. گفته می‌شود که از طرفی این شرکت را الزام می‌کنند که 

ارز خود را در سامانه نیما اظهار کند و از طرفی باید برای 
پرداخت قسط خود از بازار آزاد ارز تهیه کند و این موضوع 
یکی از دلایل مهم در عدم انجام تعهدات خریدار است.به 
گزارش ایسنا، سازمان خصوصی سازی در گذشته نیز گفته 
بود که درباره واگذاری آلومینیوم المهدی عجله‌ای نداشته و 
قبل از واگذاری چندین نوبت برایش مزایده برگزار کرده است 
اما به علت اینکه در سال‌های گذشته قیمت پایه این بنگاه بالا 
بود برای آن مشتری پیدا نمی‌شد.همچنین در سال‌ 1394 که 
این شرکت واگذار شد، سازمان خصوصی سازی اعلام کرده 
بود که این شرکت حدود ۴۸۰ میلیارد تومان زیان انباشته 
دارد. در نتیجه برای بسیاری خرید این بنگاه توجیه اقتصادی 

ندارد. 
اما در عین حال آلومینیوم المهدی در سال ۱۳۹۴ توسط 
سازمان خصوصی سازی واگذار شد اما بعد از اعتراض‌ها 
نسبت به قیمت گذاری، برای این بنگاه قیمت گذاری جدید 
انجام شد و ۱۰۰ میلیارد تومان نسبت به قیمت گذاری قبلی با 

افزایش قیمت روبرو شد.

یکی از قسطها پرداخت نشد

قیمت حواشی به آلومینیوم المهدی لبخند زد

                               آگهی  ابلاغ اخطار ماده 101  
بدینوسیله به  خانم حمیده ذاکری نام پدر : محمد 2991 شماره شناسنامه :  369 سید محمد حسینی سیاهوئی فرزند سید مرتضی  به شماره شناسنامه 
 942 به آدرس  بندرعباس آزاد شهر  خ امید کوچه امید 3 در خصوص پرونده اجرایی  کلاسه 9000130 له بانک سپه که برابر  گزارش مورخ

 2 /7 /97 مامور ابلاغ  آدرس شناخته  نگردید ابلاغ می گردد : 
به موجب گزارش مورخ 16 /5 /97 کارشناس رسمی دادگستری  به ارزش ، سه دانگ مشاع  پلاک ثبتی 761 /18 از باغ به مبلغ 000 /500 /010 
/5ریال  و از ساختمان  به مبلغ 000 /900 /884 /13 ریال  ارزیابی گردیده است که مجموع ارزش  سه دانگ مشاع عرصه و اعیانی و نخیلات به 
مبلغ 000 /400 /18/895 ریال میباشد. لذا چنانچه به مبلغ ارزیابی  پلاک مذکور معترض می باشید ، اعتراض کتبی خود را ظرف مدت  پنج روز از 
تاریخ انتشار  این اخطاریه به ضمیمه فیش بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر به ترتیب  به مبلغ 125 /9/663 ریال  و 940 /18/230 ریال به دفتر  

این اجرا تسلیم  نمایید. ضمنا به اعتراضی که خارج از موعد یا فاقد فیش بانکی  دستمزد کارشناس  تجدید نظر باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد . 35806 م الف     97/10/25

 رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس -چمنی 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

 آگهی  اخطار ماده 101  
 بدین وسیله به آقای به هومن محبی نام پدر : اسفندیار به شماره شناسنامه  1471 صادره از شیراز به نشانی : بندرعباس  خیابان دامایی  شهرک اسمان کوچه 
اسمان پلاک 12 /192 بدهکار  در پرونده اجرایی کلاسه فوق به اطلاع می رساند ، به موجب گزارش مورخ 10/2/ 1397 کارشناس  رسمی دادگستری 
پلاک ثبتی 1- فرعی : 765 از پلاک اصلی 18 در بخش :2 واقع در : بندرعباس ملکی دولت جمهوری اسلامی  ایران با نمایندگی سازمان جنگلها و مراتع  
کشور اداره کل منابع طبیعی هرمزگان ،مورد وثیقه سند رهنی شماره 2925 تنظیمی دفتر اسناد رسمی شماره 47 بندرعباس به مبلغ 473/600/000 /4 ریال 

ارزیابی  گردیده ..
  لذا چنانچه به مبلغ ارزیابی  پلاک مذکور معترض می باشید ، اعتراض کتبی خود را ظرف مدت پنج روز از تاریخ انتشار این اخطاریه به ضمیمه فیش 
بانکی دستمزد کارشناس تجدید نظر به مبلغ 000 /992 /8 ریال  به دفتر این اجرا تسلیم  نمایید. ضمنا به اعتراضی  که خارج از موعد  یا فاقد فیش بانکی  

دستمزد کارشناس  تجدید نظر باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد . 35804 م / الف     97/10/25 

 رئیس اداره اجرای اسناد رسمی بندرعباس -چمنی                

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی نوبت اول شرکت تعاونی مسکن
 کارگری رحمت گستر قشم

بدینوسیله از کلیه اعضاء شرکت تعاونی دعوت می شود در جلسه ای که رأس ساعت ۱4 روز دوشنبه مورخ 15 /11 /1397 در 
محل مسجد امام حسین )ع( تشکیل می گردد، حضور بهم رسانند. اعضائی که به هر دلیل نمی توانند در جلسه مجمع عمومی عادی 
حضور یابند می توانند به شخص دیگری وکالت دهند. برای تأیید وکالت می بایست عضو به همراه نماینده تام الاختیار خود، حداکثر 
تا مورخ 10 /11 /1397به دفتر شرکت تعاونی واقع در طولا- جنب آموزشگاه فنی و حرفه ای سایت مسکن مهر مراجعه نمایند. در 
غیر اینصورت وکالت نامه های عادی بدون تايید شرکت فاقد اعتبار است. کاندیدای سمت هیات مدیره و بازرسان میتوانند حداکثر 

ظرف مدت یک هفته از تاریخ انتشار آگهی جهت ثبت نام به دفتر تعاونی مراجعه نمایند. /۹۷
  دستور جلسه: 1( استماع گزارش هیئت مدیره و بازرسان در مورد عملکرد سال مالی ۲( انتخاب هیئت مدیره و بازرسان اصلی

 و علی البدل ۳( طرح و تصویب صورتهای مالی منتهی به پایان سال ۹۶  ۴( تصویب بودجه پیشنهادی سال ۹۷  5( طرح و تصویب 
آئین نامه داخلی شرکت تعاونی از جمله نحوه اداره امور و هزینه های جاری از جمله حقوق و مزایا و پاداش مجموعه کارکنان و اعضاء 
هئیت مدیره و مدیرعامل و بازرسان و غيره ۶( رسیدگی و تعیین تکلیف اعضاء بدهکار و نحوه حذف جایگزین برای آنان ۷( تشریح 

، تبیین ، تعیین خط مشی، جهت پیگیری و راهبری امور و حفظ و دفاع از منافع تعاونی در ادامه روند جاری و آتی

رئیس هیات مدیره و مدیر عامل شرکت تعاونی مسکن رحمت گستر قشم

عضو هیات مدیره اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران 
از افزایش تقاضا برای پوشاک تولید داخل خبر داد و گفت که تامین 
مواد اولیه و نقدینگی واحدهای تولیدی می‌تواند کمیت و کیفیت 

تولید پوشاک را بهبود بخشد.
مجید نامی در با بیان این‌که افزایش نرخ ارز و درنتیجه افزایش 
قیمت پوشاک خارجی، باعث افزایش تقاضا برای پوشاک 
تولید داخل شده است،‌ اظهار کرد: آمار دقیقی از میزان افزایش 
فروش پوشاک تولید داخل وجود ندارد، اما مشاهدات میدانی 
نشان می‌دهد میزان سفارش‌های واحدهای تولیدی افزایش 
داشته است.وی افزود: اگر دولت بتواند به تامین مواد اولیه و 
نقدینگی واحدهای تولیدی کمک کند، شرکت‌های تولیدی نیز 

از نظر کمی و کیفی پاسخگو خواهند بود.
عضو هیات مدیره اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک 
ایران، با اشاره به این‌که در حال حاضر مهم‌ترین مشکل صنایع 
پوشاک و نساجی کمبود مواد اولیه است، تصریح کرد: وزارت 

صنعت، معدن و تجارت به‌صورت مداوم جلساتی برای حل 
این مشکل برگزار می‌کند، اما تاکنون اقدام عملی در این زمینه 
انجام نشده است.نامی هم‌چنین خاطرنشان کرد که مبارزه با 
قاچاق در سطح عرضه باعث شده بسیاری از واردکنندگان 

کالای قاچاق به واحدهای تولیدی سفارش پوشاک دهند.
به گزارش ایسنا،‌ اتحادیه صنف فروشندگان و تولیدکنندگان 
پوشاک تهران نیز پیش‌تر از وجود بحران در تامین مواد 
اولیه به دلیل عدم تخصیص ارز سامانه نیما به واردکنندگان 
مواد اولیه صحبت کرده بود. از طرف دیگر دست‌اندرکاران 
این بخش بارها نسبت به قاچاق گسترده در حوزه پوشاک، 
اعتراض داشته‌اند و اخیرا ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
اعلام کرد که از ابتدای دی‌ماه امسال، با هماهنگی دستگاه‌های 
مختلف با تمام فروشندگان برندهای بدون مجوز رسمی 

پوشاک برخورد قاطع خواهد شد.

تقاضا برای پوشاک داخلی افزایش یافت

9 شب ساعت پاکیزگی، همشهری عزیز 
بیایید با هم در پاکیزگی شهرمان کوشا باشیم
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   پسر جوانی که 12 سال پیش در نزاع 
خیابانی یکی از هم محله‌ای‌هایش را با شیشه 
شکسته به قتل رسانده بود پس از محاکمه به 
قصاص محکوم شد اما هنگامی که این جوان 
یک قدم با چوبه دار فاصله داشت توانست با 
جلب رضایت خانواده مقتول از اعدام نجات 

یابد.
  به گزارش ایران ؛در سال 85 دو پسر 
جوان به نام فرید و آرش در یک نزاع 
خیابانی با هم درگیر شدند که فرید در 

اثر اصابت شیشه نوشابه و جراحت دچار 
خونریزی شدید شد و در بیمارستان جان 
سپرد و ضارب - آرش - هم به اتهام قتل 
بازداشت شد تا اینکه پس از 12 سال با 
رضایت خانواده شاکی مورد عفو قرار 
گرفت.این جوان از زندان به شعبه چهارم 
دادگاه کیفری استان تهران به ریاست قاضی 
اصغر عبدالهی، منتقل شد تا از نظر جنبه 
عمومی جرم محاکمه شود. قضات پس 

از شور باتوجه به اینکه متهم 12 سال در 
بازداشت بوده و حداکثر مجازات عمومی 
10 سال است، حکم آزادی او را صادر 

کردند.

 گفت‌و‌گو با مرد زندانی
چند سال داری؟36 سالچرا مرتکب قتل 

شدی؟
فرید به مادر مرحومم ناسزا گفت که با این 

ناسزا خون جلوی چشمانم را گرفت و وقتی 
باهم درگیر شدیم ضربه‌ای با تکه شیشه 
نوشابه به پهلویش زدم اما نمی‌دانستم با این 

ضربه می‌میرد.چند سال در زندان بودی؟

حدوداً 12 سالچطور از خانواده مقتول 
رضایت گرفتید؟

پدرم خانه‌مان را فروخت و پولش را به 
خانواده مقتول داد.الان چه حسی داری؟

بسیار پشیمانم چون دو خانواده را گرفتار 
کردم. پدرم سر پیری مستأجر شده و 
خانواده فرید هم جوان‌شان را ازدست 
داده‌اند و من هم 12 سال از بهترین دوران 

عمرم را پشت میله‌های زندان گذراندم.

حوادث

گذشت از قصاص پس از 12 سال

حوادث جهان
واژگونی مرگبار تانکر سوخت

 نشت بنزین از یک کامیون سانحه دیده و واژگون شده در جنوب 
شرق نیجریه 20 کشته برجا گذاشت.بنابر گزارش دویچه‌وله، اهالی 
محل با سطل‌هایی مشغول بردن بنزین رایگان بودند که کامیون 

منفجر شد.
در این حادثه که در منطقه ادوکپانی حدود ۲۰۰ کیلومتری شرق شهر 
پورت هارکورت رخ داد، یک کامیون حامل بنزین دچار سانحه و 
سپس واژگون شد و بنزین آن به بیرون نشت کرد. مدت کوتاهی 
بعد از واژگونی کامیون، ساکنان منطقه کوشیدند بنزین خارج شده 
از کامیون را با سطل‌هایی جمع‌آوری کرده و با خود ببرند.اندکی بعد 
در حالی که این عده‌ در حال جمع‌آوری بنزین بودند کامیون منفجر 
شد. براساس آخرین گزارش‌ها به نقل از پلیس نیجریه، در پی این 
انفجار دست‌کم ۲۰ نفر کشته و بسیاری دیگر مجروح شدند.ریچارد 
جانسون، یکی از شاهدان عینی درباره این حادثه می‌گوید: من 

نمی‌توانم تصور کنم کسی از این حادثه جان سالم به در برده باشد.
هنوز مشخص نیست که دلیل واژگونی کامیون حامل بنزین چه بوده 

است.  

جسد کودک 8 ماهه  در کوله پشتی پدر
 پلیس تگزاس جسد پسر بچه 8 ماهه‌ای را از کوله پشتی پدرش 
پیدا کرد.به‌گزارش یاهو، قربانی »جی داویلا« 8 ماهه توسط پدرش 
»کریستوفر« به قتل رسیده و جسدش داخل کوله پشتی در خیابان 
رها شده بود.»ویلیام مک مونوس« از پلیس سن آنتونیو تگزاس 
در این باره بیان کرد که پسر بچه پس از ضرب و شتم به قتل 
رسیده است. این در حالی است که خانواده قربانی اعلام کرده 
بودند که کودک هنگام سرقت خودروشان ناپدید و ربوده شده 
است.«گزارش‌های پلیس نشان می‌دهد که در این پرونده چند نفر 
از اعضای خانواده همچون مادربزرگ کودک نیز با قاتل همدست 

بوده که دستگیر شدند

 آتش سوزی در مرکز ترک اعتیاد
 انفجار و آتش‌سوزی در کلینیک ترک اعتیاد در اکوادور جان 17 
نفر را گرفت. به‌گزارش اسپوتنیک، در این حادثه 12 نفر نیز زخمی 
و راهی بیمارستان شده‌اند. »تانیا وارلا« از پلیس محلی بیان کرد 
که حادثه در مرکز توانبخشی شهر »گوایاکیل« رخ داده و پس از 
آتش‌سوزی برخی از بیماران در هنگام فرار جان خود را از دست 
داده‌اند. کارشناسان در حال بررسی علت شروع آتش‌سوزی هستند 

تصادف خونین  اتوبوس دو طبقه
 برخورد اتوبوس با ایستگاه 3 کشته و 23 مجروح بر جا گذاشت.

به‌گزارش یاهو، وضعیت 14 نفر از زخمیان این حادثه وخیم توصیف 
شده است.بنابر اعلام مقامات محلی شهر اتاوا در این حادثه که روز 
جمعه در یکی از ساعات شلوغ و پرترافیک اتفاق افتاد یک دستگاه 
اتوبوس دو طبقه با ایستگاه برخورد کرد که موجب شد سه تن کشته 
و تعدادی دیگر مجروح شوند.مقامات محلی شهر اتاوا با بیان اینکه 
در این حادثه رانندگی بخش‌هایی از بدنه اتوبوس از بین رفته، اظهار 
داشتند: ۲۳ مجروح به بیمارستان منتقل شدند که وضعیت جسمی 

برخی از آنان وخیم گزارش شده‌ است.
 دانش آموز عصبانی معلم 

را راهی  بیمارستان کرد
  ویدئویی که به تازگی منتشر شده، لحظه وحشتناک ضرب و 
شتم شدید یک معلم آمریکایی در یکی از دبیرستان‌های این کشور 
را به تصویر می‌کشد. در این حادثه که در دبیرستان کودی در شهر 
دیترویت در ایالت میشیگان آمریکا رخ داد، این معلم ۶۳ ساله در 
داخل دبیرستان توسط یکی از دانش آموزان مورد حمله فیزیکی 
قرار گرفت.در ویدئویی که با کمک دوربین تلفن همراه تهیه شده، 
مشاهده می‌شود که این دانش آموز در حالی که معلم خود را در 
راهروی دبیرستان روی زمین انداخته، با مشت و لگد او را مورد 
حمله قرار می‌دهد. به گزارش پایگاه خبری پلیس این حمله 
غافلگیرانه زمانی رخ داد که این معلم در حال قدم زدن به سمت 
یکی از کلاس‌ها بود که ناگهان این دانش آموز ۱۴ ساله یک مشت 
به صورت او کوبید و وی را نقش بر زمین کرد.در ادامه چند نفر از 
دانش آموزان دیگر اقدام به مداخله کردند و توانستند معلم خود را از 
زیر دست و پای همکلاسی عصبانی خود نجات دهند. دانش آموز 
مهاجم پس از این حادثه دستگیر و به یک بازداشتگاه پلیس منتقل 
شد. در جلسه دادگاه اعلام شد که دانش آموز مهاجم در هنگام 
حمله تحت تاثیر مصرف ماری جوانا بود. گفته می‌شود علت حمله، 
ارسال گزارش مصرف ماری جوانا توسط این دانش آموز در داخل 
مدرسه بود.معلم حادثه دیده نیز در حالی که پس از وقوع حمله به 
بیمارستان منتقل شده بود، پس از مساعد شدن حالش ترخیص و در 
منزل دوران نقاهت را سپری می‌کند. همچنین پدر دانش آموز مهاجم 
با دفاع از معلم، گفت که پسرش در داخل مدرسه اقدام به مصرف 

ماری جوانا کرده بود و این معلم به وظیفه خود عمل کرد 

کشف تونل 10 متری در مرز مکزیک و آمریکا
 تونلی در مرز بین مکزیک و ایالت آریزونای آمریکا کشف شد که 
برای انتقال مواد مخدر و انسان از آن استفاده شده است. به گزارش 
پایگاه خبری پلیس  این سومین تونل کشف شده بین مرز آمریکا 
و مکزیک در ماه اخیر است و طول این تونل حدود 10 متر می 
باشد.این تونل ها در پی تعطیل شدن بخش هایی از دولت آمریکا 
و در میان بحث های شدید دونالد ترامپ در مورد پیشنهاد ساخت 
یک دیوار در امتداد مرز میان ایالات متحده آمریکا و مکزیک کشف 
شد.تعدادی از ادارات آمریکا، از جمله وزارت امور خارجه، وزارت 
دادگستری، وزارت امنیت داخلی، حمل و نقل و کشاورزی، از 22 
دسامبر در حالت کاهش یافته کار می کنند. دلیل این تعطیلی اختلاف 
میان رییس جمهور و حزب دموکرات در زمینه تامین مالی برای 
اقدامات امنیتی در مرز جنوبی آمریکا بود.به طور خلاصه، ساخت 
دیوار در مرز با مکزیک یکی از وعده های پیش از انتخابات ترامپ 
بود. او خواستار تخصیص 5.7 ملیارد دلار برای ساخت این دیوار 
شده است، در غیر این صورت او از امضای بودجه آمریکا امتناع می 
ورزد. دموکرات ها، که صاحب اکثریت کرسی در مجلس نمایندگان 
در انتخابات ماه نوامبر شدند، آماده اند تا حداکثر 1.3 میلیارد دلار 

برای این کار اختصاص دهند.

 

  هرچه زندگی مدرن‌تر می‌شود، 
با  را  نیزخود  و کلاهبرداران  شیادان 
بتوانند  تا  می‌دهند  وفق  شرایط جدید 
و بدون زحمت  سر مردم کلاه گذاشته 

و از راه حرام کسب درآمد کنند.
  »آرزو خاکپور« کارشناس پلیس فتا 
ناجا ضمن هشدار به کاربران اینترنتی 
باید مراقب  به »ایران« گفت: کاربران 
با  به سایت‌هایی  کلاهبرداران  مراجعه 
عناوین درج آگهی‌های دروغین باشند. 
شهروندان در صورتی که قصد خرید 
اینترنتی دارند باید پس از انتخاب کالا 

یا خدمات در سایت‌های واسطه‌گر 
اینترنتی و قبل از هرگونه واریز وجهی، 
از کم و کیف خدمات یا کالا و نیز 
هویت فروشنده مطلع شده و از واریز 
هرگونه وجهی حتی مبالغ کم به عنوان 
اطلاعات  به  کنند.  خودداری  بیعانه 
منتشر شده از فروشنده از قبیل آدرس 
و شماره تلفن توجه کافی داشته باشند.
در صورت مشاهده هرگونه آگهی 
فروش در بستر اینترنت و سایت‌های 
پر طرفدار واسطه‌گر اینترنتی پس از 

مشاهده کالا یا خدمات انجام شده، 
در تکمیل فرآیند از بستر حقیقی و 
استفاده شود.در خرید‌های  فیزیکی 
اینترنتی نباید کورکورانه اعتماد کرده و 
برای کسی که نمی‌شناسید پولی ارسال 

کنید.
از  اینترنتی  خریدهای  برای 
اعتماد  نماد  دارای  فروشگاه‌های 
خریداری  را  خود  الکترونیکی جنس 

کنید.
بر  کالا  فروش  آگهی‌های  مراقب 

روی سایت های خرید اینترنتی  و 
نیز درخواست‌های واریز آنلاین وجه 
باشید؛ البته به محض واریز وجه، 
پاسخگوی  آگهی‌کننده کلاهبرداردیگر 

تماس‌های خریدار نخواهد بود.
در صورت اطاع از هرگونه فعالیت 
مجرمانه در فضای مجازی مراتب را 
از طریق نشانی پلیس فتا به آدرس 
مرکز  بخش   www.cyberpolice.ir
فوریت‌های سایبری لینک ثبت 

گزارش‌های مردم اعلام کنید.

خریدهای اینترنتی را با آگاهی  انجام دهید

   رئیس پلیس فتا هرمزگان گفت: برخی از سودجویان 
با استفاده از بستر فضای مجازی توانسته‌اند کانال‌ها و 
سایت‌های شرط‌بندی و قماربازی را ایجاد کرده و از این 

طریق از مردم کلاهبرداری کنند. 
   علی اصغر افتخاری در تشریح این خبر اظهار داشت: با توجه 
به شروع مسابقات جام ملت‌های آسیا، فعالیت بنگاه‌های شرط 
‌بندی که با سودبردن از جذابیت‌های موجود و حساس‌کردن 
رقابت میان کاربران، با استقبال مردمی مواجه شده‌اند را در 
فضای مجازی شاهد هستیم.وی با بیان اینکه مدیران سایت‌های 

شرط‌‌بندی از افراد کلاهبرداری می‌کنند، افزود: در اینگونه 
سایت‌ها، افراد برای پیش‌بینی مسابقات بایستی مبالغ قابل 
توجه‌ای را پرداخت کنند.رئیس پلیس فتا هرمزگان تصریح‌کرد: 
این سایت‌ها برای جذب مشتری و جلوگیری از شک کاربران به 
روند فعالیت خود، افرادی را به‌عنوان برنده اعلام و حتی اقدام 
به پرداخت جایزه‌های کوچک با مبالغ کم می‌کنند تا از این 
طریق کاربران را به سرمایه‌گذاری بیشتر ترغیب کنند.افتخاری 
به مجرمان سایبری هشداد داد: براساس مواد قانونی مطرح‌شده 

در قانون مجازات اسلامی هرگونه شرط ‌بندی و قمار در فضای 
مجازی و شبکه‌های اجتماعی جرم بوده و مجرمان بایستی 

پاسخ‌گوی اعمال مجرمانه خود باشند.
وی با بیان اینکه سایت‌های شرط‌بندی روش مناسبی برای پولدار 
شدن نیست، از عموم شهروندان خواست، به هیچ عنوان فریب 
تبلیغات دروغین و ترفندهای اینترنتی برخی از افراد را نخورند 
بدلیل اینکه این تبلیغات اغوا‌کننده بیشتر در راستای ترغیب 

کاربران برای پذیرش درخواست آنان انجام می‌شود.
به گزارش فارس، رئیس پلیس فتا هرمزگان بر همراهی و 
همکاری بیش از پیش کاربران و شهروندان برای شناسایی 
سایت‌های شرط‌بندی تاکید  کرده و از مردم فهیم استان خواست 
در صورت مواجهه با مورد مشکوک آن را از طریق سایت پلیس 
فتا و ثبت گزارش مردمی و شماره تلفن 07621825964 اطلاع 

دهند.

رئیس پلیس فتا هرمزگان خبر داد

برخورد با مدیران سایت‌های شرط‌بندی

  فرمانده انتظامی هرمزگان گفت: 87 
میلیارد و 909 میلیون ریال انواع کالای 
قاچاق و چهار باند فعال در امر قاچاق 
ظرف یک هفته گذشته در این استان 

کشف شد.

سردار عزیزالله ملکی در جمع خبرنگاران 
افزود: کالاهای کشف شده شامل 128 هزار 
نخ انواع سیگار، 457 دستگاه لوازم صوتی 
و تصویری، 37 دستگاه لوازم خانگی، 358 

هزار لیتر سوخت، یکهزار و 839 عدد لوازم 
آرایشی، 3 هزار و 829 ثوب البسه و 378 

راس دام قاچاق است.
وی بیان داشت: همچنین در این مدت 78 

دستگاه خودرو سبک و سنگین حامل کالای 
قاچاق در هرمزگان توقیف شد و در این 
راستا 120 متهم دستگیر و به مراجع قضایی 
معرفی شدند.به گزارش ایرنا، فرمانده انتظامی 
هرمزگان اظهارداشت: در این مدت 128 
فقره پرونده کشف کالای قاچاق در استان 
تشکیل شد که از این تعداد 17پرونده بالای 
یک میلیارد ریال و 111 پرونده نیز زیر یک 

میلیارد ریال بوده است.

در یک هفته گذشته

 87 میلیارد کالای قاچاق در هرمزگان کشف شد

روابط عمومی  اداره کلبا مصرف ماهي میگو از پيري زودرس جلوگيري كنيد
 شیلات هرمزگان

  خبرنگار و عکاسی که ظهر دیروز به استودیوی یک تلویزیون 
اینترنتی رفته بودند تا از صحنه ورود کارشناسان این تلویزیون 
به استودیو گزارش بگیرند، ناگهان با صحنه‌های عجیبی روبه‌رو 

شدند.
  به گزارش ایسنا،  ملی‌پوش سابق پرسپولیس که کارشناس یک 
شبکه تلویزیونی برای پخش بازی‌های تیم ملی در جام ملت‌های 
آسیا بود با اتومبیل شخصی خود به محل استودیو رسید. هنوز 
یک ساعتی به شروع بازی مانده بود و این ملی‌پوش )که به 
تازگی با یک مصاحبه در برنامه تلویزیونی و طرح ادعای پیشنهاد 
جنجالی به او برای پوشیدن پیراهن تیم ملی، نام خود را بر سر 
زبان‌ها انداخته بود( می‌خواست برای کارشناسی بازی تیم ملی به 
استودیوی تلویزیون اینترنتی در خیابان ولی‌عصر برود اما همین 
که وارد کوچه شد، مأموران را منتظر خودش دید. گویا او قصد 
فرار داشت که یک نفر با لباس شخصی خودش را مقابل ماشین 

انداخت و پلیس هم مجبورش کرد از ماشین پیاده شود. 
 به گزارش ایسنا، دقایقی بعد این ملی‌پوش سابق پرسپولیس با 
دستبند سوار ماشین نیروی‌ انتظامی شد و او را به کلانتری سنایی 
بردند.وکیل این ملی‌پوش پیشین در تلاش بود او را با وثیقه بیرون 

بیاورد اما شاکی شخصی‌اش رضایت نمی‌داد. راست و دروغش 
گردن راوی که می‌گفت این ملی‌پوش سال‌های نه چندان دور، 

چند شاکی دارد.
 یکی از او سر ماجرای معامله زمینی در شمال ایران شاکی است 
و حکم جلبش را گرفته و طبق این حکم، این فوتبالیست سابق به 
رد مال، زندان و پرداخت ۲۰ میلیون تومان حق دادرسی محکوم 
شده، دیگری بابت داستان‌های یک آرایشگاه زنانه طلب چندصد 
میلیونی از او دارد و یکی از همبازیانش در تیم ملی هم از او 
شکایت کرده و مدعی است سند خانه مادرش را برای وام گرفتن 
این ملی‌پوش در گرو بانک گذاشته بود که او قسط‌های بانک 
را نداد و بانک هم خانه مادرش را تصاحب کرد. گویا شاکیان 
ملی‌پوش دستگیر شده از مدت‌ها قبل با حکم جلب دنبال او 

بودند. 
آن ها بعد از پخش مصاحبه‌های پی‌درپی این فوتبالیست سابق از 
شبکه‌های تلویزیونی مختلف، متوجه می‌شوند او کارشناس یک 
تلویزیون اینترنتی است و او را پیدا می‌کنند. زمان بازی اول تیم 
ملی، کشیک داده‌اند و متوجه ساعت ورود و خروج او شدند و 

سرانجام دیروز او را به دام انداختند. 

دستگیری ملی‌پوش سابق پرسپولیس

  کشف ۶۷ راس دام قاچاق در بندرعباس 
ماموران انتظامی شهرستان بندرعباس ۶۷ 

راس دام قاچاق کشف کردند.
گوسفند‌های قاچاق از سه دستگاه نیسان 

در محور مواصلاتی بندرعباس کشف و 
ضبط شد.به گزارش صدا و سیما؛ سرهنگ 
محمد اسماعیل مشایخ افزود: ارزش 

دام‌های قاچاق صد میلیون تومان برآورد 
شده است.

در این رابطه ۳ نفر دستگیر شدند.

 کشف ۶۷ راس دام قاچاق در بندرعباس

لاشه ۱۱ پرنده شکاری در روستای سرخون بندرعباس کشف شد.
معاون فنی اداره کل حفاظت محیط زیست هرمزگان گفت: این 
پرندگان از گونه‌های درمعرض خطر انقراض، شامل عقاب صحرایی، 

عقاب شاهی و کورکور سیاه است.
به گزارش صدا و سیما؛ میثم قاسمی افزود: وجود حجم وسیعی از 
ضایعات مرغ در منطقه، جلب پرندگان شکاری به منظور تغذیه و 

برق گرفتگی در نتیجه نشستن و برخاستن بر روی سیم‌های برق 
علت تلف شدن این پرندگان است.

وی گفت: بال زنی پرنده و تماس دو سر بال به طور هم زمان 
با سیم ها، موجب برق گرفتگی شده است.سرخون در بیست 

کیلومتری شمال شرقی بندرعباس واقع است.

کشف لاشه ۱۱ پرنده شکاری تلف شده در بندرعباس

 کاش پسری نداشتم!
   در آستانه کهن سالی هنوز هم دست از کار برنداشتم.    
هنوز هم تا پاسی از شب دست فروشی می کنم تا 
هزینه های تحصیل پسرم، جهیزیه دخترم و هزینه 
های اعتیاد همسرم را تامین کنم. زنی که مدعی بود 
تنها برادرم چشم به ارثیه پدرم دوخته و برای رسیدن 
به هدفش قصد بیرون راندن مادرم از منزل مسکونی 
را دارد به کارشناس اجتماعی کلانتری پنجتن مشهد 
گفت: 57 سال پیش در خانواده ای 12 نفره در 
روستایی در اطراف مشهد به دنیا آمدم 10 خواهر 
بودیم و برادری نداشتیم.من دختر دوم خانواده بودم. 
پدرم کشاورزی می کرد و همیشه آرزو داشت پسری 
داشته باشد تا نامش را زنده نگه دارد و پا به پای او در 

مزرعه کشت و کار کند. 
خداوند آرزویش را اجابت و پسری به او عنایت کرد 
البته ما دختران هم قالی بافی می کردیم تا به اقتصاد 
خانواده کمکی کرده باشیم مادرم از این که این همه 
دختر داشت همیشه غصه می خورد و گاهی اوقات 
ناخواسته ما را به دلیل دختر بودنمان سرزنش می کرد! 
پس از ازدواج خواهر اولم همه چشم ها به سمت من 
بود که من هم زودتر به خانه بخت بروم تا راه برای 
دیگران باز شود اما دچار یک بیماری جسمی مزمن 
شدم و با این که بهبود یافتم اما این اتفاق ازدواجم را 
به تاخیر انداخت از طرفی به خاطر سابقه بیماری ام 
کسی در روستا به خواستگاری ام نمی آمد. خواهران 
کوچک تر از من خواستگارانی داشتند اما پدرم به آن 
ها جواب رد می داد. او می گفت مرسوم نیست تا 
دختر بزرگ تر ازدواج نکرده دختر کوچک تر را 
عروس کنند! من راضی به ازدواج خواهرانم بودم و 
اعتقاد داشتم هر کس سرنوشتی دارد اما پدر و مادرم 
نمی پذیرفتند از طرفی امکان ازدواج من در روستا 
وجود نداشت؛ به ناچار خانه و زندگی مان را در روستا 
فروختیم و به حاشیه شهر مشهد مهاجرت کردیم. پدرم 
وانتی خرید و مشغول کار شد بعد از مدت کوتاهی 
اولین خواستگار در خانه مان را زد. رمضانعلی 10 
سال از من کوچک تر بود و یک ازدواج ناموفق داشت 

پدر و مادرم خوشحال بدون این که نظرم را بپرسند مرا 
سر سفره عقد نشاندند. من هم ناچار پذیرفتم از طرفی 
نمی خواستم مانع ازدواج خواهرانم شوم. بعد از به دنیا 
آمدن دومین فرزندم رمضانعلی را در حال استعمال 
مواد دیدم ولی او ادعا کرد که به صورت تفریحی مواد 
مخدر مصرف می کند. بعد از گذشت چند سال او به 
جای ماهی یک بار، روزی چند بار مواد مخدر مصرف 

می کرد.
 آن روزها من دیگر صاحب دو فرزند دختر و دو 
فرزند پسر شده بودم مواد مخدر از همسرم فردی 
بسیار پرخاشگر و بدرفتار ساخته بود و خیلی وقت ها 
من و فرزندانم را به باد کتک می گرفت. چند وقتی بود 
که برای تامین هزینه های زندگی آرایشگری می کردم 
اما با بالا رفتن سنم دستم دچار لرزش شد و امکان 
این کار برایم وجود نداشت بنابراین به دست فروشی 
روی آوردم. من همیشه آرزوی درس خواندن داشتم 
ولی نتوانستم به آرزویم برسم  به همین دلیل سعی کردم 
فرزندانم را تشویق به تحصیل کنم. پسر بزرگ ترم در 
رشته مهندسی عمران پذیرفته شد و اکنون مشغول به 
تحصیل است، دختر بزرگم نیز دوران عقد را سپری 
می کند و از همین دست فروشی هزینه جهیزیه اش را 
تامین می کنم شوهرم هم سر کار نمی رود و مجبورم 
هزینه های مصرف موادش را تامین کنم، تا من و 

فرزندانم را راحت بگذارد.
 همواره در تربیت فرزندانم کوشا بودم به طوری که 
خیلی وقت ها پسرم دست پدرش را می گیرد و به 
جلسات ترک اعتیاد می برد تا شاید بتواند او را ترک 
دهد. در طول 30 سال زندگی مشترکم با رمضانعلی 
همیشه بدرفتاری های جسمی و عاطفی او را تحمل 
کردم اما تنها امیدی که مرا زنده نگه داشته فرزندانم 
هستند و به وجود آن ها افتخار می کنم پدرم سه سال 
قبل از دنیا رفت و تنها برادرم عزمش را جزم کرده تا 
مادر و سه خواهرم را که ازدواج نکرده اند، از منزل 
پدری بیرون کند تا بتواند ارثیه اش را بگیرد. مادرم 

بارها می گوید کاش این فرزندم نیز دختر بود...

در امتداد تاریکی

    یک فروند هواپیمای باری صبح دوشنبه 
درساعت ۸:۳۰ در حوالی کرج سقوط کرد.

‌   این هواپیمای غیرمسافربری ۷۰۷ حامل 
گوشت بود که به هنگام فرود اضطراری 
در فرودگاه فتح البرز از باند خارج و پس 
از برخورد با دیوار انتهایی باند و شهرک 

مسکونی مجاور دچار حریق شد.
مدیر ستاد مدیریت بحران سازمان پزشکی 
قانونی کشور گفت: پیکر همه 15 نفر 
پزشکی  به  هواپیمایی  جانباختگان حادثه 

قانونی استان البرز منتقل شد.
مهرداد علی بخشی افزود: از 16 سرنشین 

هواپیما، یک نفر زنده ماند و 15 نفر جان 
خود را از دست دادند، از 15 جسد منتقل 
شده به پزشکی قانونی استان البرز، 10 
نفر شناسایی شدند و 5 نفر نیز در حال 

شناسایی هستند.
وی ادامه داد: در بین 10 جسد شناسایی 

شده، یک زن حضور دارد.
بر اساس گزارش سازمان پزشکی قانونی، 
اسامی اجساد شناسایی شده عبارتند از 
غفور قجاوند، محمد باقر ندری، جواد 
سلیمانی، محمد عبدلی، عزیرالله علیزاده، 

سعید قاسمی، فریدون شیخی، شاکر آجرلو، 
مریم زارعی نژاد، علی افروغ.

وی با بیان اینکه انجام آزمایشات برای 
تشخیص هویت دیگر اجساد منتقل شده 
ادامه دارد، گفت: محمد رضا طاهری، 
مصطفی محمودی،جواد مرادی، حمید رضا 
لطفیان و داود ذوالفقاری از سرنشینانی 
بودند که برای لیست پرواز در هواپیما 
حضور داشتند که انجام آزمایشات برای 

تشخیص هویتشان ادامه دارد.
به گزارش ایسنا،مدیر ستاد مدیریت بحران 
سازمان پزشکی قانونی کشور گفت: فرشاد 
مهدوی نژاد، )مهندس پرواز( در این حادثه 
سقوط زنده ماند و به مراکز درمانی اعزام 

شده است.

سقوط هواپیما در شهرک مسکونی

مفقودی
 قرارداد واگذاری زمین به شماره 4630/ یک م/95 سازمان منطقه آزاد قشم مورخه 3/19 /95

 فی مابین سازمان منطقه آزاد قشم به نمایندگی آقای حمیدرضا مومنی ازندریانی و شرکت بین المللی 
کاراتال قشم به شماره ثبت 3520 به نمایندگی آقای عباسعلی خدامی مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد و هیچ گونه ارزش قانونی دیگری ندارد.

آگهی  دعوت مجمع عمومی فوق العاده نوبت دوم شرکت 
تعاونی  مسکن کارگری رحمت گستر قشم

 بدینوسیله از کلیه اعضا ء شرکت  تعاونی دعوت می شود در  جلسه ای  که راس ساعت 13 
روز دوشنبه مورخ  15 /11 /1397 در محل  مسجد امام حسین ) ع ( تشکیل می گردد ، 
حضور بهم رسانند . اعضائی  که به هر دلیل نمی توانند در جلسه مجمع عمومی حضور یابند 
می توانند به شخص  دیگری  وکالت دهند . برای تایید  وکالت می بایست عضو  به همراه 
نماینده تام الاختیار  خود حداکثر تا مورخ10 /11 /1397 به دفتر شرکت  تعاونی  واقع در 
طولا -جنب آموزشگاه فنی و حرفه ای سایت  مسکن مهر مراجعه نمایند . در غیر اینصورت 
وکالت نامه های عادی بدون تایید شرکت فاقد اعتبار است . دستور جلسه : تطبیق اساسنامه  
با آخرین  اصلاحات  بخش تعاون و تصویب اساسنامه جدید .)مفاد  اساسنامه جدید شامل 
کلیه امور مربوطه تعاونی  می باشد که حسب مقررات تطبیق و نسبت به اساسنامه قبلی و 

شرایط فعلی طبق  اساسنامه جدید بررسی  و تصویب میگردد . (

رئیس هیات مدیره و مدیر عامل شرکت تعاونی مسکن
 رحمت گستر قشم
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 رئیس اداره میراث فرهنگی بستک:
آمادگی راه‌اندازی مراکز تخصصی

 آموزش صنایع دستی را داریم
 رئیس میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری بستک گفت: 
این اداره آمادگی دارد در تمامی روستاهای بالای سه‌هزار نفر 
جمعیت مراکز تخصصی آموزش، تولید و فروش صنایع دستی 

راه‌اندازی کند.
ماشالله خنجی اظهار داشت: با افتتاح دو مرکز دیگر در دهه فجر 
امسال تعداد این مراکز در شهرستان بستک به پنج مرکز می‌رسد.  
وی افزود: تا کنون در روستاهای دهتل، ایلود و هنگویه این 
مراکز تاسیس شده است و قرار است در دهه فجر امسال در 
شهر بستک و روستای کمشک نیز این مراکز فعالیت خود را آغاز 
کنند.  رئیس میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری بستک 
عنوان کرد: در یک سال گذشته 70 نفر در رشته‌های مختلف 
صنایع دستی در دو مرکز شهرستان بستک آموزش دیده‌اند.خنجی 
ابراز داشت: با ایجاد مراکز تخصصی تولید اشتغال و فروش صنایع 
دستی دیگر روستاییان نیاز به طی مسافت جهت حضور در مرکز 
شهرستان جهت آزمون را ندارند و در روستای خود آموزش 
می‌بینند.  وی تاکید کرد: آموزش‌دیدگان در این مراکز علاوه بر 
اینکه بیمه می‌شوند از تسهیلات نیز بهره‌مند خواهند شد. رئیس 
میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری بستک با اعلام این‌که 
در سال‌جاری به تعداد 75 نفر تسهیلات با سود چهاردرصد داده 
شده است، گفت: مبلغ 400 میلیون تومان وام پنج تا 10 درصد به 
روستاییان این شهرستان داده شده است. خنجی افزود: در مراکز 
تخصصی آموزش، تولید و فروش صنایع دستی علاقمندان در 
رشته‌های مختلف صنایع دستی آموزش می‌بینند. وی، آموزش 
علاقمندان در این دوره‌ها را رایگان اعلام کرد و در گفت و 
گو با خبرنگار فارس گفت: تنها مبلغ کمی جهت صدور کارت 
صنعتگری اخذ می‌شود.  گفتنی است، تامین مکان راه‌اندازی مراکز 
تخصصی آموزش، تولید و فروش صنایع دستی در روستاها با 
همکاری شوراها و دهیاران و با حمایت بخشداران و فرمانداری 

انجام می‌شود.
اجرای ۳ طرح عمرانی و آموزشی در جاسک 

 ساخت دو فضای آموزشی و یک نمازخانه در شهرستان 
جاسک آغاز شد. امیر دریادار رضا عباسی فرمانده منطقه دوم 
نیروی دریایی ولایت جاسک گفت: ساخت دو فضای آموزشی و 

یک نمازخانه در شهرستان جاسک آغاز شد.
وی افزود: دو فضای آموزشی با زیر بنای ۵۸۰ متر مربع در 
روستا‌های نوروز کار و بیاهی و نمازخانه در مجتمع خوابگاهی 
دخترانه گابریک ساخته می‌شود.فرمانده منطقه دوم نیروی دریایی 
ولایت جاسک افزود: هزینه یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومانی 
ساخت فضا‌های آموزشی و نمازخانه را خیرین نیروی دریایی 
ارتش پرداخت می‌کنند.به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، امیر 
دریادار رضا عباسی گفت: ساخت فضا‌های آموزشی و نمازخانه 

شهریور ۹۸ پایان می‌یابد.

خبری

شهرستان

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

تغذیه مصنوعی منابع آب های زیر زمینی و قنوات با عملیات  		  	
آبخیزداری قوت می گیرد

جوامع در بستر تاریخ همواره در زمینه 
تامین معاش و تغییر کارکرد خانواده 

تحولات زیادی را پشت سر می گذارند. 
در جوامعی که کشاورزی و دامپروری اقتصاد 
غالب آن ها بوده است، چون خانواده ها گسترده 
بوده اند و فرزندان در بسیاری از موارد شغل آبا 
و اجدادی خود را انتخاب می کردند، فرزندان 
از کودکی در امرار معاش خانواده تاثیرگذار 
بودند. تاثیرگذاری آن ها ممکن بود در بسیاری 
از موارد از تحصیلات خود نیز باز بمانند. 
کودکان کار همواره در جوامع گذشته وجود 
داشت. جامعه شهر جناح نیز همانند سایر مناطق 
خلیج فارس در بستر تاریخ تامین اقتصادش از 
کشاورزی و دامداری در کنار تجارت نیز بوده 
است. لذا در خانواده های کشاورز، دامدار و 
حتی افرادی که شغل تجارت را نیز انتخاب می 
کردند، کودکان و نوجوانان کار می کردند و به 
عنوان کمک کار خانواده بودند. اما اثرات مثبت 
و منفی کار کودکان در جامعه گذشته جناح چه 
بوده است و آیا کارکردن این کودکان به مسایل 
 فرهنگی آن ها و آموزش در کودکی صدمه
 می زده است یا خیر می بایست بیشتر مورد 
واکاوی قرار گیرد. این نوشتار که با حمایت های 
فرهنگی شورای اسلامی شهر جناح و شهردار 
فرهنگ دوست و پرتلاش این شهر جناب آقای 
مهندس محمد جلالی به رشته تحریر در می آید 

در نظر دارد به تاثیرات مثبت و منفی کار کودکان 
و نوجوانان در جامعه گذشته شهر جناح بپردازد 
و نشان دهد که تاثیرات کار کودکان و در برخی 
موارد نوجوانان چه تاثیری به عملکرد فرهنگی 
شهر جناح در بستر تاریخ داشته است.مردم 
جناح در بستر تاریخ برای تامین امرار معاش 
خود شیوه های متعددی را انتخاب می کردند. 
برخی از آن ها کشاورز، برخی دامدار، برخی 
باغدار، برخی تاجر، برخی کارگران روزمزد 
و غیره بودند. برخی از شغل ها  به صورت 
خانوادگی بود و تمامی اعضای خانواده را درگیر 
می کرد. نظیر دامداری، کشاورزی و باغداری. 
این نوع اشتغال در گذشته باعث می شد که 
کودکان در سنین پایین به خانواده ها در این 
راستا کمک کنند و با توجه به نظام پدرسالار 
و حاکمیت پدر بر خانواده، در بسیاری از موارد 
فرزندان از تامین امرار معاش خانواده رضایت 
داشتند و به محض رسیدن به سن ازدواج، پدر 
خانواده به فرزندان در جهت برگزاری مراسم 
ازدواج، تامین منزل برای سکونت و ادامه دادن 
کار آبا و اجدادی کمک می کرد. این از جنبه 
مثبت کار کودکان در جناح بود که بالاخره آن ها 
بیکار نمی ماندند و در گذر زمان اشتغال نیز یاد 
می گرفتند. فرزندان کشاورزان در جناح قدیم به 
تمام امور کشاورزی که به وسیله پدر صورت 
می گرفت کمک می کردند. فرزندان دامدارها 
نیز از بچگی در بردن دام ها به مراتع به خانواده 
خود کمک می کردند و در بسیاری  از تحصیل 
باز می ماندند و چون خانواده به کمک آن ها 
نیاز داشت، ممکن بود تحصیلات مقدماتی را 
انجام داده و ادامه تحصیل را رها کنند و در 
بسیاری از موارد ترک تحصیل نیز داشته باشند. 
پدران خانواده نیز چون برایشان کار فرزندان مهم 
بود در بسیاری از موارد اعتراضی به عملکرد 
علمی فرزندان خود نداشتند و همین عامل باعث 
می شد که به تدریج مباحث آموزشی و علم 
و دانش در این خانواده ها کمرنگ باشد. این 
از آفات کودکان کار بود که در درازمدت برای 

جامعه جناح از نگاه آموزشی مشکلاتی می 
توانست ایجاد کند. باغداری و کشاورزی هم 
به این روال بوده است و فرزندان باغدارها و 
کشاورزان از بچگی در بسیاری از موارد باید 
به خانواده کمک می دادند و این نکته مهم می 
توانست در روند آموزشی آن ها خلل وارد 
کند. این امر فقط مربوط به جامعه جناح نبوده 
است، بلکه تمامی جوامع کشاورزی و دامداری 
جنوب گاها این مشکلات را در صورت استفاده 
از کودکان کار داشتند. با وجود این برخی از 
پدران خانواده در جوامع کشاورزی و دامداری 
جناح نیز بودند که همواره برای تحصیل فرزندان 
خود ارزش زیادی قائل بودنسد و در صورت 
مستعد بودن آن ها، به آن ها توصیه می کردند که 
تحصیلات خود را در اولویت بگذارند و فرزندان 
مستعد خود را از کار کردن در مزارع، باغات 
بر حذر می داشتند. با وجود این مشغولیت 
 های زندگی کشاورزی، باغداری و دامداری
 و نیاز زیاد به نیروی کار در هر رده ای جهت 
تامین امرار معاش فضا را برای تحصیلات 
کودکان محدود می کرد. در این بین کشاورزان 
جناحی مشغله های کمتری نسبت به دامداران 
و باغداران داشتند. چون کار کشاورزی معمولا 
به صورت دیم بوده است و وقت کمتری نسبت 
به دامداری و باغداری می گرفت. کودکان و 
نوجوانانی که به کار کشاورزی اشتغال داشتند، 
بیشتر می توانستند به تحصیلات خود در مراکز 
تحصیلی ادامه دهند. اما فرزندان تجار جناحی 
 فراغت بیشتری نسبت به کشاورزان داشتند
 و آن ها هم می توانستند مسافرت بیشتری 
بروند و از مراکز تحصیلی شهرهای دیگر 
بازدید کنند و هم چون پدرانشان از وضعیت 
مالی بهتری برخوردار بودند می توانستند برای 
فرزندان خود در صورت نبودن مقاطع تحصیلی 
در جناح آن زمان، خانه ای در شهرهای دیگر 
بخرند یا اجاره کنند که فرزندانشان به تحصیل 
ادامه دهند. هر چند ممکن بود چون برخی از 
این فرزندان با توجه به اینکه در رفاه بزرگ 

شده بودند به تحصیلات خود ادامه ندهند، اما 
پدران آن ها در راستای علم آموزی آن ها 
تلاش هایی انجام می دادند و کودکان کار در 
جامعه تجاری جناح نسبت به جامعه دامداری 
و باغداری کمتر بود. اما گاها نیز پیش می آمد 
که برخی از فرزندان کشاورزان، دامداران و 
باغداران جناحی که استعداد خوبی نیز داشتند 
برای راحت شدن از کارهای طاقت فرسای 
مشاغل نامبرده، با درس خواندن و تحصیل 
می توانستند مدت زمانی از این کارها فاصله 
بگیرند و در کنار استعدادی که داشتند، درس 
خواندن را بر کارهای پدران خود ترجیح می 
دادند و در جامعه گذشته جناح چنین مواردی 
نیز به وفور یافت می شود. برخی کودکان معمولا  
ترجیح می دادند در مکتب خانه ها و مدارس 
زمان خود را سپری کنند و پدران خانوارهای 
جناحی نیز بخاطر قداست علم و دانش همواره 
 حاضر بودند فرزندانشان تحصیلات داشته باشند
 و حاضر بودند خودشان با مشقت فراوان دست 
و پنجه نرم کنند، اما فرزندانشان به جایگاه علمی 

برسند و برخی ازکودکان و نوجوانان جناحی نیز 
وقتی دلسوزی والدین را در قبال تحصیل آن 
ها می دیدند در زمان فراغت از علم و دانش 
به کمک والدین خود در کارهای کشاورزی، 
تجارت، باغداری و دامداری می رفتند و 
 برخی از این تحصیل کردگان جناحی تلاش 
می کردند با توجه به تجربه کاری گذشته، علم 
و دانش خود را در همین رشته ها ادامه دهند. 
در خانوده های جناحی هم مانند سایر خانواده 
های جنوب ایران و مردم منطقه بستک رسم 
بود که پدرانی که کارهای یدی و طاقت فرسا 
برای امرار معاش خانواده انجام می دادند به 
 فرزندان خود توصیه می کردند که اگر در آینده

 می خواهند در آسایش و رفا بیشتری باشند، 
به علم و دانش اهمیت بدهند تا معلم و کارمند 
و پشت میز نشین بشوند و عنوان می کردند که 
اگر آن ها هم درس می خواندند مجبور نبودند 
برای امرار معاش کارهای طاقت فرسا انجام 
 دهند. جامعه کشاورزی، دامداری، باغداری

 و تجارت جناح هم بعضی مواقع دچار 

مشکلاتی می شد که بر عملکرد کار کودکان و 
نوجوانان در این جامعه نیز تاثیر داشت. ممکن 
بود در اثر ورشکستگی پدر در یکی از مشاغل 
فوق بر عملکرد کار کودکان و نوجوانان تاثیر 
بگذارد و از تحصیل جداشوند. گروهی از 
مردم جناح نیز با عنوان کارگران روزمزد در 
معماری فعالیت می کردند. فرزندان این افراد 
چون کارهای سخت و طاقت فرسای پدر را می 
دیدند، به درس خواندن رغبت بیشتری انجام می 
دادند. کودکان کار در قسمت معماری و کارگران 
روزمزد بسیار اندک بود و وقتی والدین جناحی 
می خواستند درس خواندن را به کودکان گوشزد 
کنند، عنوان می کردند اگر درس نخوانید باید در 
آینده به کار طقت فرسای کارگری در تابستان 

روی بیاورید. 
اما اگر کارگری دارای هوش بالایی بود و به 
عنوان استاد معمار به کار اشتغال می ورزید، 
تقریبا وضع مالی اش از کارگران روزمزد 
 بهتر می گردید و کودکان استاد کار نیز تلاش 
می کردند حرفه پدری را یاد بگیرند و استاد بنا 
بشوند و به همین دلیل نیز از کودکی معمولا با 
پدران خود سر کارهای ساختمانی می رفتند. 
در تفکر مردم جنوب ایران این بود که کارهای 
سخت و طاقت فرسای کارگری نانش خیلی 
حلال می باشد و ارزش والایی دارد. مشاغل 
دیگری نیز نظیر نانوایی، آشپزی، خیاطی و غیره 
نیز وجود داشت که در این مشاغل نیز معمولا 
کودکان و نوجوانان اعم از دختر و پسر به والدین 
کمک می کردند و ممکن بود در آینده نیز همین 
مشاغل را انتخاب کنند. در گذشته های دور در 
شهر جناح دختران کودک و نوجوان جناحی 
در کارهای داخل خانه به مادران کمک می 
کردندو اگر مقاطع تحصیلی در شهر جناح برای 
تحصیل آن ها وجود نداشت، کمتر همانند پسران 
به شهرهای اطراف فرستاده می شدند. ولی در 
حال حاضر تمامی این موارد تغییر کرده است 
و دختران برای ادامه تحصیل به تمام شهرهای 
بزرگ ایران می روند. در نوشتار آتی تلاش 
می گردد، بیشتر به این مباحث پرداخته شود و 
جامعه گذشته و کنونی شهر جناح از این نظر 

مقایسه گردد.  

دکتر محمد حسن نیا
استاد دانشگاه های تهران

نقش کودکان و نوجوانان در اقتصاد خانواده در شهر جناح

  معاون استاندار و فرماندار ويژه شهرستان ميناب از برگزاری 
طرح پاکسازی عمومی در روز سى دي‌ماه در این شهرستان 
خبر داد و گفت: این طرح با مشاركت ادارات و نهادهای مختلف 

به اجرا در خواهد آمد. 
  محمد احمدى در نشستى با حضور شوراى ادارى شهرستان که 
در محل فرمانداری ویژه شهرستان میناب برگزار شد اظهار داشت: 
هدف از اجرای این طرح، مشارکت عمومی مردم در جهت نظافت و 
پاکسازی سطح شهر‌ها و روستا‌ها است.وی بیان کرد: انتظار می‌رود 
که مجامع امور صنفی و به ویژه اتحادیه حضور پر رنگی در اجرای 

طرح پاکسازی عمومی داشته باشند.
فرماندار ویژه شهرستان میناب گفت: طرح پاکسازی عمومی ساعت 

هفت صبح روز سى دی‌ماه با حضور بیش از ١٠هزار نفر در سطح 
شهرستان میناب برگزار می‌شود.وی درادامه به نقش پر رنگ 
دانش‌آموزان در بحث پاکسازی فضای عمومی شهرستان میناب 
اشاره کرد و افزود: آموزش و پرورش می‌تواند کمک شایانی به 

طرح پاکسازی عمومی داشته باشد.
احمدى بیان کرد: نقش مرکز بهداشت و صنعت،معدن و تجارت در 
این خصوص باید پر رنگ‌ تر از سایر ادارات و نهادها باشد، همچنین 

شهرداری‌ها برنامه‌های متنوعی در آن روز دارند.
به گزارش فارس، معاون استاندار و فرماندار ویژه شهرستان میناب، 
این طرح را فرصتی در راستای اشاعه فرهنگ جلب مشارکت 
اجتماعی، آماده سازی شهرستان در استقبال از بهار دانست و 
خاطرنشان کرد: همچنین در این طرح باید تلاش شود تخریب و 

آلوده کردن معابر و خیابان به عنوان یک منکر معرفی شود.

مشارکت 10 هزار نفری مردم میناب در پاکسازی فضای شهر 

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9709987616400112 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9709977616400213

 شاکی : ستاد اجرائی فرمان امام )ره( به نشانی استان هرمزگان - شهرستان  بندرعباس بلوار جمهوری اسلامی ایران نرسیده به سه راه جهانبار انتهای خ 
بازرگانی پلاک 20 اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی   بتاریخ 95/9/22 پرونده کلاسه 9709987616400112 تحت نظر 

است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به 
شماره 181/320173/ن- مورخه95/9/16 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به حکم 
سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال درخصوص درخواست ستاد یادشده به شرح آتی 
مبادرت به صدور تصمیم می نماید.قرار سرپرستی :  در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب  ، محله پنجاه  تومنی ،به مساحت 242مترمربع 

که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار 
و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 12391 /3مورخه93/6/4اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که 
ملک  موصوف به صورت یک قطعه زمین بایر ، رها شده  و فاقد  هر گونه  سابقه ثبت  می باشد ، لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی 
با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود 
دادگاه با استناد به تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت امام 
)ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین 
قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت 

امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی-رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9509987616400111 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9509977616400212

 شاکی : ستاد اجرائی فرمان امام )ره( به نشانی  بندرعباس بلوار جمهوری اسلامی ایران نرسیده به سه راه جهانبار انتهای خ بازرگانی پلاک 20 اتهام : شکایت 
بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی   بتاریخ95/9/22پرونده کلاسه 9509987616400111 تحت نظر است دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل 
تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره 181/320170/ن- مورخه95/9/16 
گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به حکم سرپرستی گردیده دادگاه با عنایت به جمیع 

اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال درخصوص درخواست ستاد یادشده به شرح آتی مبادرت به صدور تصمیم مینماید.قرار سرپرستی : در خصوص  ملک 
واقع در شهرستان میناب  ، محله پنجاه  تومنی ،به مساحت 242 مترمربع که حسب گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب 
معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 12391 /3 مورخه93/6/4 
اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک  موصوف به صورت یک قطعه زمین بایر ، رها شده  و فاقد  هر گونه  سابقه ثبت  می باشد ، لذابه منظور 
جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق 
اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 
49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود 
وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به 
این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون 

صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی-رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9509987616400109 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9509977616400210

:  شاکی : ستاد اجرائی فرمان امام )ره( به نشانی  بندرعباس بلوار جمهوری اسلامی ایران نرسیده به سه راه جهانبار انتهای خ بازرگانی پلاک 20 اتهام 
شکایت بر خاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی بتاریخ95/9/22 پرونده کلاسه 9509987616400109 تحت نظر است دادگاه به تصدی 

 امضا کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره
 181/320172/ن- مورخه95/9/16 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به حکم سرپرستی 
گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال درخصوص درخواست ستاد یادشده به شرح آتی مبادرت به 
صدور تصمیم مینماید.قرار سرپرستی : در خصوص  ملک  واقع در شهرستان میناب  ، محله پنجاه  تومنی ، به مساحت 242مترمربع که حسب گزارش 

ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو می باشد 
با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 12391 /3مورخه93/6/4 اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میناب که متضمن این مطلب است که ملک  موصوف به 
صورت یک قطعه زمین بایر ، رها شده  و فاقد  هر گونه  سابقه ثبت می باشد ، لذا به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی موقت 
اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با استناد به 
تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( استان هرمزگان 
را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال موضوع 
پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( نمایندگی 

هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی-رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان

                                        دادنامه
پرونده کلاسه 9709987616400110 شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسی شهرستان بندرعباس تصمیم نهایی شماره 9709977616400211

 شاکی : ستاد اجرائی فرمان امام )ره( به نشانی استان هرمزگان - شهرستان  بندرعباس بلوار جمهوری اسلامی ایران نرسیده به سه راه جهانبار انتهای خ 
بازرگانی پلاک 20 اتهام : شکایت بر خلاف واقع در دعاوی اصل 49 قانون اساسی   بتاریخ95/9/22پرونده کلاسه 9709987616400110 تحت نظر است 

 دادگاه به تصدی امضا کننده ذیل تشکیل است ملاحظه می گردد از نمایندگی محترم ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( در استان مکاتبه ای به شماره
181/320175/ن- مورخه95/9/16 گردیده و با توجه به اینکه امکان هرگونه اقدام جهت تعیین تکلیف قانونی ملک موضوع پرونده منوط به حکم سرپرستی 
گردیده دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده با استعانت از درگاه احدیت متعال درخصوص درخواست ستاد یادشده به شرح آتی مبادرت به 
صدور تصمیم می نماید.قرار سرپرستی :  در خصوص یک قطعه زمین واقع در شهرستان میناب  ، محله پنجاه  تومنی ،به مساحت 242 مترمربع که حسب 

گزارش ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( هرمزگان ملک موصوف به عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی و اعلام داشته اند امکان تصرف آن از سوی اشخاص زمین خوار و سودجو 
می باشد با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده از جمله پاسخ شماره 12391 /3مورخه93/6/4 اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بندرلنگه که متضمن این مطلب است که 
ملک مذکور جز مستثنیات روستا می‌باشد، علیهذا با عنایت به مواد فوق و توجهاً به اینکه به منظور جلوگیری از سوء استفاده و تصرف در ملک لازم است یک مرجع قانونی با تصدی 
موقت اموال نسبت به تهیه گزارش جامع و اداره موقت اموال تعیین شود تا از حقوق صاحبان حق اعم از اشخاص حقیقی و یا حقوقی محافظت نموده و مانع تضییع آن شود دادگاه با 
استناد به تبصره های مواد 10 و 20 اصلاحیه آیین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی قرار سرپرستی نمایندگی ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( استان 
هرمزگان را در ملک مذکور صادر و اعلام می دارد براساس این تصمیم ستاد موظف خواهد بود وفق مقررات و تا زمان صدور رای دادگاه صالح در ماهیت موضوع و تعیین قطعی مال 
موضوع پرونده نسبت به انجام وظایف قانونی خود اقدام و گزارش اقدامات خود را مستمرا به این دادگاه ارائه نماید. مقرر است دفتر مراتب به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( 

نمایندگی هرمزگان ابلاغ تا پس از انجام اقدامات قانونی و ارائه گزارش دادگاه وفق ماده 10 قانون صدرالبیان تصمیم بعدی را اتخاذ نماید. 
روح الله اعظمی ساردوئی-رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسی هرمزگان
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سلامت

لطفا قوز نکنید

وضعیت قرارگیری مناسب بدن به اندام‌های داخلی 
شکم این امکان را می‌دهد که بدون فشار اضافی که 
می‌تواند باعث اختال درجریان طبیعی و عملکرد 
دستگاه گوارش شود، وضعیت طبیعی‌شان را به خود 

بگیرند. 
 به گزارش جام جم آنلاین به نقل از تبیان، وضعیت 
قرارگیری خوب بدن چیست و چرا اینقدر مهم است؟ اساسا 
وضعیت قرارگیری خوب بدن به هم ترازی بدن با توجه 
به نیروی همیشه حاضر گرانش اشاره دارد.ما چه در حال 
ایستاده باشیم، یا نشسته و درازکش، جاذبه‌ی زمین، نیرویی 

بر مفاصل، رباط‌ها، و عضلات ما وارد می‌کند.وضعیت 
قرارگیری خوب، مستلزم توزیع نیروی گرانش از طریق بدن 
ماست، به نحوی که به هیچ یک از ساختارهای بدن فشار 
بیش از حد وارد نشود. به گزارش جام جم ؛در اینجا ۷ دلیل 
را برای شما بیان می‌کنیم که چرا وضعیت قرارگیری خوب 

بدن برای سلامتی مهم است.
۱- تصویری بهتر و مطمئن‌تر از شما نشان 

می‌دهد
وضعیت قرارگیری خوب بدن، اعتماد بنفس را افزایش 
خواهد داد. این را امتحان کنید: در مقابل یک آینه، یک 

نفس عمیق بکشید و صاف بایستید. سپس قوز کنید. این 
کار را چند بار تکرار کنید. تفاوت را می‌بینید؟در مورد افراد 
پیرامون‌تان که از نظر شما با اعتماد به نفس هستند فکر کنید. 
من فکر می‌کنم که بسیاری از این افراد، صاف می‌ایستند و 
وضعیت قرارگیری بسیار خوبی دارند. این قطعا اعتماد بنفس 

را نشان می دهد.
۲- تنفس، راحت‌تر و عمیق‌تر می‌شود

در مطب پزشکان، اغلب از ما خواسته می‌شود که زمان 
گوش دادن به صداهای ریه، صاف بنشینیم. این کار بندرت 
اثر دائمی دارد، زیرا تا زمانی که لازم باشد به اشخاص 
یادآوری شود که این کار را انجام دهند، یعنی بدن آنها عادت 
کرده که در حالت خمیده راحت‌تر باشد.وقتی آنها سعی 
می‌کنند صاف بنشینند، عضلات و تاندون‌های جلویی را که 
در حال حاضر بیش از حد کوتاه شده‌اند را سفت می‌کنند و 
این باعث محدودیت‌هایی در سهولت حجم تنفس می‌شود.
حتی کمی سفت کردن این عضلات برای صاف کردن بیشتر 
شخص، باعث سفتی در کل بالا تنه می‌شود و تنفس عمیق 

را مشکل می‌سازد.
۳- گردش خون و گوارش را بهتر می‌کند

وقتی صحبت از دستگاه گوارش می‌شود، وضعیت قرارگیری 
مناسب بدن به اندام‌های داخلی شکم، این امکان را می‌دهد 
که بدون فشار اضافی که می‌تواند باعث اختلال در عملکرد 
طبیعی دستگاه گوارش شود، وضعیت طبیعی‌شان را به خود 
بگیرند.وضعیت قرارگیری نامناسب بدن و قوز کرده بعنوان 
یک عامل موثر در مشکلات گوارشی متعدد، از برگشت 

اسید معده گرفته تا یبوست و حتی فتق، در نظر گرفته 
می‌شود.

۴- باعث می‌شود لاغرتر و جوان‌تر بنظر 
برسید

وقتی یک وضعیت قرارگیری خوب داشته باشید، فورا ۱.۵ 
تا ۳ کیلوگرم از وزن ظاهری‌تان کاسته می‌شود! این کار 
باعث می‌شود که شما باریک‌تر و جوان‌تر بنظر برسید و 

لباس‌هایتان بهتر بنظر خواهند آمد.
۵- به عضلات و مفاصل‌تان کمک کنید

وضعیت قرارگیری خوب بدن به ما کمک می‌کند تا 
استخوان‌ها و مفاصل را در هم‌ترازی درستی نگه داریم، 
طوری که از عضلات ما به درستی استفاده شود و پوشش 
غیر طبیعی سطوح مفصل که می‌تواند منجر به آرتریت و درد 
مفاصل شود، کاهش یابد.همچنین فشار بر روی رباط‌هایی 
که مفاصل ستون فقرات را کنار هم نگه می‌دارند، کاهش داده 
و احتمال آسیب دیدگی را به حداقل می‌رساند.یک وضعیت 
قرارگیری خوب به عضلات امکان می‌دهد که موثرتر کار 
کنند و باعث می‌شود که بدن از انرژی کمتری استفاده کند، در 
نتیجه از خستگی عضلات ، کشش عضلانی، اختلالات بیش 
کاری و حتی درد عضلانی و درد پشت نیز جلوگیری می‌کند

۶- قالب ذهنی‌تان را تغییر دهید
وضعیت قرارگیری بدن می‌تواند بر قالب ذهنی شما تاثیر 
بگذارد و قالب ذهنی شما نیز می‌تواند وضعیت قرارگیریتان 
را تحت تاثیر قرار دهد! بنابراین هنگامی که شما خوب و 

 شاد هستید و بر همه چیز تسلط دارید، معمولا وضعیت
 قرارگیری تان درست است.در مقابل، افرادی که افسرده 
هستند و درد مزمن دارند، اغلب به حالت خمیده می‌ایستند 
یا می‌نشینند.دفعه‌ی بعدی که احساس افسردگی کردید، 
یا بخاطر چیزی مضطرب بودید، سعی کنید وضعیت 
قرارگیریتان را تغییر دهید، صاف بایستید و نفس عمیق 
بکشید.داشتن وضعیت قرارگیری خوب در نشستن و 
ایستادن، تنفس کامل و طبیعی را آسان‌تر کرده و به آرامش و 
تمرکز کمک می‌کند.بسیاری از تمرینات شرقی مانند یوگا و 
تای‌چی روی وضعیت بدن )وضعیت قرارگیری( کار می‌کنند.

۷- ستون فقرات سالم می ماند
وضعیت قرارگیری صحیح بدن، یک راه آسان اما بسیار مهم 
برای سالم نگه داشتن چندین ساختار پیچیده در پشت و 
ستون فقرات است.حمایت از پشت بخصوص برای افرادی 
مهم است که ساعات زیادی پشت میز می نشینند و یا در 
طول روز سر پا هستند. نداشتن وضعیت قرارگیری خوب 
و عدم حمایت کافی از پشت می‌تواند کشش را بر عضلات 
افزایش داده و بر ستون فقرات فشار وارد کند.فشار ناشی 
از وضعیت قرارگیری بد به مرور زمان می‌تواند ویژگی‌های 
آناتومیک ستون فقرات را تغییر دهد و منجر به احتمال 

انقباض عروق خونی و اعصاب شود.
نشستن و ایستادن با هم‌ترازی مناسب، به شما این امکان را 
می‌دهد که با خستگی و فشار کمتر روی رباط‌ها و مفاصل 

بدنتان، بطور موثرتری کار کنید.
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تلخ و بدمزه بودن دهان در هنگام صبح 
بسیار رایج است و به همین دلیل چندان 
جدی به نظر نمی رسد. با این حال این 
مسئله نشان می دهد که بدن دچار 
اختلالی شده است و باید علت آن را 

ریشه یابی کنید. 
 برای خیلی از افراد پیش آمده است که صبح 
با دهانی بدمزه که ترش و تلخ است از خواب 
بیدار شوند. اگر چنین مزه ای در دهان تان 
احساس کنید بدون شک دنبال دلایل آن 

خواهید گشت.
تلخی دهان

تلخ و بدمزه بودن دهان در هنگام صبح بسیار 
رایج است و به همین دلیل چندان جدی به 
نظر نمی رسد. با این حال این مسئله نشان 
می دهد که بدن دچار اختلالی شده است و 

باید علت آن را ریشه یابی کنید.
تغذیه نامناسب، تکثیر باکتری ها و غیره جزو 
عواملی است که دهان را بدمزه و تلخ می 

کند. در این مطلب عوامل بروز این مشکل 
و روش های مقابله با آن را عنوان می کنیم.

وجود باکتری ها و تلخی دهان
تقریبا همه افراد صبح ها با یک مزه عجیب 
در دهان از خواب بیدار می شوند. در طول 
شب باکتری هایی که بوی بد ایجاد می کنند، 
روی زبان رژه می روند. در واقع این مزه 
ترش، اسیدی و تلخی که در دهان حس 
می کنید ناشی از باکتری های بی هوازی 
هست که زیر زبان وجود دارند و باعث 
بوی نامطلوب می شوند.در طول روز چنین 
مزه و بویی در دهان احساس نخواهد شد، 
چون ترشح بزاق باکتری ها را از بین می 
برد. اما در طول شب ترشح بزاق به میزان 
زیادی کاهش پیدا می کند و در نتیجه این 
میکروب ها روی زبان تجمع پیدا کرده و 
دهان را بدمزه می کنند. این مسئله طبیعی 

است و برای همه اتفاق می افتد.
سینوزیت و تلخی دهان

اگر سینوزیت داشته باشید، یک پدیده عجیب 
در بدن تان رخ می دهد. مخاط بینی بسیار 
حساس است و این مسئله باعث آبریزش 
بینی می شود. زمانی که کبد دچار مشکل 
می شود و یا اینکه نیاز به تمیز شدن پیدا می 
کند، مسئله تلخ شدن دهان در حین بیداری 
از خواب نیز شروع می شود. مخاط بینی 
حاوی پروتئین است و به این ترتیب غذای 
باکتری های بی هوازی را که در بالا اشاره 
کردیم فراهم می کند. در نتیجه باکتری ها 
رشد کرده و چندین برابر می شوند. به این 
ترتیب دهان بد مزه شده و بوی بدی ایجاد 

می شود.
مری و تلخی دهان

ممکن است که مری بیش از اندازه اسیدی 
شده و دچار التهاب شود. گوارش غذا به 
کندی انجام بگیرد و مواد غذایی به سختی 
هضم شوند. این اسیدیته نیز باعث تغذیه 
باکتری هایی که روی زبان هستند می شود و 

در نتیجه مزه دهان ترش می شود.
مشکلات کبدی و تلخی دهان

حتما می دانید که کبد یکی از ارگان های 
حیاتی بدن است. کبد با شکار سموم و دیگر 
عناصر آسیب رسان باعث تمیزی و پاکسازی 
بدن می شود. این ارگان همچنین مکانیسم 
های ضروری دیگری را در متابولیسم آنزیم 
ها بر عهده دارد.زمانی که کبد دچار مشکل 
می شود و یا اینکه نیاز به تمیز شدن پیدا می 
کند، مسئله تلخ شدن دهان در حین بیداری 
از خواب نیز شروع می شود. در واقع بدمزه 
شدن دهان می تواند یکی از علائم مشکلات 

کبدی باشد.
یرقان و تلخی دهان

زمانی که بدن قادر به سوخت و ساز بیلی 
روبین نباشد، یرقان یا زردی بروز می کند. 
مشکلی که به کبد نیز مربوط می شود. در 
واقع این مشکل سلامت گلبول های قرمز را 
نیز به خطر می اندازد که به نوبه خود منشا 
مشکلات دیگری خواهد شد. مهم ترین 
علائم ابتلا به یرقان، زرد شدن پوست و 
همچنین تلخ شدن دهان است که صبح ها 

بیشتر احساس می شود.

چه باید کرد؟
  به گزارش جام جم،بهترین روش برای 
مقابله با مشکل تلخ شدن دهان، مصرف مواد 
غذایی مناسبی است که به سم زدایی از بدن 
کمک می کنند. در واقع پیش از هر چیز لازم 

است بدن تان را از شر سموم خلاص کنید:
صبح تان را با خوردن یک حبه سیر )به 
صورت ناشتا( آغاز کنید. با مصرف منظم و 
روزانه سیر، بدن تان به طور طبیعی سم زدایی 
می شود. در گام بعدی سراغ یک نوشیدنی 
بروید. کافیست یک نوشیدنی ساده تهیه کرده 

و به مدت ۸ شب متوالی )هر ماه( میل کنید. 
برای این کار نیاز به یک عدد چغندر، یک 
حبه سیر، آب نصف عدد لیموترش، کمی 
جعفری و یک قاشق چایخوری عسل 
دارید. ترکیبات ذکر شده را با مقداری آب 
در مخلوط کن بریزید و هم بزنید تا کاملا 
یکدست شود.این نوشیدنی باعث سم زدایی 
از بدن شده و توکسین ها و باکتری ها را از 
بین می برد. در نتیجه مسئله تلخی دهان نیز 

به مرور برطرف می شود.

بدمزه بودن دهان هنگام صبح نشانه چیست؟ 

لیمو ترش خواص درمانی بسیاری    
دارد. بغیر از بوی خوش آن، لیمو 
برای سلامتی شما مفید است و قرار 
دادن چند قاچ از آن در اتاق خواب 

می تواند خالی از فایده نباشد. 
  به گزارش جام جم، بر اساس سایت 
پزشکی »بولد اسکای«، گذاشتن قاچ‌های 
لیمو در اتاق ۷ خاصیت دارد که در اینجا 

به آنها اشاره می کنیم:
۱- خاصیت ضدعفونی

بوی لیمو خاصیت ضد باکتری دارد و 
در هنگام خواب جلوی گرفتگی بینی را 

می‌گیرد و تنفس شما را راحت‌تر می‌کند.

۲- آرامش‌بخش طبیعی
بوی لیمو عوارض استرس را در شما 
بهتر  کاهش می‌دهد و باعث می‌شود 

بخوابید.
۳- دورکننده مگس و پشه

بوی لیمو قدرت دفع مگس، پشه و دیگر 
حشرات را دارد که می‌توانند مزاحم خواب 

شما شوند.
۴- آرامش

قرار دادن چند قاچ لیمو در کنار تخت 
خواب باعث آرامش اندام شما می‌شود و 
بهترین راه برای مقابله با بی‌خوابی بدون 

استفاده از قرص خواب است.
۵- کاهش فشار خون

قاچ‌های لیمو می‌توانند به شما در کاهش 
فشار خون کمک کنند، به ویژه اگر از فشار 

خون بالا رنج می‌برید.
۶-افزایش هورمون خوشحالی

قاچ‌های لیمو با افزایش هورمون سروتونین 
یا هورمون خوشحالی در بدن، باعث 

شادابی بیشتر پس از بیدار شدن می‌شود.
۷- تازگی هوای اتاق

بوی لیمو کیفیت هوای اتاق را بالا می‌برد 
و لذت خواب را برای شما بیشتر می‌کند

آغاز پویش ملی با عنوان »تغذیه سالم برای فردایی با سلامتی« در کیشهر شب یک لیمو را نصف و در اتاق خواب خود قرار دهید

  فروردین :
امروز مسائل شخصی مختلف تمام مدت ذهن شما 
را به خود مشغول کرده اند. دلتان می خواهد بی آنکه 
کسی یا چیزی حواستان را پرت کند به مشکلاتتان رسیدگی کنید و 
به همین دلیل هم ممکن است تصمیم بگیرید که بخشی از روز را به 
تنهایی بگذرانید. شاید بخاطر مسئولیت هایی که دنیای اطرافتان به 
شما تحمیل می کند غیر ممکن باشد که به اندازه ای که خودتان دلتان 
می خواهد برای مسائل خود وقت بگذارید، اما اجازه ندهید که این 

موضوع باعث ناراحتی شما شود.
 اردیبهشت   :

شاید امروز در انتظار یک نامه، تماس و یا پیام بسیار 
پراهمیت باشید و هر لحظه چشم به راه و در انتظار 
رسیدن آن باشید. این تماس، نامه یا پیام به احتمال 
زیاد از طرف یکی از دوستان شما و یا از شخصی است که دوستش 
دارید. شاید در رسیدن آن به دست شما تأخیرهایی پیش بیایند و 

همین باعت ناراحتی و یا حتی عصبانیت شما شود.
  خرداد  :امروز نگرانی های بیهوده در ارتباط با 
مسائل مالی ذهن شما را به خود درگیر کرده اند. به 
احتمال زیاد یکی از نزدیکان شما اطلاعات اشتباهی 
را در ارتباط با وضعیت مالی شما، یا اوضاع اقتصادی 
جامعه که می توانند وضع مادیتان را تحت تأثیر قرار دهند به شما 
منتقل کرده و باعث ایجاد این نگرانی ها شده است. وقت خودتان را 

با این نگرانی های بیهوده هدر ندهید.
 تیر  :

شما زیاد خودتان را به خاطر چیزهای کوچک و بی 
اهمیت و حتی به خاطر چیزهای بزرگ و مهم نگران 
نمی کنید! اما امروز اوضاع فرق می کند و نگرانی و 
احساس عدم امنیت در ارتباط با یکی از روابطی که دارید ذهن شما 
را درگیر کرده است. شاید پای رابطه ی عاطفی فعلیتان در میان باشد 
و به دلیل اینکه نتوانسته اید به اندازه ای که انتظار داشته اید با طرف 
مقابلتان صحبت کنید نگران شده باشید و فکر کنید امنیت رابطه تان 
به خطر افتاده است. این نگرانی های شما به احتمال زیاد هیچ پایه و 
اساسی ندارند و بهتر است قبل از هر قضاوتی در رابطه با این موضوع 

با طرف مقابلتان صحبت کنید تا مبادا سوءتفاهمی پیش بیاید.
 مرداد:

نگرانی هایی در ارتباط با مسائل کاری و همچنین 
وضعیت سلامتی شما ذهنتان را به خود مشغول کرده 
اند. استرس در ارتباط با کارهایی که دارید انجام می 
دهید شما را در بر گرفته است و به همین دلیل هم نسبت به همیشه 
انرژی کمتری در وجود خود احساس می کنید. بهترین راه حل برای 
وضعیت فعلی این است که روی کارهایی که در دست انجام دارید 
تمرکز کنید و سپس باقی مانده ی وقتتان را به استراحت اختصاص 

دهید. 
 شهریور  :

شاید بخواهید امروز بخشی از وقتتان را با دوستان 
نزدیک و یا شخصی که دوست دارید بگذرانید. با این 
حال، کارهای زیادی که به عهده تان هستند و باید به تنهایی از پس 
انجام آنها بربیایید. این کارها از اهمیت زیادی برخوردار هستند و نباید 
به سادگی از آنها بگذرید. شما احساس می کنید که انگار در میان 
جمعیتی انبوه تنها مانده اید. وقتتان را با احساس تأسف و دلسوزی 

برای خودتان هدر ندهید. 
 مهر:

اگر دیشب در خوردن  غذا زیاده روی کرده 
 باشید امروز صبح زیاد حال خوبی نخواهید داشت

 و احساس کسالت و بی حوصلگی کرده و دلتان نمی خواهد از 
جایتان بلند شوید. این که هر از گاهی کمی به خودتان استراحت 
بدهید و هر چقدر که دلتان می خواهد بخورید هیچ اشکالی ندارد، اما 
نباید آنقدر زیاده روی کنید که روزتان خراب شود. به هر حال، حالا 
که دیگر کار از کار گذشته با کمی ورزش سموم را از بدن خود خارج 

کرده و علاوه بر سوزاندن کالری های اضافی سرحال شوید. 
  آبان : 

در حال حاضر ممکن است که شما در روند تغییر شغل 
 باشید و قصد داشته باشید در محلی تازه و یا یک
 زمینه ی حرفه ای متفاوت شروع به فعالیت کنید. این 
تلاش های شما برای بهبود بخشیدن به زندگی خودتان و عزیزانتان بی 
اثر نخواهند بود و دیر یا زود نتیجه ی زحمات خود را به طور ملموس 

در زندگی روزمره ی خود احساس خواهید کرد. 
 آذر  :

امروز دوری یکی از اعضای خانواده و یا عشقتان 
باعث دلتنگی شما شده است و خبری از آن شخصیت 
سرزنده و سرحال همیشگی شما نیست. شاید برای 
سرگرم کردن خودتان تمام بعدازظهر جلوی تلویزیون لم بدهید و هر 
برنامه ی به درد نخوری که تلویزیون دارد را تماشا کنید، اما این کار 

در نهایت باعث خواهد شد که حتی افسرده تر و عصبی تر شوید.
 دی  :

امروز صبح که از خواب بیدار می شوید وقتی در آینه 
به خودتان نگاه می کنید، از آنچه می بینید وحشت 
خواهید کرد. شما احساس می کنید که ظاهرتان در 
وضعیت خوبی قرار ندارد و به این فکر می افتید که راه درمانی برای 
بهتر کردن وضعیت ظاهری خود پیدا کنید. هیچ اشکالی ندارد اگر 
بخواهید به ظاهر خود رسیدگی کنید، اما در واقع ظاهر شما خیلی بهتر 
از آن چیزی است که خودتان فکر می کنید و مشکل اصلی در ذهن 
شماست! قضاوت فعلی شما در مورد ظاهرتان تحت تأثیر کاهش قابل 

توجه اعتماد به نفستان قرار دارد. 
 بهمن:

امروز ایده های جالبی به ذهنتان خواهند رسید، اما 
شاید ندانید که چطور باید این ایده ها را عملی کرده 
و یا راهی برای به تصویر کشیدن آنها پیدا کنید. زیاد 
به خودتان فشار نیاورید. اگر فعلا نمی توانید راهی برای عملی کردن 
این ایده ها پیدا کنید آنها را یک جا یادداشت کنید تا بتوانید بعدا دوباره 
به آنها مراجعه کنید. یکی از نزدیکانتان امروز زیاد حال خوبی ندارد و 

شاید بخواهید بخشی از امروزتان را در کنار او بگذرانید. 
اسفند : 

امروز شما بخشی از زمانتان را در خلوت و تنهایی و 
با انجام کارها و پروژه های شخصیتان خواهید گذراند. 
برای گذراندن باقی مانده ی زمانتان بر سر یک دو 
راهی قرار خواهید گرفت. از طرفی احساس می کنید که باید حتما 
در فعالیت های اجتماعی که از قبل برای حضور در آنها برنامه ریزی 
کرده اید و جمع هایی که به آنها دعوت شده اید و افراد زیادی هم 
در آنها حاضر هستند حضور پیدا کنید. از طرف دیگر هم دلتان می 
خواهد با شخصی که دوست دارید دیدار کنید و به شدت احساس 
دلتنگی می کنید. لزومی ندارد که تنها یکی از این دو را انتخاب کنید، 
حتما می توانید راهی برای ایجاد تعادل و رسیدگی به هر دو پیدا کنید. 

کمی فکر کنید!

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 
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   به مناسبت پویش ملی تغذیه سالم  
از 20الی30دی ماه با شعار« از امروز با 
تغذیه سالم برای فردایی با سلامتی 
آموزشی  های  برنامه  کنیم«   شروع 
متناسبی در مرکز توسعه سلامت کیش 

در حال برگزاری است.
  کارشناس تغذیه مرکز توسعه سلامت 
کیش گفت: در این راستا یک دوره کلاس 
آموزشی در پایگاه مقاومت بسیج سپاه 
کیش با موضوع تغذیه سالم و رعایت تنوع 
و تعادل در مصرف مواد غذایی برگزار شد.

بیتا ابراهیمی افزود: در این جلسه آموزشی 
با توجه به بسیج ملی تغذیه در مورد 

 نشانگرهای رنگی تغذیه ای بر روی
 بسته های مواد غذایی و اصلاح الگوی 
مصرف قند و نمک و چربی مطالبی عنوان 

شد.
به گزارش وبدا خلیج فارس؛وی در رابطه 
با اهداف این نشانگرهای تغذیه ای از جمله 
شناخت و افزایش اطلاعات تغذیه ای 
مصرف کننده و انتخاب آگاهانه موادغذایی، 
لزوم و ضرورت وجود این نشانگرها بر  
بسته های مواد غذایی نظیر روغن ها، تفسیر 
هر یک از این رنگها، مبنای تعیین این رنگها 
و نیز شاخص های موجود در این نشانگرها 
از قبیل قند، نمک، اسیدهای چرب ترانس و 

چربی ها صحبت کرد.
ابراهیمی همچنین در مورد اصلاح الگوی 
مصرف نمک و قند و چربی، ارتباط  مصرف 
نمک زیاد با بروز بیماری هایی نظیر 
فشارخون بالا، پوکی استخوان و سرطان 
معده و نیز مقادیر مجاز مصرف نمک، لزوم 
توجه به مقادیر پنهان نمک در مواد غذایی 
و ارتباط بروز مشکلاتی نظیر افزایش فشار 
خون و اضافه وزن با مصرف چربی های 
حیوانی، آموزش سبک الگوی صحیح تغذیه 
به کودکان و نیز توصیه به مصرف کمتر 
قندها و چربی ها و مواد غذایی سرخ شده  

و فست فودها آموزش هایی ارایه داد.

 بمناسبت سالروز میلاد اسوه صبر و بردباری 
، حضرت زینب کبری )س( و روز پرستار، 
با حضور ائمه جمعه شهرستان پارسیان، 
فرماندار، مسئولین ادارات و پرستاران 
بیمارستان رستمانی، مراسم تجلیل از 
پرستاران در سالن آمفی تئاتر بیمارستان 

رستمانی شهر پارسیان برگزار شد.
دکتر آمنه ماجدی مدیر شبکه بهداشت و درمان 
شهرستان پارسیان، ضمن تبریک ولادت حضرت 
زینب )س(، ایشان را  الگوی صبر و استقامت 
معرفی  و از پرستاران خواست رهرو راه این بانوی 
بزرگ اسلام باشند.حاج آقا میرزایی امام جمعه 
شهرستان پارسیان رمز ماندگاری نام حضرت 

زینب )س(در تاریخ را نگاه انسانی و اخلاقی 
ایشان به زن دانست.حاج آقا خنجی امام جمعه 
اهل سنت شهر پارسیان نیز از زحمات پرستاران 
تقدیر و تشکر نمود.به گزارش وبدا خلیج فارس 
؛عباس میرزاد  فرماندار شهرستان پارسیان در 
جمع پرستاران بیمارستان رستمانی اظهار داشت: 
پرستاران از جمله اقشار زحمتکش جامعه هستند 
و تلاش شبانه روزی آنان برای مداوای بیماران، 
‌نباید هیچ وقت نادیده گرفته شود.در پایان مراسم 
با اهدا لوح تقدیر از خدمات پرستاران و جمعی از 
پرستاران نمونه شهرستانی و پرستار نمونه استانی 

تجلیل بعمل آمد.

 گرامیداشت روز پرستار در بیمارستان رستمانی پارسیان

شبکه  مدیر  حسینی  دکتر 
بهداشت و درمان شهرستان 
میناب گفت: در راستای سالم 
سازی محیط کار، پیشگیری 
بیماریهای  و  حوادث  از 
شغلی، ارتقا سطح آموزشی 
شخص بهگر و بهداشتیار کار، 
ای  حرفه  بهداشت  تشکیلات 
و عوال زیان آور محیط کار، 

کار،  بهداشت  آموزشی  کارگاه 
ویژه بهداشتیاران کار در سالن 
مجتمع عالی سلامت شهرستان 

میناب برگزار شد.
دکترحسینی هدف از برگزاری 
کارگاه مذکور را ارتقاء فرهنگ 
ایمنی در کارگاهها و صیانت از 
نیروی انسانی بعنوان اصلی ترین 

سرمایه کار در کشور ذکر کرد.

وی ابراز کرد: سیستم مدیریت 
ایمنی و بهداشت شغلی به 
تا  کند  می  کارفرماها کمک 
شرایط مخاطره آمیز فعالیت ها را 
شناسایی و میزان ریسک مرتبط با 
مخاطرات کار خود را به نحوی 
کاهش دهند که برای کارگران و 
افراد شاغل در آن مجموعه قابل 

تحمل باشد.

کارگاه آموزشی بهداشت کار
 در میناب

 نوزاد نارس با وزن 700 گرم پس از دو ماه 
مراقبت ویژه در بیمارستان پیامبر اعظم )ص( 
قشم  با حال عمومی خوب و با بیش از دو برابر 

وزن بدو تولد مرخص شد.
متخصص اطفال بیمارستان پیامبر اعظم )ص( قشم 

گفت: این نوزاد پسر که با 700 گرم وزن متولد 
گردید در بدو تولد به دلیل نارس بودن از شرایط 

مناسبی بر خوردار نبود.
دکتر فرامرز صادقی افزود: نوزاد نخستین بارداری 
مادر 26 ساله بعد از 7 سال ناباروری است. مادر 

با علایم زایمان زودرس به بلوک زایمان بیمارستان 
پیامبر اعظم )ص( مراجعه نموده و نوزاد پسر با وزن 

700 گرم متولد شد.
دکتر صادقی بیان داشت: با تلاش و مراقبت به موقع 
پرستاران بخش اطفال بیمارستان پیامبر اعظم )ص( 
شرایط نوزاد رو به بهبودی گذاشت و نوازد با حال 
عمومی خوب و وزن یک کیلو و 420 گرم بعد از دو 

ماه مراقبت ویژه از بیمارستان مرخص شد.

دربیمارستان پیامبر اعظم )ص( قشم محقق شد؛ 
نوزاد 700 گرمی پس از 2 ماه مراقبت به آغوش مادر بازگشت

یک متخصص داخلی درباره علت سرفه‌های مدام 
در آخر شب و راه‌های درمان آن توضیحاتی داد. 

 علی ارغوانی متخصص داخلی اظهار کرد: برخی 
افراد به محض اینکه سرشان را روی بالش می‌گذارند 
دچار سرفه‌های مزمن می‌شوند و شبانه این عارضه به 
سراغشان می‌آید؛ تداوم سرفه بیش از چهار هفته نیاز به 

پیگیری و مراجعه به پزشک دارد.
این متخصص داخلی درباره علت تشدید سرفه‌های 
شبانه در افرادی که زمینه ابتا به هیچ گونه بیماری 
زمینه‌ای را ندارند، گفت: علت سرفه‌های مزمن شبانه 
به سه دسته عمده از قبیل سینوزیت و ترشحات 
پشت حلق، ریفلاکس معده )بازگشت اسید معده( و 
بیماری‌های انسدادی ریه مانند COPD و آسم تقسیم 

بندی می‌شود.
ارغوانی با بیان اینکه تداوم سرفه بیش از چهار هفته نیاز 
به پیگیری و مراجعه به پزشک دارد، عنوان کرد: بیماری‌ 
های سینوزیت و ترشحات پشت حلق و ریفلاکس معده 

از عمده‌ترین دلایل سرفه‌های شبانه هستند بنابراین به 
افراد توصیه می‌شود اگر سرفه‌های شبانه آن‌ها بیش از 
چهار هفته طول کشید حتما جهت عکس و رادیوگرافی 

از سینه و ریه به پزشک مراجعه کنند.
مصرف آویشن را در درمان سرفه فراموش 

نکنید
وی ادامه داد: هنگامی که افراد دچار سرفه‌های شبانه 
شدند می‌توانند با مصرف برخی درمان‌های خانگی 
مانند آویشن و عطر پیچک سمی، شربت ضد سرفه، 
انجام بخور و کاهش میزان مصرف غذا‌های شبانه به 
بهبود سرفه‌های شبانه کمک کنند؛ افرادی که دچار 
بیماری‌های زمینه‌ای مانند آنفلوآنزا و سرماخوردگی 

هستند دچار سرفه‌های شبانه می‌شوند.
این متخصص داخلی افزود: سرفه‌های شبانه در افرادی 
که دچار آنفلوآنزا و سرماخوردگی هستند ایجاد عارضه 
می‌کند برای مثال ممکن است فرد دچار فتق، شکستگی 

دنده، بی‌اختیاری ادرار، خونریزی وغیره شود که به این 
افراد هشدار داده می‌شود سرفه‌های شبانه را جدی 
بگیرند و جهت پیشگیری از بروز عارضه به پزشک 

مراجعه کنند.
ارغوانی تشریح کرد: یکی از بهترین راه‌ها برای کاهش 
سرفه‌های ناشی از برگشت اسید معده به مری، بالا بردن 
سر هنگام خواب است؛ انتخاب یک بالش مناسب راه 
حل ساده‌ای است که در اینجا به کمک شما خواهد 
آمد؛ همچنین می‌توانید از یک دستگاه بخور در محیط 

خوابتان استفاده کنید.
مایعات؛ درمانی سریع در رفع سرفه

وی یادآوری کرد: برای درمان سرفه‌های خشک 
در شب، در طی روز و مخصوصا چند ساعت قبل 
از خواب حتما به مصرف مایعات توجه ویژه داشته 
باشید، مصرف مایعات مخصوصا نوشیدنی‌های گرم با 
نرم کردن خلط گلو، سرفه‌ها را کاهش خواهند داد، 
قبل از خواب از شربت ضد سرفه و یا آبنبات نعنایی 
مخصوص سرماخوردگی و گرفتگی‌های مجاری تنفسی 

استفاده کنید.

علت سرفه های آخر شب چیست؟ 
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فاطمه)ایران( دژگانی، محقق و نویسنده هرمزگانی، در سن 
82 سالگی و پس از تحمل مدت‌ها بیماری، دار فانی را وداع 

گفت. 
  فاطمه )ایران( دژگانی متولد 22 آبان ماه 1315 نویسنده و 
پژوهشگر فرهنگ مردم استان هرمزگان که به‌حق نام مادرجزیره 
قشم برازنده اوست. کتاب‌های او در معرفی آداب، سنن و تاریخ 
غنی استان هرمزگان و به‌ویژه قشم نقش بسزایی داشت. ایران 
زنی تحصیل‌کرده بود که در زمانی که کمتر پدر و مادری اجازه 
مدرسه رفتن دختران خود را می‌دادند او از تشویق پدر و مادرش 
و حمایت‌های آنان برای ما می‌گفت. در ادامه شما را به خواندن 
گفت‌وگویی صمیمانه که با این بانوی تأثیرگذار در فرهنگ و هنر 
استان هرمزگان به مناسبت سالروز تولدش انجام شده بود، دعوت 

می کنیم: 
  مادربزرگم باعث شد در بیمارستان پرستار شوم 

وقتی 5 سالم بود مادر چادر سرم کرد و با همراهی‌اش به مکتب 
رفتم.  قرآن را ختم و بوستان و گلستان را خواندم. بعد از آن در 
سن 6 سال و نیم به مدرسه رفتم. کلاس ششم که تمام کردیم 
برای دختران دبیرستان باز نشد. آقای دکتر دانشی رئیس وقت 
بیمارستان بندرعباس با مادربزرگم آشنایی داشت، که باعث 
شد در بیمارستان پرستار شوم. در سال 1329 پرستار بهداری 
بندرعباس واقع در چهارراه برق  بودم. هم کار می‌کردم هم‌درس 
می‌خوانم. درس می‌خواندم و با دبیرستان جاوید پسرانه به‌صورت 
متفرقه امتحان می‌دادم. در سال 1330 ازدواج کردم و روانه هرمز 
شدیم . در هرمز در اداره معدن کار می‌کردم و درس می‌خواندم. 
کسی را در هرمز نداشتم تمام هم‌وغمم درس خواندن و اداره 
رفتن بود تا اینکه بچه‌دار شدم، در سال 35، مادرم بچه را نگه 
می‌داشت من درس می‌خواندم بالاخره موفق شدم دیپلمم را در 
رشته ادبیات بگیرم. دیپلمی متفرقه با پسران. آن زمان فقط دیپلم 
طبیعی بود و ادبیات و من هم علاقه عجیبی به تاریخ داشتم  این 
رشته را انتخاب کردم. سپس به قشم رفتیم و تا سال 1360 در 

اداره گمرک قشم کار می‌کردم. 
 کتابخانه ام نزدیک 6400 جلد کتاب دارد 

علاقه عجیبم به کتاب و کتاب‌خوانی باعث شد بتوانم در طی 
این سال‌ها گنجینه گران‌بهایی داشته باشم. کتابخانه ام نزدیک 
6400 جلد کتاب دارد. هرکدام از کتاب‌ها را سه الی 4 مرتبه 

خوانده‌ام. آن زمان‌ها پسرم حسین می‌گفت مامان تو اگر هر کتابی 
که  می‌خوانی یک ورق بنویسی و در آن بگذاری بزرگ‌تر از 
شاهنامه فردوسی می‌شود، من به حرفش می‌خندیم و می‌گفتم من 

همش سرکارم کجا می‌توانم بنویسم! 
  به یاد فرزندم مشغول نوشتن شدم 

در سال 1359 پسرم غرق شد. بعد از فوت پسرم مدتی مریض 
بودم و بعدازآن به اداره نرفتم و به یاد حسینم مشغول نوشتن شدم. 
اولین کتابم بانام جن‌زدگان در جنوب منتشر شد- آن‌هایی که در 
جنوب زندگی می‌کنند، زار را کامل می‌شناسند از چابهار تا آبادان 
از ابوظبی تا شارجه و  دبی برای تحقیق و نوشتن این کتاب رفتم 

بعدازآن کتاب دوم قشم نگینی بر خلیج‌فارس بود. 
بعدازآن کتاب »باورهای سینه‌به‌سینه عقاید مردم«، »شعرا و 
مشاهیر استان هرمزگان« ، »چیستان در جنوب«، »آنچه بر ما 
گذشت 36 داستان حقیقی« که از افرادی مسن و هم سن و سال 
خودم بالغ‌بر 100 سال قبل نوشتم. »سفیر عشق قشم سردار قشم 
غلام شاه ذاکری« ، »زنان پیام‌آور عاشورا«، »بندر خمیر بهشت 
گمشده« ازجمله کتاب‌های است که در طی این چند سال نوشته 

و چاپ‌شده است. 
  دهمین و یازدهمین کتابم بانام » افول هرمز و تأسیس بندرعباس 
400 سال قبل« و » 800 سال قشم از زمان ساسانیان تا به 
امروز«  در نوبت چاپ است.با این‌حال امروزه کتاب‌خوان نداریم، 

کسی نیست که مشتاق کتاب باشد. 
  دو کتاب مورد علاقه ام 

من دو کتاب از سال 1323 دارم،  پدرم برای من خریده بود که 
شب‌ها برایش داستان بخوانم. کتاب امیرارسلان رومی و کتاب 
شیرویه نامدار آن زمان من کلاس دوم دبستان بودم. پدر و مادرم 
مشوقم بودند. سواد آن‌چنانی نداشتند اما مشوقم بودند. شب‌ها که 
پدرم به خانه می‌آمد می‌گفت دو ورق کتاب بخوان سرگرم شویم 
آن زمان تلویزیون و رادیو نبود. برای پدر کتاب می‌خواندم و 
خودم هم مشغول بودم. این بود که به کتاب دل‌بستگی پیدا کردم. 
من کتابی دارم که در بازار سنگ تراشان مشهد باقیمت 3 قران 
خریدم.  کتاب خیلی برایم عزیز است و از چشمانم عزیزتر. 
نسبت به کتاب‌هایم خیلی حساس هستم و عمده کتاب‌هایم شعر 
و تاریخی است و تمام آن‌ها را خوانده‌ام. زمانی که بچه بودم اگر 

روزنامه‌ای هم‌روی زمین افتاده بود جمع می‌کردم. 
  تنها شکوه ام از فرزندانم، عدم کتاب‌خوانیشان است 
  شب‌ها حداقل با همین سنم که 82 سال است تا 2 یا 3 ساعت 
کتاب نخوانم نمی‌خوابم . دیگر دستم قدرت ندارد که کتاب‌ها رو 
بگیرم آن‌ها را به دیوار تکیه می‌دهم و می‌خوانم. علاقه عجیبم 
به کتاب باعث شده  بچه‌ها برای تولد و روز ازدواج روز مادر 
و تمام مراسم برایم کتاب می‌آورند چون می‌دانند که تنها کتاب 

است که مرا خوشحال می‌کند . با خنده می‌گوید ولی بچه‌ها به 
 خودم نرفتند و کتاب‌خوان نشدند. تنها شکوه من از بچه‌ها همین

 است ... 
  از خانم دژگانی درباره هزینه چاپ کتاب‌هایش پرسیدم، در 
جوابم گفت: کتاب‌هایم با هزینه شخصی تهیه‌شده و کسی برای 
چاپ کمک نکرد. تنها برای کتاب آخرم که بالغ‌بر بالای 500 
صفحه است آقای مهندس مؤمنی مدیرعامل منطقه آزاد قشم قول 

مساعد داده که برای چاپ آن کمک کند. 
از همسرش می‌پرسم، می‌گوید همسرم علاقه‌ای به خواندن 
و نوشتن ندارد فقط قرآن و مفاتیح می‌خواند اما کمکم می‌کند.

می‌گوید همسرم را خیلی دوست دارم و یکی از کتاب‌هایم را 
به او هدیه کرده‌ام. 

از او خواستم که چکیده‌ای از کتاب‌هایش برای ما بگوید : 
1-جن‌زدگان در جنوب:  برای نوشتن این کتاب و تحقیق 
جهت  مراسم زار به شارجه و دبی  رفتم استقبال خیلی خوبی 
از من کردند و از مراسمشان عکس هم گرفتم این مراسم‌ها 
شبیه مراسمی بود که در بندرعباس می‌گرفتند تنها در بوشهر و 
خوزستان به این مراسم یوازی می‌گویند . خمیر تنها شهری در 
استان هرمزگان است هیچ برنامه زاری وجود ندارد ، درواقع هر 
جا غواصان صید مروارید و  برده‌های سیاه  بود، زار به آنجا 

واردشده است. 
2- در کتاب قشم نگینی بر خلیج‌فارس: آداب رسوم و عروسی‌ها 
و مراسم‌ها ، غذاهای محلی را نوشتم این کتاب با استقبال خوبی 

مواجه شد و فولکلور کاملی از هرمزگان است. 
3-کتاب  زنان  پیام‌آور عاشورا: در مورد حفظ صدسال  آداب 
رسوم عزاداری امام حسین در کل استان از رودان و جاسک تا 
لنگه و چارک و رضوان فین و حاجی‌آباد است. آن زمان که 
عزاداری ممنوع بود این خانم‌ها بودند که باعث حفظ این آداب 
شدند . تحقیقات را به‌صورت میدانی و خانه به خانه انجام دادم 
و یا از کسانی که سواد داشتند خواستم که خودشان بنویسند و 

به‌صورت مکتوب تحویل من بدهند. 
4-کتاب چیستان در جنوب: در زمان‌های قدیمی برق و وسایل 
سرگرم‌کننده نبود شب‌ها مردم دورهم جمع می‌شدند و برای هم 
چیستان طرح می‌کردند- این کتاب جمع‌آوری تمام چیستان‌های 

قدیمی جنوب است. 
5-باورهای سینه‌به‌سینه عقاید مردم: مثلًا می‌گفتند شنبه‌ها این 
کار را انجام نده که برگشت دارد بعضی‌ها هنوز که هنوز است به 
این عقاید پایبند هستند. مثلًا خوردن چیزی را بد می‌دانستند و 
عقیده داشتند اگر بخورند اتفاق بدی می‌افتد این‌ها رو تمام از مردم 

پرسیدم و در کتابی نوشته‌ام. 
6-خمیر بهشت گمشده: اگر به خمیر بروید و لب ساحل پایین 
رفتن آب دریا را تماشا کنید تمامی دریا سبز و عین بهشت 

می‌شود در این کتاب درباره خمیر می‌خوانید. 
7-کتاب سردار عشق قشم سردار شهید غلام شاه ذاکری: به 
معرفی زندگی‌نامه این شهید و معرفی 16  شهید جزیره قشم و 
بیان دلاوری‌های این بزرگ‌مردان در دفاع از میهن و اسلام است. 
8-تاب شاعران مشاهیر استان هرمزگان : معرفی تمامی شعرا و 
نویسندگان استان هرمزگان است که البته ممکن است که کسی 

ازقلم‌افتاده باشد که من در ابتدای کتاب عذرخواهی کردم. 
9- آنچه بر ما گذشت 36 داستان حقیقی: داستان حقیقی زندگی 
 افرادی مسن و همسن و سال خودم بالغ‌بر 100 سال قبل 

نوشته ام.

  رئیس جمهور حسن روحانی در مجلس 
شورای اسامی هنگام توضیح درباره 
جزئیات لایحه بودجه آموزش و پرورش در 
برای هر دانش‌آموز  بود: »ما  سال۹۸ گفته 
به‌طور متوسط ۴میلیون تومان از خزانه 

مردم و بیت‌المال هزینه می‌کنیم.« 
  این موضوع در حالی توسط عالی ترین مقام 
اجرایی کشور عنوان می شود که باید از ایشان 
 پرسید چهارمیلیون تومان ادعایی هزینه شده 
به ازای هر دانش آموز، در استانی مانند هرمزگان 
که دانش آموزانش بخصوص در مدارس مناطق 
روستایی و بافت های فرسوده و حاشیه ای از 
حداقل امکانات و ضروریات محرومند، درکجا 
هزینه می شود؟ مدارس روستایی مناطقی مانند 
بشکرد، کوهشاه احمدی و... که سرمای شدید و 
استخوان سوزی را تجربه می کنند، حتی از بخاری 
محرومند که در بازدید از برخی مناطق روستایی، 
دانش آموزان و معلمان از وضعیت موجود بسیار 
ناراضی و گلایه مند بودند و خواستار تخصیص 
امکانات مورد نیاز به مدارس‌شان بودند. اگر 
واقعا چنین مبلغی برای دانش آموزان هزینه 
می‌شود، پس چرا دولت توانایی خرید بخاری 
برای مدارس روستایی محروم هرمزگان را ندارد 
تا دانش آموزان مجبور نباشند در سرمای هوا 
در مدارس سرد کپری، کانکسی و یا سیمانی 
بدون شیشه درب و پنجره درس بخوانند؟ دراین 
مدارس حتی میز و نیمکت مناسب چندانی از این 
 مبلغ چهارمیلیون تومانی هر دانش آموز دیده 
نمی شود و برخی دانش آموزان هم بر روی 

حصیر می نشینند و درس می خوانند.
  حکایت مدارس کپری، کانکسی و مدارس 
فرسوده در مناطق روستایی و بخصوص در 
روستاهای دوردست و محروم تر همچنان باقی 
است و علی رغم خدماتی که در ادوار مختلف در 
استان شده است؛ اما قابل قبول نیست که در قطب 
اقتصاد کشور که در رده های ابتدایی درآمدزایی 
کشور قرار دارد؛ مدارسش همچنان در بدترین 
شرایط ممکن باشند که در زمان بازدید از این 
مدارس روستایی، دانش آموزان بینوا عنوان 
می کردند که کلاس های مان بسیار سرد است 

و بارها به معلم و مدیرمان گفته ایم که کلاس 
سرد است و تاکنون اقدامی نکرده اند. معلمان 
ایثارگر این منطقه که آنچه از دست‌شان برآید با 
یاری دانش آموزان انجام می دهند و حتی چاه 
سرویس بهداشتی را خودشان حفر می کنند و 
پیگیر تامین وسایل گرمازا برای دانش آموزان 
هم می شوند، اما چندان موفقیتی به دست نمی 
آورند. برق کشی برخی از این مدارس هم معیوب 
است و احتمال بروز حادثه وجود دارد و گویا 
تا اتفاقی نیفتد و دانش آموزانی قربانی نشوند و 
خانواده‌هایی عزادار نشوند؛ متولیان قصد ندارند 

مشکلات را بررسی و اقدام نمایند.
حکایت همچنان باقی است

  حکایت مدارس فرسوده و غیراستاندارد حتی 
در شهرستان های دیگر استان و مرکز استان 
هم در شهرها و روستاها دیده و شنیده می 
شود و گهگاهی هم اخباری به گوش می رسد 
که دیوار و سقف مدرسه ای به دلیل فرسودگی 
آوار شده است و دانش آموزی مجروح شده 
است. از آن طرف متولیان مربوطه در آمارهای 
رسمی از کمبود مدارس و وجود هزاران کلاس 
درس ناایمن و فرسوده و تحصیل یک سوم 
دانش‌آموزان هرمزگانی در مدارس غیراستاندارد 

می گویند و از آن طرف از لزوم مشارکت دولت، 
خیرین و صنایع در بازسازی و احداث مدارس 
ایمن و استاندارد گفته می شود و در همین حد 
گفتن باقی می ماند و مشارکت ها اندک است و 
دولت هم گویا عزمی برای تخصیص اعتبارات 
ویژه برای بازسازی هزاران کلاس درس فرسوده 
و غیراستاندارد ندارد. هرمزگانی که در صدر 
استان های درآمدزای کشور است و اگر براساس 
قانون 50 درصد مازاد درآمدش را به استان 
بازمی گرداندند و در نوسازی مدارس فرسوده 
و احداث مدارس جدید مورد نیاز هزینه می شد، 
بخشی از چالش های این حوزه برطرف می‌شد. 
در برخی از مدارس به دلیل کمبود کلاس درس، 
سرویس های بهداشتی را با تغییراتی تبدیل به 
کلاس کرده اند و یا بخشی از دانش آموزان در 
حیاط مدرسه درس می خوانند و کلاس هایی به 
دلیل نقص ایمنی برق، آتش گرفته اند و استفاده 
از میز و نیمکت های شکسته در مدارس مناطق 
مختلف استان به موضوعی عادی تبدیل شده 
است و وقتی که می بینیم صندلی معلم مدرسه 
با تکه پارچه ای بسته شده است و در فصل گرم 
سال دانش آموزان و معلم در کلاس در حال باد 
زدن خودشان با کتاب هستند و یا نمازخانه هایی 

فاقد کولر هستند و دانش آموزان مجبورند در 
گرمای طاقت فرسا و عرق ریزان نماز بخوانند 
و آزمایشگاه مدارس فاقد امکانات می باشند؛ باز 
این سئوال مطرح می شود که این چهارمیلیون 
ادعایی آقای رئیس جمهور که برای هر دانش‌آموز 
هزینه می شود؛ به کجا می رود که آثارش را 
والدین هرمزگانی در تحصیل فرزندان‌شان نمی 
بینند و فقط امسال برای نخستین بار دو دانش 

آموز کنکوری توانستند رتبه تک رقمی را کسب 
کنند که این موضوع نشان از ضعف سیستم 
آموزشی هرمزگان در ادوار مختلف می باشد 
و والدین یکی از بزرگترین دغدغه های‌شان، 
یافتن مدارس باکیفیت برای تربیت فرزند دانش 
آموزشان است که این خواسته برای دانش آموزان 
روستایی و بافت‌های فرسوده محقق نمی شود 
و برخی از دانش‌آموزان روستایی به دلیل نبود 
مدرسه راهنمایی و دبیرستان در روستاهای شان 
مجبور به ترک تحصیل شده اند و یا به خاطر دارم 
زمانی که از محلات حاشیه‌ای بندرعباس گزارش 
تهیه می کردم، برخی از خانواده ها مجبور بودند 
به دلیل مشکلات مالی و مطالبه گاه و بیگاه پول 
توسط مدارس، فرزندان شان را از درس خواندن 

منع کنند و امسال هم با گرانی های سرسام آور 
این روند شتاب گرفت و حتی مسئولان مربوطه 
بر ترک تحصیلی هزاران دانش آموزان استان 
صحه گذاشتند و مدتی بعد اعلام کردند که درحال 
پیگیری برای تحصیل دانش آموزان بازمنده از 
تحصیل هستند و تعدادی را به چرخه تحصیل 
بازگردانده اند. اما بایستی مشکلات بصورت 
اساسی برطرف شود و زمینه تحصیل رایگان برای 

دانش آموزان هرمزگانی فراهم شود و در مناطقی 
که کمبود مدرسه وجود دارد، متولیان مربوطه 
با سرویس مدرسه استاندارد اقدام به جابجایی 
دانش آموزان نمایند تا اینکه شاهد تصادف و 
واژگونی این سرویس ها و وانت‌هایی که اقدام 
به جابجایی دانش آموزان می کنند نباشیم. 
موضوعی که متاسفانه باعث داغدارشدن برخی 
خانواده ها می شود و در روستای درکاه بشاگرد 
هم خاطره تلخ مرگ دانش آموز دختر این روستا 
در واژگونی سرویس مدرسه در جاده‌های این 
منطقه، همچنان آنها را آزار می دهد و در این 
مناطق وقوع چنین حوادثی و فوت و مجروح 
شدن دانش آموزان باعث شده است که برخی 
از خانواده ها تمایل چندانی نداشته باشند که 

فرزندان شان برای ادامه تحصیل به سایر مناطق 
شهرستان بفرستند. انتظار می رود که دولتمردان 
برای رفع چالش های حوزه آموزشی و مدارس 
در استان هرمزگان و بخصوص مناطق روستایی 
و بافت های فرسوده و حاشیه ای شهرها تدابیری 
بیندیشد تا طعم شیرین آموزش را دانش آموزان 

این مدارس ایمن و استاندارد و مجهز بچشند.

آقای روحانی!

۴میلیون تومان هر دانش آموز بشاگردی کجا می رود؟

,,
اما قابل قبول نیست که در 
قطب اقتصاد کشور که در 
درآمدزایی  ابتدایی  رده‌های 
کشور قرار دارد؛ مدارسش در 
بدترین شرایط ممکن باشند، 
دانش آموزان بینوا عنوان 
می کردند  که کلاس های‌مان 
بسیار سرد است و بارها به 

معلم و مدیرمان گفته ایم

چرا دولت توانایی خرید بخاری برای مدارس روستایی محروم هرمزگان را ندارد  علی زارعی / دریا 

بندرعباس را همه به عنوان پایتخت اقتصادی 
ایران می شناسند به همین دلیل در سال‌های 
اخیر ساخت و ساز در این شهر سرعت 
بیشتری به خود گرفته است. در سال‌های 
اخیر ساخت ساختمان‌های بلند در این شهر 
ساحلی رونق زیادی پیدا کرده است و در کمتر 
 نقطه‌ای از این شهر می‌توان از این ساختمان‌ها 

را ندید.
  مهاجرپذیر بودن این شهر یکی از دلایلی است که 
ساخت و ساز در بندرعباس رونق زیادی دارد و در 
هر محله‌ای که گذرمان بیافتد می‌بینیم که ساختمانی در 
حال کار است. در این بین نیز ساختمان‌هایی هم در 
این شهر وجود دارد که به دلایل مختلفی نیمه تمام رها 
می‌شود. اگر جستجوی کوتاهی در شهر بندرعباس 
داشته‌باشیم، ساختمان‌های نیمه تمام در خیابان‌های 
اصلی این شهر به چشم می‌خورد. ساختمان‌هایی که 
اسکلت فلزی آنها بالا رفته و سالهاست که رها شده‌اند 
و اکنون این فلزها به خاطر شرایط آب و هوایی این 
شهر دچار پوسیدگی شده و امکان تخریب و ریزش 

آنها وجود دارد. 
  شهر بندرعباس یک شهر گرم و مرطوب می‌باشد 
که رطوبت موجود در هوای این شهر باعث می‌شود 

که عمر آهن‌آلات کاهش پیدا نماید به همین دلیل 
ساختمان‌هایی که در این شهر ساخته می‌شود عمر 
آنها کمتر از سایر نقاط کشور است. اما ساختمان‌هایی 
که تنها اسکلت فلزی آنها بنا شده و سال‌هاست که 
رها شده‌اند به دلایل مختلف باعث ایجاد معضل 
برای شهر هستند. یکی از معضلات این ساختمان‌ها 
خدشه وارد کردن به چهره شهر است. این ساختمان‌ها 
به دلیل اینکه فلز آنها دچار پوسیدگی می‌شود تغییر 
چهره داده و بدمنظر می‌شوند و این امر بر زیبایی 
شهر نیز تاثیرگذار است. از طرفی به دلیل اینکه این 
ساختمان‌ها بدون استفاده می‌باشند به محلی برای 
پاتوق افراد معتاد تبدیل شده و مامن مناسبی برای 
این افراد و استعمال مواد مخدر و اسکان آنها تبدیل 
می‌شود که این موضوع تبعات زیادی را به همراه دارد. 
اما یکی از مهمترین معضلات این ساختمان‌ها این 
است که بدلیل فرسوده شدن ممکن است تخریب 
شود که این امر خطرات جانی را نیز به همراه خواهد 

داشت. 
  تصور کنید یکی از این ساختمان‌ها در مرکز شهر 
بندرعباس واقع باشد )که هم‌اکنون نیز یکی از آنها 
وجود دارد( و این ساختمان در یکی از ساعات شلوغ 
خراب شده و بر روی عابران و حتی ساختمان‌های 

مجاور بریزد و شخصی جان خود را از دست بدهد 
آنگاه پاسخگو کیست؟ چرا باید همیشه منتظر باشیم 
تا اتفاقی بیفتد آنگاه به فکر چاره باشیم؟ چرا قبل 

از وقوع حادثه علاجی برای آن اندیشیده نمی‌شود؟
یکی دیگر از معضلات این ساختمان‌ها، وجود موش 
و حشرات موذی و حتی سگ‌های ولگرد در این 
مکان‌هاست که مشکلاتی را برای ساکنان اطراف این 

ساختمان‌ها بوجود می‌آورد. 
  گاهی دیده می‌شود که جانوران موذی از این محل‌ها 
به ساختمان‌ها و منازل اطراف هجوم برده و مشکل‌ساز 
می‌شوند. وجود این جانوران حتی باعث بوجود آمدن 
بیماری و شیوع آن می‌شود و مبازره با آن را سخت 
می‌کند. این موارد تنها بخشی از معضلات وجود 
ساختمان‌هایی است که سال‌ها بصورت نیمه‌کاره در 
شهر بندرعباس رها شده‌اند. مهمترین مشکل وجود 
این ساختمان‌ها، احتمال ریزش آنهاست که خطرات 
زیادی را به همراه خود دارد و می‌تواند خسارت‌های 
جبران‌ناپذیری برای شهروندان به دنبال داشته‌باشد به 
همین دلیل مسئولان برای این موضوع نیز چاره‌ای 
بیندیشند تا قبل از وقوع حادثه، این معضل موجود 

در شهر از بین برود.
 نیما

معضلی که می‌تواند فاجعه شود

ساختمان‌های نیمه‌تمام رها شده در شهر

یادداشت آخرین گفت و گو با زنده یاد دژگانی، محقق و نویسنده هرمزگانی:

تنها کتاب است که مرا خوشحال می‌کند

علاقه عجیبم به کتاب و کتاب‌خوانی 
باعث شد بتوانم در طی این سال‌ها 
گنجینه گران‌بهایی داشته باشم. 
کتابخانه ام نزدیک 6400 جلد کتاب 
دارد. هرکدام از کتاب‌ها را سه الی 4 

مرتبه خوانده ام

,,


